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V lfublianskih podfetfih so včeraj 
volili delegate v mestni svet 
proizvajalcev

V k u r .ln tšk ih  d e la v n ica h  
L jubi jaoa-Š sšk a

Včeraj popoldne so v sindikalni 
dvorani kurilniških delavnic 
Ljubljana - Šiška volili svojega 
delegata v m estni svet proizva­
jalcev. Na te volitve so se želez­
niški delavci in uslužbenci dobro 
pripravili s predvolilnim i sestan­
ki, ki so jih im eli v vseh obratih, 
tako v strojni in signalni delav­
nici, v glavnem  skladišču v Za­
logu in na postaji v Vižmarjih, 
ki so prišli v sklop ene volilne  
enote. Posebno dobro pa so se 
seznanili s pomenom volitev  v  
zbore proizvajalcev na skupnem  
sestanku, ki se ga je udeležil tudi 
m inister Boris Kraigher in  na 
katerem so izbrali tudi delegate, 
ki bodo volili v  njihovem  imenu.

Tako se  je včeraj zbralo vseh  
48 delegatov. N ajštevilneje je bi­
la zastopana strojna delavnica s 
S5 delegati, signalna delavnica

didatov izvolili enega v mestni 
svet proizvajalcev. Svoje zaupa­
nje so delegati izrekli delavcu iz 
strojne delavnice Jožetu Brezov­
cu, ki je dobil veliko večino gla­
sov.

V diskusiji so om enili pereče 
vprašanje m odernizacije glavne­
ga ljubljanskega kolodvora, ki že

davno ne ustreza več svojem u  
namenu, zlasti še zdaj, pri tako 
povečanem  železniškem  prometu. 
To vprašanje bo moral njihov 
delegat v  mestnem  svetu proiz­
vajalcev nedvom no kmalu spro­
žiti in ga bo treba prav kmalu 
tem eljito rešiti. D alje so ob tej 
priliki mnogo govorili o težkem  
gmotnem stanju železniških de­
lavcev in nam eščencev In ogor­
čeno obsodili nepravilno delitev  
dobička v nekaterih tovarnah in 
podjetjih, ki se je izrodilo daleč 
od svojega pravega nam ena in 
prešlo v  pravcato razsipnost, po­
zabljajoč na potrebe in  koristi 
skupnosti.

V »Gradisu IMM«

Delavski svet v Litostroju 
je izvolil tri odbornike

'Včeraj se je zbralo 52 članov  
delavskega sveta Litostroja, da 
bi izvolili tri odbornike v mest­
ni svet proizvajalcev. 2 e več  
tednov so se v Litostroju pri­
pravljali na ta dan. Po oddel­
kih so im eli posvetovanja, zbo-

larski mizar in član delavskega 
sveta.

Ko so čakali člani delavskega 
sveta na volilno kom isijo, da 
jim pove izid volitev, so izko­
ristili ta čas in se pogovorili o 
nekaterih za-devah. Direktor 
Litostroja tov Pečar je razlo­
žil glavne postavke družbenega 
plana za prihodnje leto, v kate­
rem bodo ostale stopnje akumu­
lacije neizprem enjene, pač pa 
bo v  novi proračun prispeval 
delovni kolektiv Litostroja 300 
m ilijonov več kakor letos. Zat0 
pa bo treba zaostriti borbo za 
znižanje proizvodnih stroškov. 
Vse kaže, da bodo Lito-strojčani 
še letos dočakali delitev dobič­
ka. D elitev dobička so jim  do­
slej zavirali neizterjani dolgovi, 
sedaj pa so začeli investitorji 
poravnavati svoje dolgove in če 
jih bodo poravnali vsaj polo­
vico, bo vsak član delovnega 
kolektiva Litostroja prejel sredi 
decembra nagrado y  višin i eno­
m esečne plače.

Sinoči se je zbralo v  klubskih  
prostorih gradbenega podjetja 
»Gradis Ivan Maček-Matija« v 
M alenškov! ulici v Ljubljani 56 
članov delavskega sveta z vseh  
gradbišč tega podjetja v  Ljub­
ljani. Na slavnostni način so 
izvolili za svojega zastopnika v 
svet proizvajalcev MLO Franca 
Kristana, gradbenega delovodjo 
na gradbišču Litostroj. Kristana 
vsi poznajo kot nadvse marlji­
vega in razgledanega člana de­
lavskega sveta. Povsod je dela­
ven, pri delu v podjetju, v sin­
dikatu in tudi v organizacijah 
na terenu. Kristan je tudi aktiv­
no sodeloval v  narodnoosvobodil­
ni borbi, zato so delavci »Gra­
disa IMM« prepričani, da jih bo 
dobro zastopal v  m estnem  zboru 
proizvajalcev.

Po volitvah pa se je delavski 
svet pogovoril še o delu svojega 
podjetja.

Tudi kmetijski sektor 
je izvolil predstavnike
Včeraj zjutraj ob osmi uri so 

se začele v  sejni dvorani mest­
nega ljudskega odbora volitve  
v zbor proizvajalcev. Volili so 
delegate kmetijskega sektorja, 
ki bo imel v  zboru tri pred­
stavnike. Delovni zadružniki so 
si izbrali Alojzija Jernejca z 
Ježice. Delegati državnih po­
sestev so izvolili Jožeta Peča­
riča iz Bokale, a delegati sploš­
nih km etijskih zadrug Franceta 
Rojška iz Slap pri Polju. Vo­
livci so med volitvam i razprav­
lja li o dvigu narodnega dohod­
ka v  kmetijstvu. Tovariš iz 
Rudnika pri Ljubljani ie ob 
tej priliki zelo ostro kritiziral 
delo podjetja »Mleko«. Name­
ščenci tega podjetja namreč že 
več dni niso pobrali mleka pri 
km etih, dasiravno je v  mestu 
veliko povpraševanje po njem.

F  p o d jetju  „M eg ra d “

■ ri' -y «’iv.? \ ; i-i

Na volišču v železniški kurilnici

jih  je poslala 8, glavno skladišče 
v  Zalogu 4 in postaja v Vižmar­
jih enega. Vsi skupaj so na vo­
litvah od treh predlaganih kan-

Tudi obrtniki so volili
V Domu sindikatov na Miklo­

šičev i cesti so se včeraj popol­
dne zbrali delegati, ki so bili 
izvoljeni za mestno skupščino 
obrtne zbornice, in delegati, ki 
so jih izvolili obrtniški delavci, 
združeni v  sindikalnih organiza­
cijah. Vseh je bilo navzočih 
325. Izvolili so štiri odbornike 
v  m estni svet proizvajalcev.

rovanja in predavanja 0 pome­
nu in vlogi tega novega organa 
delavskega upravljanja. V Lito­
stroju so razpravljali o kandi­
datih in jih predlagali vsi de­
lavci. Tako je prišlo na kandi­
datno listo osem kandidatov, iz­
med katerih je delavski svet s 
tajnim glasovanjem izbral tri. 
Največ glasov So dobili nasled­
nji tovariši: Franc Skant, pred­
sednik tovarniškega odbora sin­
dikata in šef orodjarne; Albin 
Vipotnik, ključavničar pri vzdr­
ževanju strojnega parka, pred­
sednik delavskega sveta in član 
tovarniškega komiteja ZKS; ter 
Bruno V alenčič , glavni mode-

V lepo okrašeni sindikalni 
dvorani gradbenega podjetja 
»Megrad« v  Ljubljani, polni 
diplom in pism enih priznanj 
ter prehodnih zastav in zastavic, 
ki si jih je ta delovni kolektiv  
pridobil s svojim  dosedanjim  
delom, so bile včeraj, t. j. v  to- 
relk, 2. dec. volitve  v  zbor pro­
izvajalcev, ki se jih je udele­
žilo 36 delegatov »Megrada«, 
podjetja za urejanje hudourni­
kov in podjetja »Mestno tesar­
stvo«, od 44 izvoljenih, pri če­
mer je bil neopravičeno odso­
ten en sam delegat. Po izvolitv i 
delovnega predsedstva, zapisni­
karja in tričlanske volilne ko­
m isije in po uvodni besedi de­
lovnega predsednika tov. Vin-

m  ZASEDANJE GENERALNE SKUPŠČINE OZN

INDIJSKA RESOLUCIJA 
0  KOREJI SPREJETA
Proti so glasovale satno delegacije  
sovjetskega bloka  — Resolucija  
o deželah pod skrbništvom

New York, 2. dec. Ko je so­
vjetski delegat Višinski že dru­
gič zavrnil indijsko resolucijo o 
rešitvi korejskega spora in so 
na njegov govor odgovarjali po­
leg indijskega tudi drugi dele­
gati, je prišlo do glasovanja v 
političnem  odboru, ki je dalo

Obisk v ministrstvu za 
zunanje zadeve FLRJ

Beograd, 2. dec. (Tanjug). Za­
radi odsotnosti m inistra za zuna­
nje zadeve FLRJ Edvarda Karde­
lja je pomočnik m inistra za zu­
nanje zadeve dr. Aleš Bebler 
sprejel novega turškega velepo­
slanika v naši državi g. Aga Axe- 
la, ki je dr. Beblerju izročil pre­
pise svojih akreditivnih pisem.

Pomočnik ministra za 
kmetijstvo ZDA bo 
obiskal našo državo
Beograd, 2. decembra. Pomoč­

nik ministra za kmetijstvo 
ZDA g. Mc Cormick, ki bo pre­
potoval več evropskih držav, 
b0 prispel 4 decembra v  Jugo­
slavijo. Pri nas bo ostal 2 dni 
kot gost jugoslovanske vlade. 
V tem času bo proučil proble­
m e jugoslovanskega kmetijstva.

Dr. Andrija Štampar 
na konferenci Svetovne 
zdravstvene organizacije
Zagreb, 2. decembra. Na po­

vabilo Svetovne zdravstvene 
organizacije,'k i prireja v  Nan- 
cyju v Franciji konferenco o 
perečih problemih pouka na me­
dicinskih fakultetah, je odpoto­
val kot zastopnik naše države

za indijski predlog 52 glasov, 
proti 5 glasov delegacij sovjet­
skega bloka, medtem ko se je 
delegat kuomintanske Kitajske 
vzdržal glasovanja.

V posebnem političnem  odbo­
ru je izraelski delegat pozval 
arabske države, nai začne čim  
prej mirovna pogajanja, da bo 
že vendar enkrat končan spor 
med Izraelom in arabskimi dr­
žavami. Predstavnik arabskih 
držav je izraelskem u delegatu  
odgovoril, da bi se arabske dr­
žave pogajale le ob pogoju, če 
bi Izrael uresničil resolucijo ge­
neralne skupščine OZN in tudi 
resolucijo, po kateri naj bi se 
vrnilo 850.000 arabskih begun­
cev  v  Izrael.

Sprejete indijske resolucije o 
vprašanju vojnih ujetnikov na 
Koreji označuje konec debate o 
korejskem vprašanju v politič­
nem komiteju na tem zasedanju 
Generalne skupščine. Ta debata 
je pokazala predvsem enotnost 
celotnega političnega komiteja 
razen sovjetskega bloka glede 
iskanja pogojev za prenehanje 
korejske vojne. Debata je hkra­
ti pokazala, da je ostala Sovjet­
ska zveza v  svojih napadih na 
indijsko resolucijo osamljena 
ter je doživela enega izmed naj­
bolj resnih političnih porazov v 
OZN.

S tem, da je glasoval proti 
indijski resoluciji, je Višinski 
dokazal,. da je njegova vlada 
proti premirju na Koreji. Ko se 
je večina v  političnem  komiteju 
trudila, da bo s pomočjo indij­
ske resolucije našla pot za čim­
prejšnjo rešitev korejskega spo­
ra, se pravi za mir, je Višinski 
v  sinočnjem  govoru cinično ime-predsednik Jugoslovanske aka- 

dem ije znanosti in umetnosti' iiT^troval indijski»• resolucTjo"»fanta.
. zijo«, indijskemu delegatu Me-

Izid volitev v svet 
proizvajalcev koprskega 
okraja

Koper, 2. decembra. Pri volit­
vah v zbor proizvajalcev koper- 
skega okraja, ki so bile končane 
sinoči, je bilo izvoljenih 26 od­
bornikov in sicer: 11 kmetov, 10 
delavcev, 1 obrtnik in 1 obrtni 
delavec ter trije nam eščenci v

Dopolnitev uredbe 
o odpravi industrijskih 
bonov

Zvezna vlada Je uredbo o od­
pravi industrijski bonov, ki pre­
nehajo veljati z 31. decembrom, 
dopolnila s pristavkom, ki se 
tiče tistih upokojencev in inva­
lidov, katerih pokojnine oz. in­
validnine do tega dne še ne bi 
bile prevedene po uredbi o pre­
vedbi pokojnin in invalidnin. 
Njim se bo od 1. januarja 1953 
Izplačeval samo tisti del akonta­
cije, ki so ga doslej prejemali 
v gotovini, ne pa tudi protivred­
nost za ir.dustrijske bone. Ce na 
ta način akontacija ne bi dose­
gala minimalnega zneska, se 
jim bo do prevedbe izplačevala 
minimalna pokojnina oz. inva­
lidnina (4500 oz. 3500 dinarjev).

gostinstvu in trgovskih podjetjih. 
Po narodnostni sestavi je med 
izvoljenim i kandidati 14 Sloven­
cev in 12 Italijanov, med njimi 
2 ženski. Pri volitvah 30. novem ­
bra in 1. decembra je glasovalo 
90 odstotkov volivcev.

Kmečke delovne zadruge ima­
jo v  zboru proizvajalcev 11 za­
stopnikov, ker sodeluje kmetijski 
sektor pri skupnem dohodku ko­
prskega okraja z 38%. Na 440 
zaposlenih oseb v  km etijstvu je 
bil izvoljen po 1 odbornik. Na 
približno enako število zaposle­
nih sta bila izvoljena 2 odborni­
ka med obrtniki in obrtniškimi 
delavci ter trije odborniki iz tr­
govine in gostinstva. V industri­
ji je bil izvoljen po 1 odbornik 
na vsakih 300 volivcev. V  kme­
tijskem sektorju so samostojno 
izvolile  svoje odbornike splošne 
km etijske zadruge »Koper«, »Sv. 
Lucija« in »Smarije«, v  industri­
ji pa podjetja »Arrigoni« in »Am- 
pelea« iz Isole ter solarne v  Pi­
ranu. Ostale odbornike je posred­
no izvolilo 1910 delegatov iz pod­
jetij in zadružnih delavnic.

V olitve v  okrajni odbor proiz­
vajalcev v  bujskem okraju bodo 
14. decembra.

Žrtve fašističnega 
terorja imajo pravico do 
stalne državne podpore
Nova uredba zvezne vlade 

razveljavlja odlok NKOJ iz de­
cembra meseca 1944 o začasni 
denarni podpori nepreskrblje­
nim družinam NOV in POJ pad­
lim borcem NOV, invalidom 
NOV in njihovim družinam ter 
žrtvam fašističnega terorja in 
določa, da imajo žrtve fa­
šističnega terorja in družine 
žrtev tega terorja pravico 
do stalne državne podpore. 
Obseg te podpore in pogoji za­
njo so stvar, ki jo uredi vsaka 
republika zase; republike izdajo 
tudi predpise o podporah dru­
gim gmotno nepreskrbljenim 
osebam. Uredba priznava pri­
dobljene pravice.

Cenitev osnovnih 
sredstev gospodarskih 
podjetij

Po odločbi zveznega Gospo­
darskega sveta se bo v prvi po­
lovici leta 1953 izvedla cenitev 
osnovnih sredstev gospodarskih 
podjetij. V ta namen je v zvez­
nem Gospodarskem svetu usta­
novljena centralna cenilna ko­
misija, ki nai pripravi in orga­
nizira to cenitev. Njene člane 
imenuje predsednik Gospodar­
skega sveta.

Razstava slovenskih 
likovnih umetnikov 
v Slovenskem Primorju

Ljubljana, 2. decembra. V Novi 
Gorici, Postojni, Tolminu in Se­
žani bo ta m esec razstava del 
slovenskih likovnih um etnikov. 
Razstava bo obsegala dela likov­
nih um etnikov Antona Gojmira 
Kosa, Franca Gobca, Rafaela Ne- 
meca. Doreta Klem enčiča. Sta­
neta Kregarja, Marija Preglja in 
dragih.

k Racmana, zidarja iz »Me­
grada« in predsednika uprav­
nega odbora, so delegati vseh  
treh podjetij kljub prigovarja­
nju ,naj postavijo več kandi­
datov, postavili enega samega 
kandidata, in sicer tov. Jakoba 
Mojšikriča, ki je pri tajnem gla­
sovanju dobil tudi vseh 36 
glasov.

Tov. Jaka Mojškrič, zidar pri 
podjetju »Megrad«, izhaja iz 
delavske družine. Leta 1942, ko 
so mu okupatorji ubili očeta in 
m ater, sestro pa odpeljali v 
internacijo, je vstopil v  parti­
zane, kjer je dosegel čin poroč­
nika. Po osvoboditvi je bil ves 
čas na najodgovornejših mestih  
v  okraju Ljubljana - okolica, 
med drugim tudi predsednik  
okraja in org. sekretar ter ne­
kaj časa tudi sekretar okraj­
nega komiteja KPS, dokler ni 
po decentralizaciji naše držav­
ne uprave in m nožičnih orga­
nizacij prišel v  podjetje »Me­
grad«, kjer si je s svojim  de­
lom pridobil največje zaupanje 
najprej v  svojem , zdaj pa še v  
obeh ostalih podjetjih, 'ki so pri 
volitvah v  zbor proizvajalcev  
skupno z »Megradom« tvorili 
14. volilno enoto.

dekan m edicinske fakultete v 
Zagrebu dr. Andrija Štampar. 
V Nancyju bo imel referat o 
pouku na m edicinskih fakulte­
tah v Jugoslaviji ter bo nave­
del izkušnje, ki smo si jih zad­
nja leta pridobili v naši državi.

nonu pa je dejal, da se prepu­
šča blodnjam. Zastopniki Polj­
ske in Češkoslovaške so kot po 
navadi ponavljali sovjetsko tr­
ditev. da je indijska resolucija 
samo hinavska kopija ameri­

škega predloga. G lasovanje pa 
je pokazalo, da večina odbija 
tako sovjetsko stališče, meneč 
da ne vodi k miru na Koreji, 
pač pa k nadaljevanju vojne.

Sprejetje indijske resolucije 
pomeni nedvomno zmago mirov­
nih teženj na svetu in poraz 
sovjetske politike. Čeprav Je v 
luči sedanjih dejstev o sovjet­
skem in kitajskem stališču prak­
tična vrednost indijskega pred­
loga zeio zmanjšana, je in osta­
ne še naprej podlaga, na kateri 
je mogoče doseči pravično pre­
mirje na Koreji.

Socialna komisija je na pred­
log kom isije za človečanske  
pravice sprejela resolucijo, v  
kateri je poudarjeno, da bo 
OZN olajšala narodom na nesa­
m ostojnih področjih in deželam  
pod skrbništvom, da lahko odlo­
čajo o svoji usodi bodisi s ple­
biscitom  ali drugače prvenstve­
no pod okriljem OZN. Za to re­
solucijo je glasovalo 34 držav, 
13 držav je glasovalo proti, šest 
pa se jih je vzdržalo glasovanja. 
Države, ki so glasovale proti re­
soluciji, med njim i tudi ZDA. 
Vel- Britanija in Francija, so 
izjavile, da je besedilo resolu­
cije »premalo točno«.

Protest univerzitetnih 
profesorjev proti spre­
jemu Španije v UNESCO
Beograd, 2. decembra. Zdru­

ženje univerzitetnih profesorjev  
in drugih znanstvenih delavcev  
iz Beograda je poslalo nasled­
nji protest generalni konferenci 
UNESCO v Parizu:

»Zavedajoč se trpljenja jugo­
slovanskih narodov v  boju proti 
fašizmu in jugoslovanskih žrtev 
v borbi proti Frci.cu, globoko 
vdani naprednim silam člove­
štva in prepričam, da nobene 
politične kombinacije ne opra­
vičujejo, da bi stopali z roko 
v roki z ubijale;, — obsojamo 
sprejem Francove Španije v  
UNESCO kot enega izmed naj­
bolj nemoralnih dejanj, ki se 
je kdaj koli pripetilo v  medna­
rodnem življenju.«

Novi protest! proti
poitalijančevanju

Diskusija o načrtu 
ustavnega zakona

Zagreb, 2. dec. Načrt ustavnega  
zakona o zveznih in republiških  
orgarih oblasti je vzbudil na 
Hrv tskem živahno zanimanje. 
Frontne organizacije, Društva 
pravnikov in druge strokovne 
organizacije pripravljajo preda­
vanja o tem  zakonskem načrtu. 
Državljani se zlasti zanimajo za 
funkcije izvršilnega sveta repu­
blike in za delokrog zborov pro­
izvajalcev. V nekaterih krajih so 
člani Društva pravnikov že im eli 
predavanja.

Konferenca o Kongresu 
industrijskih organizacij 
ZDA

New York, 2. dec. (Tanjug); 
V Atlantic Cityju se je danes 
začela konferenca Kongresa in­
dustrijskih organizacij (CIO), 
na kateri naj bi rešili vpraša­
nje bodočega predsednika te po 
velikosti druge ameriške sindi­
kalne organizacije. Najresnejša 
kandidata za ta položaj sta Hai- 
word, zastopnik Zveze delavcev 
jeklarske industrije, ter Reuter, 
predsednik sindikata avtomobil­
skih delavcev. Računajo, da bo 
med njim a ostra borba in  da 
bi im ela zmaga Reuterja za po­
sledico močnejše politično udej­
stvovanje te sindikalne organi­
zacije.

Trst, 2. dec. (Tanjug). Občin­
ski svetovalci, izvoljeni na listi 
slovenske skupnosti občine De- 
vin-Nabrežina, so predložili si­
noči protestno resolucijo glede 
na zahtevo predsednika conske­
ga sveta Palutana, naj bi s poti

Proslave 29. novembra 
v inozemstvu

Buenos Aires, 2. dec. Jugoslo­
vanski poslanik FLRJ v  Argen­
tini Pavičevič, je govoril 29. no­
vembra v argentinski državni ra­
dijski postaji, ki je dala posebno 
oddajo v  ta namen. G ovoril je o 
pomenu 29. novembra in poti, po 
kateri stopa FLRJ pod vodstvom  
maršala Tita. Radijska postaja je 
v tej oddaji prenašala jugoslo­
vansko glasbo.

Izseljenci jugoslovanskega ro­
du v  več m estih Argentine so 
prav tako proslavili 29. november 
s slavnostnim i prireditvam i in 
akademijami.

Na'dan 23. novembra so 2 tele­
vizijsk i in 8 radijskih postaj v 
Mehiki prenašale predavanje in 
film e o Jugoslaviji. Radijske po­
staje so oddajale jugoslovanske 
narodne pesm i. Program televi­
zijskih radijskih postaj o 29. no­
vembru je trajal nad 3 ure in pol.

Jugoslovansko veleposlaništvo  
v M exico Cityju je priredilo spre­
jem za člane jugoslovanske kolo­
nije.

Slovesnosti v Mehiki
M exico City, 2. dec. (Tanjug). 

Posebna jugoslovanska delegaci­
ja, ki jo je  Prezidij ljudske skup­
ščine FLRJ določil, da se udeleži 
slovesnega prevzema dolžnosti 
novega predsednika M ehike, je 
29. novembra izročila svoja po­
oblastila bivšemu predsedniku 
Miguelu Alemanu. Jugoslovanska 
delegacija, v  kateri sta bila tudi 
jugoslovanski veleposlanik v  Me­
hiki Karlo Mrazovič in jugoslo­
vanski vojašl odposlanec v Wa- 
shingtonu Danilo Lekič, se je 
udeležila včeraj slovesnosti ob 
ustoličenju novega predsednika 
Mehike dr. Adolpha Ruiza Corti- 
nesa. Skupno z delegacijam i 57 
drugih držav, ki so prišle na slo­
vesnosti, si je jugoslovanska dele­
gacija ogledala tudi vojaško pa­
rado v Mexico Oityju.

Slovenski občinski svetovalci Devina 
zahtevajo od zavezniške vojaške 
uprave razveljavljen je  fašističnih 
zakonov, ki nasprotujejo  duhu in 
besedi mirovne pcgodbe  — Volilni 
b o jk o t^  dveh vaseh Slovenske

živi slovensko prebivalstvo, 
je že večkrat zahtevalo, dapri vhodu v  slovensko vas Se- 

Ijan odstranili dvojezični napis. 
V resoluciji, o kateri bo raz­
pravljal nocoj občinski svet, 
ugotavljajo, da je bila napisna 
tabla obešena na zahtevo prebi­
valstva te občine, zahteva po 
odstranitvi pa temelji na faši­
stičnem  protislovenskem  zakonu 
iz 1923.

Občinski svet, je rečeno na 
koncu resolucije, zavrača zahte­
vo predsednika cone in poziva 
zavezniško vojaško upravo, da 
neutegoraa razglasi za neveljav­
ne vse fašistične zakone, ki na­
sprotujejo duhu in besedi mi­
rovne pogodbe, po kateri je slo­
venski jezik priznan za uradni 
jezik. Od zavezniške vojaške 
uprave zahteva resolucija tudi. 
naj razveljavi fašistični odlok 
iz marca 1923 ter vnovič uzako­
ni slovenska imena za kraje v 
coni »A«.

»Primorski dnevnik« poroča iz 
Gorice, da so prebivalci vasi 
Flipan in Breg v občini Gorjani 
v Beneški ‘""oveni" dem on'*-o. 
tivno odklonili udeležbo pri ob­
činskih volitvah. V obeh vas°h

Nova egiptovska ustava
Kairo, 2. dec. (Reuter). V 

Egiptu so se začele priprave za 
izde'avo nove ustave. Vlada je 
im enovala odbor pravnikov, k', 
bodo napravili načrt nove usta­
ve ter ga predložili ustavodajni 
skupščini, pri čemer bodo upo­
števali predloge in pripombe 
raznih egiptovskih organizacij 
in skupin. Končno bo načrt usta­
ve predložen državljanom z re­
ferendumom. Egipt je brez par­
lamenta že od Farukovega od­
stopa. Prejšnji teden pa je bivši 
predsednik vlade Ali Maher 
predlagal, naj ustavodajna skup­
ščina izdela načrt nove ustave. 
— Kakor znano, je predsednik 
egiptovske vlade napovedal, da 
bodo volitve v Egiptu februarja.

ki
se

ti dve vasi ločita od furlanske 
občine Gorjani in priključita 
slovenski občini Brdo. Italijan­
ske oblasti so umetno ločile ti 
dve vasi iz slovenske sredine 
ter ju priključile furlanski ob­
čini, da bi ju laže potujčile.

Iz protesta proti potujčevalni 
politiki italijanske vlade so slo­
venski člani zapustili občinski 
svet že lani. Pred volitvam i, ki 
so bile prejšnji teden, so Slo­
venci vrnili prefekturi volilna  
potrdila. Ker so organi obla­
sti v  spremstvu karabinjerjev  
potrdila ponovno razdelili, slo­
vensko prebivalstvo teh dveh 
vasi ni hotelo n.a volišče.

Zasedanje Mednarodne­
ga generalnega sveta 
za ribištvo v Splitu

Split, 2. decembra. V začetku 
prihodnjega meseca bo v Dalma­
ciji tretje zasedanje izvršilnega  
odbora Mednarodnega generalne­
ga sveta za ribištvo v Sredozem­
lju, ki deluje v okviru organi­
zacije FAO. Na zasedanju, ki se 
bo začelo v  oceanografskem in­
stitutu v  Splitu, končalo pa na 
vožnji od Splita do Dubrovnika, 
bodo razpravljali o delovnem  
programu za prihodnje leto in o 
plenumu, ki se bo sestal rzedi 
prihodnjega leta v  Rimu. ~  

Zasedanja se bodo udeležili 
predsednik izvršilnega odbora 
generalnega sveta g. Jean Legal, 
vodja znanstvenega in tehnične­
ga urada za ribištvo Francije v  
Parizu, podpredsednika general­
nega sveta g. Hristos Serbetis, 
vodja instituta za ribiška raz­
iskovanja v Pireju, in dr. Tonko 
Soli an, direktor oceanografskega 
instituta v Splitu ter stalni se­
kretar generalnega sveta Michell 
Girard.



Fašistoi
Preporod fašizma v  Italiji po­

staja vedno bolj zaskrbujoč prob­
lem ne samo zaradi naraščajočega 
vpliva neofašističnih strank, tem­
več zaradi splošne politike itali­
janske krsčansko-demokratske vla­
de, ki ustvarja pogoje za obnovo 
fašizma. Nikogar ne sme motiti 
protifašistični zakon, ki so ga 
sprejeli letos na predlog notranje­
ga ministra, krščanskega demo­
krata Scelbe. To je zakon brez 
praktične veljave, le krinka za 
zunanji svet. Čeprav se krščanski 
demokrati zelo ogorčeno otresajo 
vseh obtožb fašizma, naperjenih 
proti njihovi vladi, so vendarle 
duhovni očetje fašističnega prepo­
roda.

Bivši fašistični prvaki se danes 
S ponosom razkazujejo po Italiji 
in jih ni sram priznati, da so bili 
pripadniki in celo so tvorci reži­
ma, ki je Italijo privedel do po­
raza, medtem ko je o tistih ljudeh, 
ki so Italijo rešili sramote, ki so 
se uprli proti fašizmu, vedno manj 
slišati, lahko bi celo trdili, da jih 
omenjajo samo še v  sodnih kroni­
kah. Prvi prejemajo odlikovanja 
za svoje fašistične zasluge, drugi 
pa se morajo pred sodniki — isti­
mi, ki so jim sodili za časa Musso­
linija — zagovarjati zato, ker so 
se upali dvigniti proti fašistični 
tiraniji. Na teh procesih prikazu­
jejo bivše partizane kot navadne 
kriminalce, s čimer hočejo tudi 
italijansko odporniško gibanje 
označiti kot kriminal, kot vrsto 
zločinov proti posameznikom [da 
so bili ti posamezniki fašistični 
zločinci, menda ne bi smelo niko­
gar zanimati). De Gasperijeva 
vlada hoče s takim ravnanjem po­
polnoma izbrisati iz zgodovine ti­
ste strani, ki so kazale, da bo šla 
Italija po drugi svetovni vojni 
drugo pot kot po prvi.

V  takem notranje-politiČnem
položaju ni prav nič čudnega, če 
so v  seznamu odlikovanih oficir­
jev, ki ga je objavilo italijansko 
obrambno ministrstvo, poleg imen 
označbe kakor: »črna srajca«,
*vodja skvadre* itd. Prav tako 
tudi ni čudno, da se je večina teh 
odlikovancev borila v fugcslaviji 
proti partizanom, kajti v  zunanji 
politiki se fašistična usmerjenost 
današnje Italije najbolj odraža v  
imperialističnih zahtevah proti 
naši državi.

T  o fašistično ozračje, ki ga 
ustvarja krščansko-demokratska 
vlada v  Italiji, so njeni agenti pre­
sadili tudi na Tržaško ozemlje, 
kjer se je osnovnim elementom, ki 
so značilni za fašizem v  Italiji, pri­
družilo Še preganjanje in zatira­
nje Slovencev ter potujčevanje 
slovenskega ozemlja. Angloameri- 
ška vojaška uprava je gluha za 
vse pritožbe Slovencev in demo­
kratičnih T  ržačanov italijanske 
narodnosti.

V  zadnjem času je bil eden naj­
bolj oprijemljivih primerov posne­
manja italijanske pr o fašistične po­
litike prav gotovo proces proti 
slovenskima partizanoma Albinu 
Grudnu in Danilu Pertotu, ki se 
je }0. septembra zaključil z ob­
sodbo obeh partizanov na dosmrt­
no ječo. Pri prvem procesu sta bi­
la Gruden in Pertot na osnovi za­
kona o amnestiji za dejanja, izvr­
šena med vojno, amnestirana. Na 
drugem procesu pred porotnim so­
diščem pa sodniki te zakonske do­
ločbe sploh niso hoteli upoštevati. 
Vsi dosedanji protesti prebival­
stva, ki so bili poslani vojaški 
upravi, so ostali brez odgovora. 
Re< je, da Gruden in Pertot za­
enkrat nista v  ječi. ker sta se pra­
vočasno umaknila tržaški policiji, 
toda tu ne gre za njiju kot fizični 
oseki, temveč za načelo. Grudna 
in Pertota hi sploh ne smeli po­
staviti pred sodišče, ker nista za­
grešila nobenega kaznivega deja­
nja.

V mirovni pogodbi z Italijo je 
določno rečeno, da Italija ne bo 
preganjala svojih državljanov, ki 
so sodelovali z zavezniškimi sika­
mi. Današnji razvoj kaže, kako 
nujna je kila ta določba za Italijo, 
bilo pa bi nujno, da bi tudi sedaj 
kdo opomnil vodilne italijanske 
pol* tik & i da ie določbe iz mirovne 
pooodkn treba izpolnjevati. Anrfo- 
am vriski voi k t no^avi ni nihče 
post avti takih določb, toda mnn- 
da tudi nthcp ni mogel pričako­
vati, da bodo predstavniki za­
vezniških sil dali škarje in platno

odlikovanja - 
partizanom ječe

v  roke ljudem, ki ne mrzijo samo 
Slovencev, temveč tudi same 
Angleže in z njimi vred vse tiste, 
ki so se borili proti fašistični Ita­
liji. Zaradi take politike anglo- 
ameriške vojaške uprave, danes 
tudi v  Trstu  — kakor v Italiji — 
partizani sede v ječah, odlikova­
nja in visoke službe pa dobivajo 
fašisti.

Ob letošnji otvoritvi akadem­
skega leta so na univerzi v  T  rstu 
podeljevali diplome »ad h or. or e. 
v  spomin študentom tržaške uni­
verze, ki so padli v  drugi svetovni 
vojni. Medtem, ko so te diplome 
podelili v  spomin mnogim, ki so 
padli na strani fašizma, pa so po­
polnoma prezrli Slovence, ki so 
padli kot partizani. V  tedniku 
»Nova Gorica« je bivši študent 
tržaške univerze Janko Hrast na­
pisal, da je v  seznamu študentov, 
ki so jim bile podeljene diplome, 
zaman iskal svojega sošolca Hen­
rika Kokošarja, jurista iz Podmel- 
ca pri Tolminu, ki je padel kot 
partizan.

T  udi ta epizoda, ki je morda ni­
ti mnogi Tržačani niso opazili, je 
značilna za današnje politične pri­

like v  T  rstu. T  akih sličic iz vsak­
danjega življenja v Italiji in v  
Trstu bi lahko našteli celo vrsto 
in pri vseh bi videli isto, da se za
fašiste in antifašiste od 1945. leta 
kolo časa ni več obrnilo naprej, 
da so še vedno fašisti na oblasti, 
antifašisti pa v  ječah in to celo 
tudi v  T  rstu, ki ga po pooblastilu 
Varnostnega sveta upravljajo za­
stopniki Velike Britanije in ZDA. 
Oni morda menijo, da so procesi 
proti partizanom in odlikovanja 
fašistov malenkostni, katerih ni 
vredno upoštevati, toda motijo se. 
Prav tu so korenine fašističnega 
preporoda v Italiji in v T  rstu, ka­
terega ne more danes nihče več 
zanikati. Neofašistične stranke so 
za razbohotenje fašizma mnogo 
manj nevarne kakor politika da­
našnjih vladujočih italijanskih 
krogov, ki odpira vrata fašizmu 
in vzgaja državljane v  fašističnem 
duhu, v duhu občudovanja impe­
rialističnih in fašističnih podvi­
gov ter poveličevanja tistih, ki so 
jih vodili. Fašizem je treba zatira­
ti pri koreninah, to pomeni, da je 
treba v  prvi vrsti spremeniti vso 
dosedanjo politiko. A. S.

P r i p lo v b i v S ip sk e m  p re k o p u  D o n av e  »o č e d a lje  v ečji n e re d i,  
k e r  d rž a v e  s o v je tsk e g a  b lo k a  no  Iz p o ln ju je jo  s v o jih  o b v e zn o s ti 
iz k o n v e n c i je  o re ž im u  p lo v b e  n a  D o n av i la  le ta  1943. T e d rž a v e  
n iso  h o te le  v eč  p la č e v a t i  p r i s to jb in  za pom oč, k i jo  n u d i  ju g o ­
s lo v a n s k a  u p ra v a  S ip sk e g a  p r e k o p a  p r i  p re v o z u  n j ih o v ih  la d ij .  
K ak o  v a žn a  Je ta  p om oč , k aže  p r im e r ,  d a  je  lo k o m o tiv a  u p ra v e  
S ip sk e g a  p re k o p a  s sv o jo  lo k o m o tiv o  p o te g n ila  sk o z i p re k o p  
n a šo  p o tn iš k o  la d jo  » S m ed e rev o «  v  p ič l ih  30 m in u ta h .

Nemški prispevek
za Atlantski pakt

Washington, 2. dec. (UP): 
Ameriški funkcionarji izjavlja­
jo, da bodo v  prihodnjem pro­
računskem letu pozvali Zahod­
no Nemčijo, naj poveča svoj fi­
nančni prispevek za organiza­
cijo severnoatlantskega pakta. 
Njen prispevek v tem prora­
čunskem letu je bil z odločitvi­
jo sveta Atlantskega pakta 2,7 
m ilijarde dolarjev oz. kakih 10 
odstotkov vrednosti letošnje 
nemške proizvodnje. Sedaj pa 
bodo zahtevali od Zahodne 
Nem čije, naj poveča svoj pri­
spevek za najmanj 240 milijo-

Oboroževanje 
Vzhodne Nemčije

London, 2. dec. (A FP). Bri­
tansko m inistrstvo za zunanje 
zadeve je objavilo v nekem  do­
kumentu, da je v Vzhodni Nem­
čiji pod orožjem nad 100.000 
mož. Vojaške enot» so začeli 
povečevati maja letos, ko so sile 
Vzhodne N em čije cen ili na 53 
tisoč voip-k 'v. Poročilo britan­
skega m inistrstva pripominja, 
da je ustanovljen prvi nemški 
armadni zbor kopne vojske s 
štabom v P»?ewvlku ter 3 divi- 
zi ie, katerih poveljnik je Her­
mann Rensch. eden izmed 450 
vzhodnonemških oficirjev, ki so 
se šolali v  Sovjetski zvezi. Ar­
madni zbor ima najmanj 350 
tankov, po večin i sovjetskih, 
poleg  armadnega zbora imajo 
tudi druge enote kopne vojske, 
ki so prav tako oprem liene s 
težkim  orožjem. Vzhodnonem­
ške letalstvo, ki je pod vod­
stvom divizijskega generala 
Heintza K ess'erja. ima 5000 
m ež Vzhodna Nemčija ima tudi 
m ornariške enote — čistilce min 
in patrolne borbene čolne — v  
okviru katerih je pod orožjem  
4000 mož.

nov dolarjev, ker }e po ocenitvi: 
am eriških ekonom istov zahod- 
nonemšika proizvodnja dosegla 
vrednost 30 m ilijard dolarjev. 
Zahodnonemški finančni m ini­
ster Schäffer je izjavil, da se 
bo uprl slehernem u povečanju  
nem škega finančnega prispev­
ka, poudarjajoč, da bi bila s 
tem ogrožena ekonomska trd­
nost Zahodne Nem čije. Ameri­
ški funkcionarji pa podpirajo 
zahtevo, naj bi se povečal nem­
ški prispevek, pri čemer pou­
darjajo, da porabijo ZDA za 
obrambo 17 % in druge države, 
članice Atlantskega pakta pri­
bližno 10 % vrednosti svoje  
bruto proizvodnje.

Protest laburistov proti 
sprejemu Španije 
v UNESCO

London, 2. dec. (Reuter). 
Dvanajst laburističnih poslan­
cev je  poslalo Spodnjemu domu 
predlog resolucije, v  kateri pro­
testira proti sprejemu Španije 
v članstvo UNESCO. V reso­
luciji pravijo, da je fašizem ne­
združljiv s humanistično vzgo­
jo, resnično znanostjo In pravo 
kulturo, ter da je  sprejem  
Francove Španije v  UNESCO  
sovražno dejanje proti najviš- 
jim koristim španskega naroda.

Taft-Hartleyev zakon
Washington, 2. dec AFP): 

Novo im enovani ameriški m ini­
ster za delo Martin Durkin je 
izjavil zastopnikom časopisov, 
da se da Taft-H artleyev zakon, 
ki omejuje pravico do stavke, 
sprem eniti tako, da bi zadovo­
ljil delavce in delodajalce. Dur­
kin je izrazil prepričanje, da 
bo novi predsednik ZDA posve­
til veliko pozornost problemom  
iz delovnih odnosov.

Pred parlamentarnimi volitvami 
v Avstriji 2Va v o l i ln e  b o je  s e  p r i p r a v l j a  i e  o se m  

p o l i t i č n ih  s t r a n k  in  s k u p in

Nora am eriška vlada
N ew  York, 2. d©c (A FP): 

Novi predsednik ZDA Eisen­
hower je » s ta v il  popoln seznam  
bodoče am eriške vlade. V njej 
•o naslednje osebnosti: zunanji 
m inister John Foster Dulles, 
obrambni m inister Charles Er- 
w in  Wilson, finančni m inister 
George Humphrey, notranji mi­
nister Douglas Me Kay, pravo­
sodni m inister Herbert Brow­
nell, poštni m inister Arthur 
Sumimerfield, kmetijski m inister  
Ezra Benson, m inister za delo 
Martin Durkin in m inister za 
trgovino Sinclair Weeks. Po­
leg teh m inistrov bosta vladnim  
sejam prisostvovala Se načelnik  
uprave za vzajemno varnost 
Harold Stassen in administrator 
za socialno zavarovanje gospa 
Ovetta Culp Hobby.

Malo mesto Waldheim blizu že­
lezniške proge Döbeln—Chemnitz 
je že 150 let po vsej Saški na sla­
bem glasu, ker je bila tam stara 
kaznilnica, v zadnjih treh letih pa 
so s tem imenom združeni pojmi 
najhujših zločinov zoper človeštvo. 
O Waldheimu vedo mnogo pove­
dati begunci iz Vzhodne Nemčije, 
med katerimi so tudi bivši polici­
sti, ki so opravljali službo v wald- 
heimski kaznilnici, ni pa seveda 
nikogar izmed žrtev, ki so jih 
Rusi zaprli v to strašno ječo.

Kaznilnico Waldheim so Rusi 
obnovili v začetku leta 1950, ko 
je vzhodnonemška vlada slovesno 
razglasila, da so odpravljena vsa 
nekdanja nacistična taborišča. N a ­
videz so bila ta taborišča res od­
pravljena, kajti iz Sachsenhause- 
na, Buchenwalda, Bautzena in 
drugih starih koncentracijskih ta­
borišč so odpeljali v Waldheim 
trume izčrpanih jetnikov. Med 
transportom so ti reveži upali, da 
jih bodo po velikem pregledu in 
popisovanju izpustili, kakor so 
obljubljam tudi vzhodnonemški 
policisti, ki so jih spremljali. N a  
velikem dvorišču stare kaznilnice 
pa so spoznali, da se jim obeta še 
strašnejša ječa.

Bivši jetniki koncentracijskih 
taborišč so napolnili sobe, celice 
in celo hodnike stare jetnišnice do 
zadnjega kotička. Življenje v pre­
napolnjeni stari kaznilnici je bilo 
tako strašno, da je od februarja 
do junija 1950 umrlo nad 400 jet­
nikov. Ostalo jih je še okoli 3000 
in meseca junija 1950 se je začela 
v  stari jetnišnici najstrašnejša sod­
na komedija, kar jih je bilo kdaj 
na svetu. V jetnišnico so prišli 
novi kriminalni uradniki in tudi 
nekaj tako imenovanih ljudskih

Sovjetska »čistka« tuđi 
v Grčiji
At^ne, 2. decembra (Tanjug): 

Atenski časopis »Ernbros«, ki je 
blizu vladi predsednika Papago- 
sa, je objavil, da je organizacij­
sk i sekretar informbirojske 
partije Grčije Joanidis izklju­
čen iz politbiroja. Informbiroj- 
ska radijska postaja »Svobodna 
Grčija« je sporočila brez ko­
m entarja, da je bil Joanidis 
izk ljučen na plenarni seji 
politbiroja skupno s članom  
centralnega komiteja Vlatnda- 
som. Joanidis je bil znan kot 
eden izmed najbližjih sodelav­
cev generalnega sekretarja par­
tije Zahariadesa.

Turški proračun
Ankara, 2. dec. (AFP): Tur­

ški finančni m inister je predlo­
žil predsedstvu narodne skup­
ščine proračun za leto 1953, ki 
določa 2 m ilijardi 97 m ilijonov  
turških lir izdatkov in 1 m ili­
jardo 961 m ilijonov 965 tisoč 
dohodkov. Primanjkljaj bodo 
bržkone krili z dopolnilnim i do­
hodki. Proračun določa za na­
rodno obrambo 570 m ilijonov 
turških l ir . ‘Turški finančni mi­
nister je  izjavil, da bo ameri­
ška pomoč v  vojnem  materialu  
dosegla leta 1953 vrednost 700 
m ilijonov turških lir.

Dunaj, 2. dec. (Tanjug) Av­
strijski notranji m inister Hel­
mer (socialist) je včeraj ca  t i­
skovni konferenci govoril o  
pripravah na parlam entarne vo­
litve v Avstriji, ki bodo m ese­
ca februarja, ter pri tem na­
glasil, da se bodo socialisti in 
ljudska stranka udeležili volitev  
samostojno in da bo, kakor ka­
že, nastopilo z njima vred naj­
manj osem političnih strank in 
skupin. Volilna kampanja »e bo 
začela 10. januarja in med no­
vim i strankami in političnim i 
skupinami so tudi tako imeno-

sodnikov, ki «o »preiskovali« pre­
teklost iz nacističnih taborišč pri­
gnanih revežev. Sodbe so bile že 
v naprej pripravljene. Kmete so 
n. pr. vpraševali, kaj so delali do­
ma med vojno, in če je kmet s 
pozivom na mnoge priče zatrje­
val, da je podpiral pobegle ruske 
in druge vojne ujetnike, so mu 
kratkomalo prisodili najmanj pet 
let ječe, češ da je bil vojni špe­
kulant. Toliko in še več let so pri­
sojali tudi tistim kmetom, ki so 
izjavljali, da so samo čakali na 
konec vojne. Najhujše je bilo z 
bivšimi uradniki. Sodniki so jim 
očitali, da so trikrat po krivem 
prisegli: najprej cesarju, potem 
Hindenburgu in tudi — Hitlerju. 
Take »krivoprisežnike« so obso­
jali na 15 in še več let.

Ko je bilo sodne komedije ko­
nec, so vse obsojence, tudi ženske, 
ostrigli in slekli, potem pa so mo­
rali obsojenci po deset ur v mrzlih 
kleteh ali pa na dvorišču na soncu 
vklenjeni čakati, da jih bodo uvr­
stili v razne delovne oddelke. De­
lo v kaznilnici je suženjsko, traja 
na dan najmanj po 12 ur, hrana 
pa je za tiste, ki so uvrščeni v 
prvo ali drugo delovno kategori­
jo, po 350 gr kruha in po liter 
neke vodene juhe na dan. Jetniki 
nižjih kategorij so seveda še na

V drugi polovici novem bra se 
je napotil m ariborski komorni 
zbor na koncertno turnejo po 
A vstriji. Nastopiti bi m oral v 
Grazu, Voitsbergu, K nittelieldu, 
Kaplenbergu, Leobnu in Brucku. 
Za gostovanje se je mariborski 
kom orni zbor povezal z gra­
škim  im presarijem  Tinom  Gös- 
slom.

2 e  takoj ob prihodu na graški 
kolodvor je organizator turneje  
Tino G össl »svetoval zboru«, 
naj se odpove vsem  koncertom,
ker ni posebnega zanimanja. 
Člani komornega zbora pa na 
kaj takega niso hoteli pristati 
in so nastopili takoj zvečer v 
Kammer M usikhalle v  Grazu, 
kjer so kljub nepreveliki ude­
ležbi — okoli 450 ljudi — doži­
ve li ogromen uspeh. Naslednji 
dan so gostovali v  Voitsbergu, 
kjer ni bilo navdušenje poslu­
šalcev nič m anjše kot v Grazu. 
V K nittelfeldu, Kapfenbergu, 
Leobnu in Brucku pa koncerti 
sploh niso bili pripravljeni.

Napačno je bilo soditi, da pri 
prebivalcih om enjenih m est m  
zanim anja za glasbo, še manj pa 
za gostovanje naših zborov. Ze 
začetni nastop Tine Gössla na 
graškem kolodvoru kaže, da je 
skušal načrtno preprečiti gosto­
vanje m ariborskega zbora, kaj­
ti vse kaže, da je bil Tino Gössl 
podkupljen od inform birojcev, 
da prepreči gostovanje Maribor­
čanov. Kajti dan kasneje je  v 
istih krajih nastopala — v  okvi­
ru tedna Prijateljstva Avstrije  
s Sovjetsko zvezo — ekipa so­
vjetskih  telovadcev. Organiza­
cija teh prireditev je bila prav 
tako v  rokah istega aranžerja

vani »svobodni: demokrati« pod 
vodstvom  poslanca Richorna, ki 
je Izstopil iz  ljudske stranke ter 
ima velik  vp liv  med obrtnfki 
in trgovci. V voliln i boj se bo 
spustila tudi skupina »zgornje- 
avstrijskih nacionalnih republi­
kancev«, ki je pod vodstvom  
nekega dosedanjega poslanca 
iz neodvisne stranke. Pod ime­
nom »Gibanja za socialno o b ­
novo« bo nastopila tudi nova 
skupina, nad katero imajo velik  
vpliv nekdanji nacisti Nekda­
nji nacisti snujejo tudi tako 
im enovani »nacionalni blok«,

slabšem in nihče ne ve, koliko jih
je že pomrlo od izčrpanosti in la­
kote. Jetnikom, ki so prišli v 
Waldheim v začetku leta 1950, so 
obljubili, da bodo smeli po enem 
letu pisati domov dopisnice s 
predpisanim besedilom. Pišejo se­
veda vsi, na odgovore pa morajo 
čakati mesece in mesece. Celo ne­
kateri pribegli vzhodnonemški po­
licisti so zatrjevali, da je življenje 
in umiranje v stari saški jetnišni­
ci še hujše, kot je bilo v nekdanjih 
koncentracijskih taboriščih. Plin­
skih celic sicer še ni, sovjetski re­
žim Waldheima pa ima še hujše 
načine ubijanja svojih žrtev.

Ljubljana, 3. decembra: Sino­
či je prispel v  Ljubljano kot 
gost Slovenske akadem ije zna­
nosti dn umetnosti g. dr. Walter 
FrOdl, direktor um etnostno zgo­
dovinskega inštituta Zveznega 
spomeniškega urada na Duna­
ju. Uglednega znanstvenika, ki 
je bil slovenski kulturi pravi­
čen tudii v  času najhujšega fa­
šističnega pritiska, v  naši sredi 
toplo pozdravljamo. Kot koro­
ški konservator je izdal vrsrto 
pomembnih del o  koroškem ro­
m anskem  in gotskem stenskem

— Tina Gössla. Za ruske telo­
vadce pa se je povsod potrudil, 
da bi prišlo čim  več ljudi na 
njihove nastope.

Kljub takim metodam avstrij­
skih inform birojcev, čeprav 
ni zbor nastopil v vseh določe­
nih krajih, sta njegova nastopa 
v Grazu in Voitsbergu dosegla 
pred poslušalci zelo velike uspe­
he. Ponoviti so morali več slo­
venskih narodnih in umetnih  
pesmi in na koncu dodati še ne­
kaj izven programa. Kritike 
vseh časnikov so bile polne su­
perlativov in glavni graški čas­
niki »Neue Zeit«, »Tagespost« in 
»Kleine Zeitung« so si bile edi­
ne v  tem, da je zbor z dirigen­
tom Pircem  umetniško dovršena 
skupnost, kakršne se v  Grazu 
zelo redko slišijo.

Čudno je le, kako to, da prva 
kulturna skupina iz Maribora, 
ki se je  podala na gostovanje v 
Avstrijo, ni mogla najti stikov 
s tistim i krogi v  A vstriji, ki si 
žele resničnega sodelovanja z 
Jugoslavijo — in ki jih ni malo
— ter da se je obrnilo na pri­
vatnega impresarija, ki je kot 
orodje v tujih rokah sabotiral 
obveznost, ki jo je sprejel.

France Srimpf.

Obisk novih delegacij 
iz Turčije

Ankara, 2. dec. Velika narod­
na skupščina v  Ankari je vče­
raj izbrala skupino poslancev, 
ki bo v  kratkem odpotovala na 
obisk v  Jugoslavijo. Današnji 
turški listi poročajo, da bo v 
kratkem odpotovala na obisk v 
Jugoslavijo tudi turška vojaška 
delegacija.

medtem ko snujejo kominfon- 
m ovci »avstrijsko nacionalno  
opozicijo«, o  kateri je dejal m i­
nister Helmer, da bodo v  njej 
zbrani i  komfnformovc« vred  
tudi tradicionalni m onarhisti in  
bivši nacisti.

Kancler ing. Figi (ljudska 
stranka) in podkancler doktor 
Schärf (socialist) sta te dni po 
radiu sicer govorila, da je koa­
licija  dveh najm očnejših stranic 
življenjsko vprašanje Avstrije, 
ko pa je nastopil predsednik  
ljudske stranke, bivši m inister  
ing. Raab, je bilo takoj jasno, 
da o skupnem volilnem  nasto­
pu obeh koalicijskih strank ne 
m ore biti govora. Pri teh vo­
litvah bo, kakor kaže, konec  
koalicije med ljudsko stranko 
in socialisti, k i je bila sklenje­
na leta 1949.

Schuman o saarskem 
vprašanju

Pariz, 2. decembra (AFP): Na 
tiskovni konferenci y Quai 
d’Orsayu je francoski m inister  
za zunanje zadeve Robert Sc hu­
ra an ponovno izrazil željo, da 
bi z  neposrednim i pogajanji 
pospješili izdelavo saarske usta­
ve. Pripom nil je, da saarsko 
vprašanje ne sme otežkočati ni­
ti francosko-nemških odnošajev 
niti evropske politike. Po Schu- 
manovih besedah bo postalo 
Posarje namesto ovire simbol 
združitve Evrope.

slikarstvu in slikanih oknih, 
številne razprave Pa je razsul 
po raznih strokovnih revijah in 
časopisih. Posebno moramo 
om eniti njegovo prijateljstvo s 
pokojnim dr. F. Mesesnelom, s 
katerim  sta skupaj raziskovala 
umetnostno problem atiko Zilj­
ske in Kanalske doline in kate­
rega je rešil naravnost iz rok 
ljubljanskih okupatorskih zapo­
rov v  svoj urad v Celovec. Po 
vojni je prijateljevem u spomi­
nu posvetil celo svojo knjigo o 
slikanih oknih na Koroškem.

G. dr. W. Frodl bo ostal v  
Sloveniji do 6. dec. Ogledal si 
bo nekaj naših umetnostnih spo­
m enikov, obenem pa bo danes 
(3. dec.) .in v petek (5. dec.) ob
18. uri predaval v dvorani Slo­
venske akademije znanosti (N o­
v i trg 3). Prvo predavanje bo 
posvetil novo odkritim srednje­
veškim  freskam  v Avstriji ter 
s tem v marsičem osvetlil tudi 
problematiko srednjeveških  
fresk naše ožje domovine, v  
drugem predavanju pa bo po­
kazal razvoj in porabo metod 
spomeniškega varstva v  Av­
striji po 1. 1945; dotaknil se bo 
načelnega razmerja modernega 
varstva spomenikov do varstva  
domačije, tehnično znanstvenih  
izkušenj ob poškodbah spome­
nikov v  vojni ter problema njih 
obnove in dopolnjevanja.

Med 24 novimi kardinali 
tudi — Stepinac

Rim, 2. dec. »Osservatore Ro­
mano« je objavil uradno obve­
stilo, da bo papež Pij XII. 
sklical 12. januarja 1953 konzi- 
storij zaradi imenovanja novih  
kardinalov. - V kardinalskem  
zboru je zdaj 46 kardinalov m  
da bi dosegli spet polno in red­
no število 70 članov, bo 12. ja­
nuarja papež im enoval 24 no­
vih  kardinalov. Med dosedanji­
mi 46 kardinali je 16 Italijarnv, 
med novimi pa bosta po dva iz 
Španije in Francije, po eden pa 
iz Brazilije, Ekvadorja, Irske, 
Poljske, ZDA, Kanade, Kolum­
bije, Nem čije in Jugoslavije. 
Novi kardinal iz Jugoslavije bo 
dr. Alojzij Stepinac, ki je bil, 
kot je znano, zaradi sodelova­
nja z okupatorjem in njego­
vim i ustaškim i hlapci obsojen 
na 16 let zapora, dne 5 decem­
bra 1951 pa pogojno izpuščen.

W ald h eim  - n a js tr a šn e jša  je č a  
\  so v je tsk i co n i N em čije

T u d i  za n e z v e s to b o  H i t l e r j u  p e t n a js t  
in  še v e č  le t  j e č e

G o s t o v a n j e  m a r i b o r s k e g a  

k o m o r n e g a  z b o r a  v  A v s t r i j i

Obisk dr. Walter ja F rod l a
v  L j u b i l  a n t
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V i d e z  i n  r e s n i c a

v  S o v j e t s k i  z v e z i

Prijatelji m lade sovjetske ob lasti v  drugih deželah pa so m orali kas­
neje z bolestjo sp oznati, da so v prvi socialistični deželi ustvarjalno p o­
budo delovnih ljudi zam enjali z birokratskim i odredbam i od  zgoraj. M o­
rali so gledati, kako je čedalje močnejša birokracija zasužnjila  delavce in 
km ete, si priborila pop olno  nadzorstvo  nad gospodarstvom  in državo , še 
povečala  socialne razlike in okrepila  ter zaostrila državni pritisk. B ilo  je 
hudo spoznanje, kako so sovjetske ljudi z nerazum ljivim i odredbam i o d ­
rezali od kulturnih pridobitev drugih dežel, z o d lo k i onem ogočili razvoj 
znanosti, um etnosti in literature, zadušili sleherno p lod no diskusijo s 
sklicevanjem  na izjave av tor itet, kako so ov ira li sam ostojni razvoj z v ez ­
nih republik ter njihova vodstva  čedalje bolj zam enjavali z Rusi, kako so 
v  uvedeni propagandi z enostranskim  povzdigovanjem  vsega ruskega 
p od žig a li nacionalizem .

T a k o  so m orali m nogi, ki so s tolik im  navdušenjem  pozdravili V e­
lik o  ok tobrsko revolucijo in v ideli v njej izhodišče za nov  socialistični svet, 
razočarani ugotov iti, da razvoj v Sovjetsk i zv ez i ne vodi k uresničenju so­
cialistične družbe, tem več k njenem u uničenju. Sprva so bili seveda že 
pripravljeni zatisn iti oči pred temi dejstvi ter jih op ravičevati kot kra­
jevne napake, prehodne pom anjkljivosti in od  razmer odvisne slabosti. 
P ogosto  niso delali tega, da bi pom irili druge, tem več sam i sebe. T oda  
razvoj v Rusiji je šel nezadržno svojo  pot. K os za kosom  so delavcem  in 
km etom  zopet iztrgali vse, kar so si b ili priborili v junaških dneh 1. 1917.

D anes sm o ob  zaključku tega razvoja . Z SSR , ki je nas tr i a k o t svo­

bodna federacija sovjetskih socialističnih republik, je postala centralisti­
čen državnokap ita lističn i režim  izkoriščanja in zatiranja.

2 e  ime ZSSR — Z veza sovjetskih socialističnih republik —  je več­
kratna laž. T o  ni nikakršna zveza , tem več popolnom a centralistično v la ­
dana država  sveta; to  ni socia listična ureditev, tem več d ržavnokap ita li-  
stična; ne gre za  sovjetsko ob last, tem več za birokratsko teroristično  
gospostvo; in ta d ržava  ni sestavljena iz  svobodnih  republik , tem več iz  
brezpravnih gubernij.

V sem , ki verjam ejo v nov , socialistični svet ter zanj delajo in sc 
borč, je prinesel razvoj v Sovjetski zvez i največje razočaranje v  življenju. 
D rugim  je bil seveda dobrodošel p ovod  za nove napade na socializem ; 
policijsko državo , zatiranje, brezpravnost in izkoriščanje so ozn a č ili za  
»uresničenje socia lizm a«. T isti, ki tudi sicer znajo  z besedam i »svoboda«  
in »dem okracija« dobro prikrivati svoje razredne privilegije in profite  
in ki sovražijo  vsak napredek, ker ogroža njihove osebne koristi, so 
dobili ugodno priliko, da porečejo: »V idite, tole nastane, če delavci s 
čim  začno«.

Z godovin a  jim ne daje prav. R azvoj Sovjetske zveze  ni pokazal, 
kaj nastane, če delavci s čim začno, tem več kaj nastane, če postanejo  
delavci brezpravni. R azvoj Sovjetske zv eze  ni dokaz proti delavskem u  
gibanju, tem več proti kapita lističnem u izkoriščanju. T o , kar v id im o danes 
v Sovjetsk i zv ez i, je le posledica razvoja, ki se je začel z  zasužnjenjem  
vseh delovnih  ljudi ter se je končal z  njihovim  najbolj surovim  izk ori­
ščanjem in zatiranjem .

T isti, ki postavljajo državnokap ita lističn o  birokracijo v  Sovjetski 
zvezi na isto  stopnjo s socializm om , se im ajo za izredno prebrisane. M e­
nijo nam reč, da s tem lahko zadajo  udarec hkrati Stalinu in socializm u. 
T o d a  njihov  račun je pogrešen. T i sam o pom agajo K rem lju, da la že  za­

kriva  svojo  im perialistično zunanjo p o litik o  s socia listično tančico, in s 
tem  neprostovoljno postajajo pom agači sovjetske birokracije.

N asprotn ikom  socializm a tudi v  bodoče ne bo lahko m etati v  isti koš 
državnokap ita listično birokracijo in socializem . Sovjetska ekspanzivnost 
ogroža vsak neodvisen socialistični razvoj, toda obenem  je na m nogih  
m estih raztrgala zaveso, ki danes prikriva pravi obraz Sovjetske zveze. 
K dor pa si upa pogledati v ta obraz, ne sme ostati nedelaven sam o zato , 
ker bi se bal, da se ta obraz izm aliči. K dor si je upal pogledati vanj, naj 
ne pozabi, da je vsako spoznanje, vsaka uspešna pobuda za neodvisnost, 
vsaka izjava socialistične volje delovnih  ljudi izven  Sovjetske zveze  za  
oblastnike v  K rem lju še večja nevarnost, kakor pa so skladišča orožja v 
zahodnem  svetu.

Cas je, da se razbije pravljica o  tem , da sta socia listično svetovn o  gi­
banje in po litika ob lastn ik ov  v  K rem lju eno in isto. Čas zahteva , da se 
spravi s sveta  pravljica, ki je Sovjetsko zv ezo  obdala z  žarom  prvobori- 
teljice za proletarske sm otre. Sistem , kjer so delavci bolj brezpravni in 
bolj izkoriščani kakor kjerkoli drugod, nim a pravice, da bi nastopal kot  
delavsk i prvoboritelj. Sistem , ki je vse neruske narodnosti oropal kakr­
šnega koli sam ostojnega razvoja, nima pravice, da se izdaja za varuha  
osvob odiln ih  gibanj zatiranih narodov. Sistem , ki tem elji na državnokap i-  
talističnem  izkoriščanju in zatiranju, nim a pravice nastopati k o t prvoborec  
za socia listični družbeni red.

N u jn o  je, da to  spoznajo vsi delovni ljudje, proletarci in km etje, na­
m eščenci in ljudje svobodnih pok licev , ki se čeznje še ni razgrnil m rtvaški 
prt sovjetske birokracije.

D a n , k o  bo to  spoznanje postalo sp lošna last m ilijonov delovnih  
ljudi v  vseh deželah, bo hkrati tudi dan, ko bo m ednarodno delavsko gi­
banje prazn ova lo  zm ago nad silam i, k i danes ov irajo  č loveštvu  svobodno  
pot t  socia lizem . (KONEC)



Letošnja
dela NA G RADBIŠČU  

TERM OELEKTRARNE  
V ŠOŠTANJU

Kljub nastopu slaboga vreme­
na se dela na gradbišču največ- 
Je term oelektrarne pri nas — v 
Šoštanju nadaljujejo z enako 
hitrostjo, kot v poletnih mese­
cih. Ta delovni elan je izražen 
tudi v tem, da sia bila finančni 
načrt in načrt gradenj že ko­
nec oktobra ustvarjena s 115%.

Betonski podporni zid 
bo dolg 130 in

Eno naj »olj perečih delovišč 
na področju celotnega razsežne- 
ga gradbišča term oelektrarne je 
še vedno odkop zem lje na bo­
doči trafo ploščadi. Tu je bilo 
doslej odkopane približno 40.000 
kubičnih metrov zemlje. Proti 
hribu bo zapira! veliko ploščati 
8 m visok in 130 m dolg podpor­
ni betonski zid, v katerega bo 
vgrajenih približno 2.000 kubič­
nih mefrov betona. Z graditvi­
jo tega podpornega zidu bo tre­
ba čimprej začeti, sicer grozi 
nevarnost, da bodo morebitne 
premikajoče zem eljske mase s 
hribčka Rebro odložile že na 
splanirani ploščadi del svojega 
tovora, zaradi česar bi se osta­
la dela zavlekla, ker bi bilo 
nujno, to zem ljo naprej odstra­
niti.

Organizacija del na trafo plo­
ščadi, kjer bo stala razdelilna 
postaja 110 kV, je v letošnjem  
letu kljub nekaterim pomanj- 
kljivostim  zelo dobra, za kar 
pa ima največje zasluge tovariš 
Dimeč in nekaj njegovih sode­
lavcev ter seveda ves kolekjiv, 
ki je tu zaposlen.

Regulacija P ake
Dela na regulaciji reke Pake, 

oziroma pri prestavitvi dela

V rafineriji nafte 
na Reki so končana 
gradbena dela na zad­
njih objektih petletnega 
plana

Reka, 2. decembra. V reški
rafineriji nafte so končali grad­
bena dela na zadnjih objektih  
petletnega plana kapitalne gra­
ditve. Kmalu bodo končana tudi 
obsežna dela za obnovo in mo­
dernizacijo naprav v  rafineriji. 
Najobsežnejša dela so bila izve­
dena do sedaj pri obnovi in 
m oderniziranju naprav za pri­
marno destilacijo, ki so podlaga 
za celotno proizvodnjo. Končana 
je že montaža velike atmosfer­
ske peči. vakuuma in stabiliza­
cijskih kolon. Treba bo le še 
spojiti cevi med kolonami, atmo­
sfersko pečjo in drugimi napra­
vam i. Ko bodo končana ta dela. 
se bo predelovanje nafte znatno 
pocenilo, zm ogljivost naprav pa 
se bo povečala za okrog 70°/o-

Inslifnf zn mlekarstvo 
v Beogradu
Z odločbo zvezne vlade je v 

Beogradu ustanovljen Inštitut 
za mlekarstvo, ki bo skrbel za 
napredek m lekarstva v naši drža­
vi.V glavnem ima nalogo, da pro­
učuje vprašanja s področja mle­
karstva in predlaga ustrezne 
predpise; da proučuje vprašanja 
proizvodnje in higiene mleka, 
zboljšanja tehničnega procesa, 
mlekarsko ekonomiko, vzgojo 
strokovnih kadrov in izdajanje 
strokovnih publikacij. Foleg le­
ga izdeluje gradbene in montaž­
ne projekte ter tehnične načrte 
za stroje in pomaga pri izdelavi 
programa investicijskih objek­
tov. Njegova naloga je končno, 
da izvaja program izgradnje 
m lekarske industrije, ki jo pod­
pira Mednarodni dečji fond 
( l  nicef) in vzdržuje v tem smi­
slu zvezo s Centralnim koordi­
nacijskim odborom pri zvezni 
vladi za delitev podpore Med­
narodnega fonda.

Inštitut vodi odbor, v katere­
ga pridejo zastopniki večjih  
mlekarskih podjetij iz republik, 
upravnik in dva zastopnika de­
lovnega kolektiva ter priznani 
mlekarski strokovnjaki in znan­
stveni delavci.

njene struge, so bila glede na 
letošnji načrt količinsko izvrše­
na SO odstotno. Za (a dela je 
bilo letos določenih 50 mili­
jonov dinarjev. Ta kredit pa bo 
zaradi dobrega napredovanja 
del že letos prekoračen za okoli 
35 m ilijonov dinarjev. Pri gra­
ditvi nove struge je bilo izko­
panih okoli 85.090 kubikov zem­
lje, ne da bi pri tem računali 
izkop nove struge za rečico Ve- 
lunjo. Vrednosj vseh že izvrše­
nih del pa znaša po današnjih 
ekonomskih cenah okoli 17D mi­
lijonov dinarjev.

Pri regulaciji Pake se je zelo 
dobro izkazal celotni kolektiv  
bivšega Podjetja za m elioracije 
iz Ptuja, ki dela pod vodstvom  
inž. Cvahteja. Med temi »kubi- 
kaši« so najbolj m arljivi Halo­
žane!, pa tudi Ptujčani in Medji- 
murci ne zaostajajo.

Kolektiv, ki se odlikuje pri 
regulaciji Pake, je izgradi! še 
dovozno cesto od šoštanjske že­
lezniške postaje do upravnega 
poslopja term oelektrarno ter 
nov betonski most čez novo 
strugo Pake. Ta most, ki ima no­
silnost 120 ton, spada med naj­
močnejšo tovrstne objekte v  
naši državi. Most in cesta sta 
bila izročena svojemu namenu 
na Dan republike letos.

Glavno železniško progo 
bo treba preložiti

Dela na regulaciji reke Pake 
se bodo morala v naslednjem  
leju brezpogojno nadaljevati, 
ker je  izkop nove struge v  pre- 
te iu i večini že izvršen. Koli­
kor pa bodo dela zastala, ob­
stoji nevarnost zasipanja struge 
in seveda naknadnih odkopov.

Zaradi preložitve reke Pake 
v  novo strugo, je nujno presta­
vi ji tudi glavno železniško pro­
go Soštanj-Velenje na območju 
celotnega ozem lja term oelek­
trarne. V nasprotnem primeru 
bo onemogočen prevoz dosedaj 
iskopane zornije čez novo stru­
go Pake na obrežje k obstoječi 
strugi zaradi poznejšega zasi­
pavanja. železniška proga pa 
mora biti preložena na območju 
celojncga ozemlja term oelek­
trarne še zaradi tega, ker križa 
prostor bodoče deponije pre­
moga.

Z gradnjo novega betonskega 
železniškega mostu čez Veluajo  
za novo progo so že začeli.

trenutno stanuje v 23 sjanova- 
njih s povprečno površino 32 
kvadratnih m etrov(ll) 128 oseb. 
Agrarijo je nujno podreti za­
radi tega, ker bo na njenem  
mestu stala bodoča dekarboni- 
zacija. Z gradnjo novih sjano- 
vanj za te ljudi so letos že za­
čeli v M etlečah. Vendar pa so 
bila dela zaradi pomanjkanja 
kreditov ustavljena. Pri vsem  
tem pa ni izvršila svojih obvez­
nosti niti Tovarna usnja v Šo­
štanju, ki mora po pogodbi pla­
čaj! investitorju term oelektrar­
ne razliko stroškov za postavitev 
novih stanovanjskih objektov.

Domače tovarne na] 
prevzam ejo v izdelavo 
čim več oprem e

Za nadaljevanje začetih In 
ostalih gradbenih dei, ki jih bo 
treba izvršiti v leju 1953 ima 
investitor pripravljenih projek­
tov v vrednosti približno 7C9 
milijonov dinarjev. Poleg tega 
pa so pripravljeni še projekti 
za domačo elekjrostrojno opre­
mo v skupni vrednosti okoli 400 
m ilijonov dinarjev. Večji de! 
teh projektov je Izdelala pro­
jektantska skupina Elektropro- 
jekt — Ljubljana v  Sošjanju, ki 
dela pod vodstvom iuž. Ber­
nika.

Glede Izdelave oprem e se je 
investitor postavil na stališče, 
da se mora maksimalno izkori- 
stiji kapaciteta naših tovarn in 
tako čim bolj zmanjšati njen 
uvoz. Zaradi tega je  investitor  
v pogajanjih s Centralnimi ru­
darskimi delavnicam i v Trbov­
ljah, z »Metalno«! v Mariboru, 
nadalje z  »Jedinstvom« iz Za­

greba ter mariborsko Hidro- 
montažo.

Ce bomo hoteli zagotoviti v
letu 1954 dovolj električne ener­
gije za široko potrošnjo (er za 
Tovarno aluminija v Strnišču, 
se morajo ne glede na objektiv­
ne težave, ki so nastale po le­
tošnji suši, dela na gradbišču 
termoelektrarne v Šoštanju po­
spešeno nadaljevati.

M Rožič.

Grosupeljski zadružniki 
so izdelali pravilnik za svoje 
zadružno posestvo

Na zadnjem izrednem občnem  
zboru so razpravljali zadružniki 
o pravilniku zadružnega pose­
stva, ki ga je sestavila posebna 
komisija zadružnikov. Razprava 
je bila izredno živa in je morala 
kom isija popraviti več členov. 
Veliko zanimanje za pravilno 
izdelavo pravilnika je dokaz, da 
so člani zelo zainteresirani na

N a D an  re p u b lik e  v  to v a rn i h re z š iv n th  cev i v  S isk u . P o  sv eč a n i 
otvoritvi la h k e  p ro g e  o g le d u je jo  gostje  p ro iz v o d n jo  je k le n ih
b re z š iv n ih  cev i

Prevaljčanf zaupalo svoji 
zadrugi

Pomožni objekti
Garaža, delavnice, skladišče, 

upravno poslopje in kantina bo­
do letes v celoti zgrajeni. Poleg 
tega bo v kanjini in delavnici 
iz  letos napeljana centralna 
kurjava. Ta dela izvršuje pod­
jetje Toplovod, Ljubljana.

V delavnici že sedaj izvršuje­
jo vsa servisna dela za potrebe 
gradbišča. Razen tega pa si ko­
lektiv delavnice tudi sam ure­
juje 10-tcnski žerjav v  montaž­
ni dvorani. Industrijski tiri v 
montažne dvorane ter k ostalim  
objektom so že postavljeni, ta­
ko, da je omogočen tt ceno (en 
prevoz vsega materiala. Po­
manjkljivost delavnice je le v 
tem, da ji primanjkuje železo- 
ciilikovalnih strojev, s katerimi 
bi se dosegla cenejša in seveda  
hitrejša izdelava najrazličnej­
ših storitev.

Za naslednje leto je investitor  
sklenil pogodbe s »Prvomajsko«« 
v Zagrebu glede dobave celotne 
opreme za delavnico.

Zgrajenih jo le IG 
stanovanj

V letošnjem letu je bilo zgra­
jenih le 16 stanovanj za delavce 
termoelektrarne. Ta stanovanja 
so v  dveh blokih. Tretji sjano- 
vanjski blok z 12 stanovanji je 
še v  gradnji. Fri vseh teh delih 
pa .manjka dodatnega kredita, 
katerega bo investitor moral 
nujno priskrbeti. V prihodnjem  
leju bo zgrajen še samski dom 
z 29 sobami.

Investitor mora podreti tudi 
staro tovarno Agrarijo, kjer

Pred štirinajstim i «Snovi so
im eli prevaljski zadružniki poL 
leteli občni z/oor, kateremu bo 
prisostvovali docirala vsi kmet­
je. V to zadrugo je sedaj vklju­
čenih nad 90 % kmetov iz tam­
kajšnje občine. Na zboru so iz­
volili zadružniki med drugim  
tubli 8 delegatov za okrajni 
zbor proi zvaj aicev. Ob tej pri­
lik i so se kmetje tem eljito po­
govorili o pomenu in vlogi 
zborov proizvajalcev.

Vpliv prevaljske km etijske 
zadruge sega Po celotni občini 
in M ežiški dolini. Odkar je do­

bila zadruga parno žago, ima 
veo lepše perspektive za uspe­
šen razvoj. V neposredni bliži­
ni grade sedaj zadružniki lesni 
kombinat, pri katerem  bo sou­
deležena tudi zadruga iz Crne. 
Poleg tega obrata so uredili 
malo mizarsko delavnico, v  ka­
teri dela 22 mizarjev. Vse kaže, 
da bodo v  kratkem postavili še 
sodarsko in kolarsko delavnico 
ter moderno iesn0 sušilnico, ki 
jim  bo služila za sušenje lesa, 
sadja in krme.

Zadružniki skrbe tudi za po­
speševanje km etijstva. Živino­
rejski odsek je  nabavil dva bika 
sivorjave pasm e, nekaj krav in  
telic. Že dvakrat je izvedel tu- 
berkuiinizacijo krav. Zdaj se

Mak® se  b o d o  šo la li
te sa rft

Včeraj so volili mariborski 
delavci svet proizvajalcev

Ze ves m esec so se mari­
borski delovni kolektivi res­
no pripravljali na volitve  v 
svet proizvajalcev. Številn i se­
stanki, predavanja in predvolil­
na zborovanja so pokazala, da 
se mariborski delavci zavedajo 
vloge novega organa oblasti, ki 
bo delavce proizvajalce nepo­
sredno povezal z upravljanjem  
m estnega gospodarstva. Svet 
proizvajalcev pri mestnem ljud­
skem odboru bo imel 43 članov, 
od tega 39 zastopnikov indu­
strijskega delavstva, ki ustvar­
ja v Mariboru pretežno večino 
družbenega produkta.

Delovni kolektivi in podjetja 
so predložili 110 odbornikov 
kandidatov, med njimi 24 žena. 
Večino imajo delavci z 82 kan­
didati, od vseh predlaganih pa 
je 79 članov Zveze komunistov.

Razen industrijskih delavcev  
bodo im eli v novem  svetu pro­

izvajalcev svojega zastopnika 
tudi obrtniki, trgovinci in go­
stinci, ter državna kmetijska 
gospodarstva in delovne zadru­
ge. Te štiri skupine proizvajal­
cev so že izvolile svoje odbor­
nike. Obrtni delavci so izvolili 
Rudolfa Roglja, poslovodjo in­
validskega podjetja »Kolarstvo«, 
trgovinci in gostinci pa so iz­
rekli zaupanje Mirku Lorgerju, 
nameščencu podjetja »Zarja« 
Včeraj so volili tudi zastopniki 
delavcev državnih posestev, ki 
so izbrali za svojega odbornika 
inž. Pavla Lebana, nameščenca 
srednje km etijske šole. Zastop­
niki mariborskih delovnih za­
drug pa so izvolili v  svet pro­
izvajalcev predsednika kamni­
ške zadruge Janeza Sluharja. 
Na uspelem  volilnem  zborova­
nju so zadružniki opozorili na 
več perečih vprašanj, o katerih 
naj bi novoizvoljeni svet proiz­
vajalcev razpravljal.

Z u re d b o  o s tro k o v n ih  šo lah , k i  
je  b ila  o b ja v lje n a  v  U ra d n e m  li­
s tu  F L R J š t. 39/52, so se  s e d a n je  
d e lo v o d sk e  šo le  p re im e n o v a le  v 
m o js tr s k e  šo le . To je  zelo  v a ž n a  
u r e d b a  za  n a šo  p ro iz v o d n jo , k e r  
n u d i  m o ž n o s t š o la n ja  v s ak e m u  d e ­
la v c u , k i  iz p o ln ju je  p o g o je  in  
č u ti v e se lje  za  š o la n je , n e  g led e  
n a  to , a li bo d o b il od  p o d je tja ,  
u s ta n o v «  itd . š t ip e n d ijo  a li  n e . S 
te m , k o  p ra v i:  »pouk  v te h  š o la h  
je  p ra v i lo m a  p o p o ld a n sk i in  v e ­
čerini.« d a je  u re d b a  m o ž n o s t osa­
m o s v o jitv e  (v sak em u  s lu ša te lju ,  
k e r  d e la  do-poldne v  p ro iz v o d n ji ,  
p o p o ld n e  a li z v e č e r  p a  v  šo li.

L e ta  1949 je  b ilo  v  L ju b l ja n i  
u s ta n o v l je n o  sp e c ia ln o  te sa rs k o  
p o d je t je  »T esar«  in  h k r a t i  tu d i 
šo la  te s a r je v  s p o seb n o  n a lo g o : 
d v ig n i t i  te s a rs tv o  n a  v iš jo  te h ­
n ič n o  ra v e n .

V ažn o s ti te  n a lo g e  se je  k o le k ­
t iv  »T esarja«  od u s ta n o v itv e  d o  
d a n e s  v c e io ti  z av e d a l in  je  za  
t a  s m o te r  ž r tv o v a l v se , k a r  je  
b ilo  v  n je g o v i  m o č i. K o le k tiv  
» T esarja«  si š te je  v  Čast, d a  m u  
p r ip a d a  še  n a p re j  n a lo g a , d a ja t i  
p o seb n o  s tro k o v n o  vzgo jo  te s a r ­
je m  v v a je n iš k i iai v is o k o k v a l if i­
c ira n im  te s a r je m  v m o js tr s k i  šo li, 
za  k a r  im a  to  p o d je t je  «najboljše 
p o g o je .

V e lik a  v e č in a  v a je n c e v  se  s t ro ­
k o v n o  iz o b ra ž u je  n a  v e lik ih  g ra d ­
b išč ih , k je r  so s k o ra j  vso u čno  
d o b o  zap o s len i p r i  b e te n sk o -o p a -  
ž a rsk il i  d e lih .  Z a to  je  b ilo  n u jn o , 
d a  sm o v  u č n i n a č r t  SU G  in  d e ­
lo v o d sk e  te s a r s k e  šo le  v p e lja l!  
tu d i p ra k tič n o  d e lo  po  š t i r i  u re  
n a  te d e n , k i so ga v a je n c i o p ra v ­
lja l i  v  n a š ih  d e la v n ic a h . S tem  
sm o jim  o m ogoč ili, d a  so m ogli 
n a p ra v i t i  iz p it  iz v seg a  p o d ro č ja  
te s a rs tv a . P r a v  ta k o  sm o m o ra li 
iz  is t ih  ra z lo g o v  d o p o ln je v a ti  
p ra k t ič n o  z n a n je  s lu š a te lje v  d e io - 
v o d sk e  šo le .

M n e n ja  sm o , d a  je  b il ra z v o j 
d o s e d a n je  šo le  p r i n a še m  p o d je tju  
p ra v iln o  u s m e r je n , k a r  d o k a z u ­
je jo  tu d i  p r iz n a n ja  šo lsk ih  in ­
š p e k to r je v  in  g o sp o d a rsk ih  po d ­
je t i j ,  k i so n a m  p o š il ja la  v šolo 
s v o je  v a je n c e  in  te s a r je .  P ra v  
ta k o  so k a za li v id n o  zad o v o ljs tv o  
n a d  š o la n je m  in  d o k a j d o b ro  
u re je n im i o s ta lim i po g o ji (m enza  
s ta n o v a n je  iu  d ru g o )  tu d i u č en c i 
sam i.

V sm islu  u re d b e  o s tro k o v n ih  
šo lah  se v n o v ih  p o g o jih  s n u je  
p r i p o d je t ju  »T esar«  v L ju b lja n i 
d v e le tn a  m o js tr s k a  šo la  za te s a r ­
je .  P o u k  se je  zače l v I .  le tn ik u  
d n e  13. n o v e m b ra  1952. — P r i ­
h o d n je  le to  se bo o d p r l  I I . le t­
n ik . P o g o j za  s p re je m  je  iz p it  za 
izu čen eg a  te s a r ja  in d o sežen  n a ­
ziv za  s a m o s to jn e g a  te s a r ja ,  ozi­
ro m a  tr i  le ta  p ra k s e  po izuč itv i. 
Po u re d b i o s tro k o v n ih  šo lah  bo ­
do m og li o p ra v it i  p r a k t ič n i  izp it 
za m o js tra  in o b r tn e g a  m o js tra  
le t is t i  te s a r j i ,  k i bo d o  ab so lv i- 
ra li  m o js trs k o  šo lo  in n a p ra v ili  
z a k l ju č n i izp it. T a  bo v e lja l zn 
o p ra v lje n i te o re tič n i d e l iz p ita  za 
n az iv  m o js tra .  K a k o r  sm o  že u v o ­
d o m a  o m en ili, je  p o u k  v p o p o l­
d a n s k ih  in  v e č e rn ih  u ra h  in  bo 
tra ja l^  10 m e se c e v , bo  ta  «na-
č :n  š o la n ja  bod o č im  te sa rs k im  
m o js tro m  o m o g o čen , n u d i p o d je t­
je  »Tesar« v sem  k a n d id a to m  iz 
vse re p u b lik e  d o p o ld a n sk o  zap o ­
s li te v  i a  z a s lu ž e k  v n a z iv u , k a k o r

gaa n o v o  
sredin» o  s t r o -  

Rovgašta š o la h

ga  im a jo  d a n e s  v  s v o jih  d e la v ­
n ic a h . Z a  d o b ro  h ra n o  in  s ta n o ­
v a n je  p a  j e  tu d i p re s k rb l je n o  v 
n e p o s re d n i  b liž in i šo le  in  d e la v ­
n ic e .

P o d je t je  »T esar«  s p re jm e  tu d i 
20 v a je n c e v  za  te s a rs k o  s tro k o , 
u č ili  so bodo  v p o g o jili, k i  j ih  
d o lo č a  u re d b a  o v a je n c ih . V a je n i­
š k a  šo la  je  p e rio d ič n a , to se p r a ­
v i, d a  je  p o u k  s t r n je n  in  d a  tr.a ja  
v s a k o  le to  po  t r i  m esece . K a k o r  
k a ž e jo  p o tre b e  po p r ib l iž n ih  s ta ­
t is t ič n ih  p o d a tk ih  za L R  S lo v e­
n ijo ,  b i se  m o ra lo  v s a j p e t  le t  
v p is a t i  v sak o  le to  v  te s a rs k o  v a ­
je n iš k o  šolo 90 v a je n c e v  in  m o j­
s tr s k o  šo lo  30 s lu ša te lje v .

trudi, da bodo dali km etje v  za­
kol le slabo živino, meditem ko 
bo<)o plem ensko skrbno čuvali. 
Sadjarski odsek je pričel z ob­
sežnim i pripravami za ureditev 
plantažnega nasada, kjer bodo 
zasadili 2.000 visokodebelnih  
jablan (v višjih  legah mičurin- 
ke) Zadružna ekonomija vodi 
svoje gospodarstvo izredno do­
bro. To so spoznali tudi posa­
m ezni kmetje, ki ponujajo se­
daj svojo zemljo v  skupno 
upravljanje v  okviru zadruge. 
Upravni odbor zadruge se tru­
di, da bi se planinske km etije 
začele ukvarjati predvsem z re­
jo živine. To vprašanje je sedaj 
predmet najčešće diskusije. 
Strojni odsek skrbi tudi za me­
hanizacijo km etijstva. Doslej 
je kupil tri motorne kosilnice, 
traktor z vsem i priključki in  
škropilnice.

Zadruga je podarila pred 
kratkim  vsem  otrokom, katerih  
starši so člani zadruge, gojze­
rice, Čevlje so dobili tudi re­
jenčki in partizanski otroci iz 
Leš, Prevalj, Holmca m  Zeien- 
brega. Tako so doslej obdaro­
vali nad 300 otrok. Tudi za par­
tizanski dom, ki ga sedaj grade 
na Pohorju, je prispevala za­
druga 100.000 dinarjev, mizarji 
pa so napravili brezplačno okna 
za to stavbo. Na polletnem  
občnem zboru so sprejeli za­
družniki več pomembnih skle­
pov, ki bodo še bolj pospeše­
vali km etijstvo v  Mežiški do­
lin i. -H-

uspehih svojega posestva. Za­
radi tega, ker sestavljajo sedaj 
takšne pravilnike tudi ostale 
km etijske zadruge v  naši repub­
liki, bomo objavili nekaj naj­
važnejših členov iz tega pravil­
nika.

Prvi člen pravilnika poudar­
ja, da se združijo člani km etij­
skih zadrug v zadružno posestvo  
zaradi tega, ker hočejo ustva­
riti s skupnimi proizvajalnim i 
sredstvi in skupnim delom na­
predno zadružno gospodarstvo, 
v  katerem  bodo pospeševali s 
sodobno znanostjo in tehniko  
km etijsko proizvodnjo, širili so­
cialistično m isel na vasi in dvi­
gali kulturno raven kmetov. 
Članstvo posestva traja najmanj 
eno koledarsko leto. Ce želi član 
izstopiti, mora to svojo odloči­
tev  javiti upravnem u odboru 
pred zaključkom leta.

P eti člen določa organe za­
družnega posestva. Najvišji or­
gan posestva je Svet zadružni­
kov, ki nadzira dela upravnega 
odbora, postavlja upravnika in 
skupino vodje, sprejema gospo­
darske in druge račune, pred­
laga občnemu zboru km etijske 
zadruge višino kredita, ki ga 
posestvo potrebuje itd. Svet 
mora redno zasedati vsako leto 
pred 1. februarjem. Sklicuje ga 
upravni odbor posestva na pred­
log upravnika, Ce ga upravni 
-^'-or posestva do tega časa ne 
s če, ga mora ‘klicati upravni 
odbor km etijske zadruge. Uprav­
nik posestva je član upravnega 
odbora. S posestvom  upravlja 
neposredno.

Zadružniki so se živo zanimali 
za 10. člen pravilnika, ki določa 
im ovinske odnose m ed pose­
stvom  in zadružniki. V zadruž­
no posestvo lahko vloži prosto­
voljno svojo zemljo vsak član 
km etijske zadruge. DS. lahko le 
del zem lje in  se ne udeležuje 
km etijskih del na posestvu. Od 
te zem lje prejema tedaj zadruž­
nik le zakupnino. Najemnina ne 
sme preseči vrednost 20 odstot­
nega dobička, ki ga prejme po­
sestvo iz vložene zemlje. Člani 
zadruge lahko vlože v posestvo 
tudi celotno zem ljišče in se pri 
tem  udeležujejo km etijskih del. 
V tem primeru izplača posestvo 
zadružniku storjene delovne 
dneve in zakupnino za vloženo 
zemljo.

Zemlja, ki jo vloži zadružnik 
v  posestvo, ostane njegova last. 
Zadružnik se lahko najemnini 
odpove, vendar se ta znesek ne

sme uporabiti za zvišanje pla8 
zadružnikov, pač pa ae lahko 
vloži v  nam enske sklade pose­
stva.

Pri vstopu v  posestvo se morm 
upravni odbor tem eljito pogovo­
riti s članom o načinu plačeva­
nja najem nine (n. pr. koliko 
prejme zadružnik v  naturi in 
koliko v denarju) in o vračanju  
zem ljišča ob izstopu. Zadružniku 
mora biti ob tej priliki zajam­
čeno, da ne bo pri izstopu oškt>- 
dovan.

Glede odplačevanja m rtvega  
in živega inventarja so b ili ne­
kateri zadružniki mnenja, da 
naj posestvo te predmete takoj 
plača. Zaradi tega naj bi dobilo 
posestvo potrebne kredite. Ve­
čina zadružnikov pa je predla­
gala, da se oceni članom ob 
vstopu ves živi in m rtvi inven­
tar, katerega potem odplačuje 
posestvo Narodni banki v obli­
ki amortizacije. Člen, ki obrav­
nava to vprašanje, določa, da 
lahko vloži zadružnik v  pose­
stvo ves inventar katerega ne 
potrebuje na svojem  zasebnem  
gospodarstvu. Vse te predmete 
je treba oceniti po stvarnih  
cenah, ki so velja le ob vstopu  
v posestvo. Za vloženo živino  
naj plačuje posestvo zadružni­
kom dva do tri odstotne obresti 
(računane od ocenjene vredno­
sti). Ce zadružnik izstopi, mu 
mora vrniti posestvo z živino v 
enaki teži in starosti, v  kakršni 
je bila vložena.

13. člen določa, da delajo čla­
ni posestva po gospodarskem  
računu, ki ga sestavi upravni 
odbor za vsako poslovno leto. 
Zadružniki, ki delajo na pose­
stvu prejemajo m esečne preduj­
me. Višino predujmov določi 
svet zadružnikov.

Najbolj živahna diskusija je  
bila tedaj, ko so začeli obrav­
navati socialno vprašanje. Ne­
kateri zadružniki so m enili, da 
ne bi dajala zadruga zadružni­
kom nikakih socialnih dajatev. 
Po njihovem  mnenju naj bi se 
vsak član socialno zavaroval. 
Drugi so bili mnenja, da se mo­
ra zanimati svet zadružnikov  
predvsem za tiste člane, ki so 
za delo nezmožni in so v ložili 
zem ljišče v  zadružno posestvo, 
a se samo z najemnino ne mo­
rejo preživljati. Sklenili so. da 
naj bi vzdrževalo posestvo takš­
ne člane iz socialnega sklada. 
V ta sklad bodo odvajali zadruž­
niki lO"'» čistega dobička. Ta 
člen tudi določa, da bo posestvo  
dalo otroke revnih zadružnikov, 
ki so nadarjeni, v  km etiiske  
šole. M. V.

K d o  z a v i r a  

z n i ž e v a n j e  c e n

t e r  z m a n j š u j e  z a s l u ž e k  

d e l a v c e v  v  p o d j e t j i h ?

T r g o v s k i  p o tn ik  zas luž i to l ik o ,  k o t  
O v is o k o k v a l i f i c i r a n ih  d e la v c e v

skupa .l  vidimo, da je imel čistega zasluž-

Kako so letos
ocenjevali hmelj?

V o k to b rs k i š te v i lk i » H m elja rja«  
je  b il p r i  ob čem č la n e k  po<i n a ­
s lo v o m  » S ir je n je  n e re s n ič n ih  v e ­
s ti  nie-d h m e lja r ji« , v k a te re m  
p isec  z a t r ju je ,  d a  so p r id e le k  
h m e lja  le to s  po  re o rg a n iz a c iji  
»H m ezada« s lab o  o c e n je v a li.  T a ­
ko  g a  k o t  p rv o v rs tn e g a  sp lo h  
n is o  o cen ili, m a rv e č  u v r s t i l i  v 
d ru g e  s lab še .

M i, h m e l ja r j i  v ra n s k e g a  k o ta , 
ho čem o  p o v e d a ti k  te j  s tv a r i  svo­
je  m n e n je .  L a n i so p o la g a li o d ­
k u p o v a le !  h m e lja  p o seb n o  p o zo r­
n o s t  g la d k o  z e len em u  h m e lju ,  ki 
so ga  o cen ili za p rv o v rs tn e g a . 
T ak o  so ga o cen ili, č e tu d i n iso  
b ile  k o b u lje  h m e lja  d e b e le . L e to s  
p a  so ta k šn o  k a k o v o s t k o b u l oce­
n ili z a  d ru g o v r s tn o . Z a ra d i teg a  
so se v ra n s k i h m e lja r j i  z aču d en o  
s p ra še v a li,  z a k a j ta k š n a  s p re m e m ­
ba  v  o c e n je v a n ju . O d k u p o v a lc i so 
le to s  n a m re č  u v rs t i l i  le m a lo  p r i­
d e lk a  v  n a jb o ljš o  v rs to . T ak o  so 
t is t i  h m e lja r j i ,  k i h m e lja  v  času  
c v e te n ja  «liso š k ro p il i  in so p ro ­
d a ja l i  z av o ljo  te g a  r ja v k a s te  k o ­

b u le , d o b ili  is to  p r iz n a n je  k o t  
o n i, k i so h m e lj  š k ro p il i .  M ed 
h m e l ja r j i  se č u je  s e d a j o p ra v i­
č en o  g o d rn ja n je ,  češ: »Cernu b i  še 
v b o d o če  š k ro p il i  h m e lj ,  ko  p a  
im am o  od  te g a  sam o  izd a tk e? !«  
T a k šn o  m iš l je n je  p a  la h k o  šk o d i 
le  b o ljš i h m e lja r s k i  p ro iz v o d n ji 
v n a s le d n je m  le tu .  Z g o d i se  la h ­
k o , d a  b i v b o d o če  h m e l ja r j i  n e  
h o te li  š k ro p i t i ,  č e p ra v  b i se po­
ja v ila  h u d a  p e ro n o s p o ra . S te m  
bi b ili o šk o d o v an i h m e l ja r j i  in  v sa  
sk u p n o s t.

H m e lja r j i  in  č la n i h m e lja r s k ih  
sv e to v  p r i  z a d ru g a h  p o p o ln o m a  
zau p a m o  n o v i h m e lja r s k i  u p ra v i.  
P re p r ič a n i  sm o , d a  bo  u p ra v a  
p o d p ira la  t is te  h m e lja r je ,  k i  p r i­
d e lu je jo  k a k o v o s tn i  h m e lj .  M ed 
d ru g im  tu d i p re d la g a m o , d a  se 
č is ti d o b ič e k , k i se bo p o k aza l 
le to s  ob  z a k l ju č n i b ila n c i, d ä  
p re d v s e m  za  p o sp eš it« !’ ž iv in o re je , 
g ra d ite v  m o d e rn ih  su šiln ic  in 
z b o ljš a n je  h m e lja r s k ih  n a sa d o v .

H m e lja r j i  in  č la n i H m e lja r ­
s k e g a  s v e ta  iz  V ra n sk e g a  k o ta

G orišk em  u reja jo  
pBaoifažsže o a sa d e

N a  d rž a v n e m  (posestvu  »N ova 
G orica«  so p r ič e li g o jiti  p re d ­
v sem  v in o g ra d n iš tv o  in  s a d ja r ­
s tv o . k i jim  o b e ta  v e č je  gospo­
d a rs k e  k o r is t i  k o t p o lje d e lsk e  
D elavc i so p r ip r a v i l i  le to š n jo  je - 
se,n z em ljišč e , n a  k a te re m  bodo 
u re d ili  p la n ta ž n e  n a sa d e  b re sk ev . 
P r i Š e m p e tru  že b rn e  b u ld o ž e rji .  
P re d  p rv o  sv e to v n o  vojino so bili 
tu k a j  lep i v in o g ra d i. P o z n e je  so 
jih  b iv š i la s tn ik i  z a n e m a ril i .  V o­
d a  je  n a p ra v i la  g lo b o k e  k o ta n je ,  
s ro b o t in ro b id a  pa  s ta  z em ljišč e  
p o p o ln o m a  p o ra s la . S e d a j je  zem ­
ljišče  z o p e t o č iščen o . D e lav c i so 
s s tro j i  .popo lnom a iz ra v n a li gest 
h e k ta r je v  zem lje , z b u ld o ž e r ji  pa  
bodo n a p ra v i l i  še  te ra se .  Z em ljo  
g n o ie  z z e len im  g n o je m . N a teh  
p o v rš in a h  bod o  za sa d ili  p r ih o d ­
n jo  Je se n  b re s k v e . T u d i n a  S ta r i

G o ri s e k a jo  ln  č is t i jo  n e k o r is tn i  
gozd . T am  bod o  u re d il i  v e lik  v i­
n o g ra d , n a  k a te re m  bod o  g o jili 
p re d v sem  n a m iz n o  g ro z d je . H ek ­
ta r  v in o g ra d a  n a m e ra v a jo  zasa ­
d i t i  že p r ih o d n je  le to . L e to s  so 
u re d ili  tu d i m e ša n  p la n ta ž n i s a ­
d o v n ja k . k i m e ri 4 h e k ta re .  V 
n je m  so z a s a d ili  b re s k v e , m a re ­
lice in  o re h e .

P o se b n e  te ž av e  p o v z ro č a jo  po­
se s tv u  z a m o č v ir je n e  p o v rš in e , ki 
jih  im a jo  v eč  k o t  p o lo v ico  (n jiv  
im a jo  140 h a ) .  S am o  le to s  so p o ­
ra b il i  za  m e lio ra c ijs k a  d e la  n a d  
5 m ilijo n o v  d in a r je v .

P o s e s tv u  Je d o s le j re d n o  p r i ­
m a n jk o v a lo  g n o ja . Z a ra d i te g a  
n a m e ra v a jo  d v ig n it i  že p r ih o d n je  
le to  s ta le ž  ž iv in e  od  d o s e d a n jih  
1T0 aß 250 glav. -ip-

Medtem, ko se velika večina de­
lovnih ljudi v  industriji m rudar­
stvu po vsej domovini bori za po­
večanje produktivnosti dela, za 
znižanje proizvodnih Stroškov ter 
za zboljšanje kvalitete izdelkov, 
se v  nekaterih podjetjih pojavlja 
dokaj čudno oziroma nerazumlji­
vo razmetavanje sredstev sklada 
za plače in družbenega premože­
nja sploh. Nedvomno so se v  pod­
jetja vrinili posamezni 'škodljivi 
elementi, ki hočejo živeti na ra­
čun drugih, to je na račun družbe, 
na račun delovnih ljudi. To so 
razni prekupčevalci, nabavljači, 
trgovski potniki in drugi, o kate­
rih je bilo že precej govora v na­
ših časnikih.

Tu  mislimo konkretno na trgov­
ske potnike tovarne perila »Mura« 
v  Murski Soboti. Tovarna ima tri 
trgovske potnike, ki so njeni na­
meščenci ter prejemajo poleg red­
nih prejemkov še dva in pol pro­
mile provizije od vrednosti pro­
danega ali odposlanega blaga.

Oglejmo si stvar malo podrob­
neje: trgovski potnik Puncer je pre­
jel v  času od 1. januarja do 31. ok­
tobra 1952 na podlagi obračunov 
o prodaji blaga, izplačane provi­
zije 957.501.— din poleg rednih 
mesečnih prejemkov, ki so znašali 
v  istem obdobju 64.500.— din ali 
6.540. — din mesečno. V  istem ob­
dobju je Puncer imel materialnih 
izdatkov, tu so vštete dnevnice po 
din 500. —, efektivni prevozni 
stroški in zaračunana kilometrina 
za prevoz z lastnim avtomobilom 
po din 30.— za prevoženi kilome­
ter, izplačila nosačem za prenos 
kolekcij, telefonski pogovori in 
slično v  skupnem znesku din 
572.764.—. Ze samo na podlagi 
tega vidimo, da je imel Puncer v 
prvih desetih mesecih tega leta či­
stih dohodkov din 449 537.— 
ali povprečno mesečno okroglo 
45.000.— din. Če gremo pri ma­
terialnih izdatkih z analizo šc glob­
lje, ugotovimo, da so bili njegovi 
čisti prejemki še večji. Kakor smo 
že omenili je Puncer zaračunaval 
za prevoženi kilometer po 30.— 
din. Če upoštevamo ceno bencina 
in motornega olja ter porabo pov­
prečnega osebnega motornega vo­
zila ter računamo, da je porabil 
na km za 4.— din bencina, za 2.— 
din motornega olja, 10.— din pa 
naj bi bila amortizacija avtomo­
bila, kar je maksimalno. Iz  tega

ka pri vsakem prevoženem kilome­
tru najmanj 14.— din. Tako je 
Puncer poleg navedenega zneska 
din 45.000.— mesečno zaslužil še 
na prevozih najmanj po 15.000.— 
din. Seveda je ta zaslužek izkazal 
kot materialni izdatek, ki pa je 
nerealen in neutemeljen. Trgovski 
potnik Puncer je torej plačan kot 
reden nameščenec podjetja, kot tr­
govski potnik s provizijo in kot 
zasebni prevoznik.

Približno enak zaslužek imata 
ostala dva trgovska potnika te to­
varne, le s to razliko, da najbrž 
nimata lastnega avtomobila, ker 
pač zaračunavanje kilometrine ni­
smo zasledili.

Ali mislite, da je to pravilno? 
Ali ima trgovski potnik res take 
zasluge v podjetju, kot šest viso­
kokvalificiranih delavcev, ki prej­
mejo v tovarni po din 9.920.— 
mesečno za opravljenih 20S ur na­
pornega dela, ali pa za več kot 
osem kvalificiranih delavcev, ki 
prejmejo po din 6.918.— za oprav­
ljenih 208 ur prav tako naporne­
ga delaš Ne, prav gotovo ne.' Ali 
se mar delovni kolektiv tovarne 
ne zaveda, da gredo vse izplačane 
provizije trgovskih potnikov v 
breme ustvarjenega sklada za pla­
če ter da je le-ta s tem prikrajšan 
in da bo moralo podjetje prav za­
radi tako visokih provizij trgov­
skim potnikom morda plačati še 
davek od presežka sklada za pla­
čeŠ Zanima nas, kaj pravi o tem 
delavski svet oziroma upravni od­
bor podjetja, ah pa sindikalna po­
družnica in ali je o tem poučen 
delovni kolektivš

jasno je, da je podjetje moralo 
provizije za trgovske potnike 
določiti v  svojih kalkulacijat> 
ali pa si je v  teh ustvarilo take re­
zerve, da mu za izplačila milijon­
skih zneskov provizije sploh ni 
mar. Nedvomno bo treba pri se­
stavljanju družbenega plana za le­
to 19 53 tudi te izdatke upoštevati 
ter onemogočiti še nadaljno izpla­
čevanje tako visokih zneskov za 
provizije potnikov.

Gotovo je takih primerov še 
več ter smo prepričani, da bodo 
delovni kolektivi tudi o tem pro­
blemu načeli razmišljati, postavili 
nagrajevanje potnikov na pravil­
no podlago, namesto izplačevanja 
neupravičeno visokih provizij, pa 
znižali cene izdelkov, kar ho ne­
dvomno v  korist družbi, ne pa 
posameznikom. M. V .
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bodo volili dobre frontovce
Murska Sobota bo v nedeljo 

izvolila v svoj občinski ljudski od­
bor 35 odbornikov. Po zborih vo­
livcev so skoraj vsak večer pred­
volilna zborovanja, ki jih prireja 
Fronta, njena ženska sekcija pa 
sklicuje še posebna predvolilna 
zborovanja samo za žene. Vsa ta 
zborovanja so dobro obiskana. Tu­
di udeležba žena na zborovanjih 
je izredno lepa.

Med 93 kandidati za bodoči 
občinski odbor je 22 žena. Vse že­
ne so znane delavke in borke za 
lepše življenje v novi Jugoslaviji, 
pribljubl jene med ljudstvom, ta­
ko da jih bo gotovo lepo število

užival zasluženi mir, je vse od 
osvoboditve naprej znan kot ne­
utruden frontovec in član mestne­
ga ljudskega odbora, kjer je vsa 
leta opravljal posle predsednika 
ali pa tajnika. Za to požrtvovalno 
delo, ga je ob letošnjem Dnevu 
republike Prezidij Ljudske skup­
ščine FLRJ odlikoval s kolajno za 
zasluge za narod.

Tudi Miroslava Štublja kandi­
dirajo frontovci v občinski ljud­
ski odbor, sai opravlja posle od­
bornika že vsa leta po osvobodit­
vi. Te dni je tov. Stubelj, sedaj 
šolski upravitelj, slavil tudi 30 
letnico svojega dela kot učitelj in 
vzgojitelj mladine.

Tovariš Alojz Benko, dolgoletni 
predsednik OLO v Murski Sobo­
ti in sedanji predsednik Gospo­

darskega sveta pri OLO, si je s 
svojim zvestim delom ljudstvu 
pridobil med frontovci Murske 
Sobote tako zaupanje, da so ga 
predlagali tudi za bodoči občinski 
ljudski odbor.

Kmetje v Murski Soboti bodo 
volili svojega dosedanjega zastop­
nika v občinskem ljudskem odbo­
ru malega kmeta Antona Flisarja, 
ki kot naistarejši odbornik — saj 
šteje že preko 70 let — vsa leta 
po osvoboditvi otvarja prva za­
sedanja odbora. Kljub svojim v i­
sokim letom je eden izmed naj­
bolj delavnih odbornikov. Pri 
vsaki gospodarski akciji je aktiv­
no sodeloval in izpolnjeval svojo 
nalogo v zadovoljstvo volivcev.

Tako in podobno bi lahko pi­
sali o vseh predlaganih kandida­

tih v Murski Soboti. Vsi so voljni 
delati v prid ljudstva in domo­
vine.

Prvič pa so letos priključene 
kot volilne enote za volitve v ob­
činski ljudski odbor k Murski 
Soboti tudi vasi Krog, Bakovci, 
Rakičan, Črnelavci in Veščica. V 
Krogu kandidira kmetica Filipčič 
Alojzija, dobra članica Fronte, 
kot edina žcna-kandidatka v tej 
vasi. Pri volitvah bodo zlasti že­
ne v tej vasi pokazale, ali sogla­
šajo z napredno miselnostjo naše 
družbene ureditve in bodo izvoli­
le svojo predstavnico v občinski 
ljudski odbor ali pa bodo poka­
zale, da je v vasi še vedno nekje 
gnezdo reakcije, ki skuša povsod 
zavirati napredno misel in delo.

Volilno zb o ro v an je  v ru d n ik u  
K rm elj

Josip Velnar
tudi izvoljenih v občinski odbor. 
Cecilija Gomiščak, ki je bila med 
vojno z vso svojo družino inter­
nirana v najbolj zloglasnih kon­
centracijskih taboriščih. V vojni 
je izgubila sina in moža. Čim se 
je s svojima dvema hčerama vrni­
la v osvobojeno domovino, je s 
svojim delom pomagala, kjer je le 
bila potrebna. Tovarišica Gomi- 
ščakova je ena izmed prvih pred­
sednic Antifašistične fronte žena 
v Murski Soboti in je bila vsa leta 
po osvoboditvi članica mestnega 
ljudskega odbora.

Med kandidati je tudi sedanji 
predsednik mestne občine v Mur­
ski Soboti Jože Velnar. Tovariš 
Velnar je eden izmed redkih pre­
živelih sobočancev, ki je takoj po 
zasedbi Prekmurja po madžarskih 
okupatorjih, vzpostavil zvezo z 
osvobodilnim gibanjem onkraj 
Mure, skrbel za propagandni ma­
terial. ki ga je prinašal prekmur- 
cem. ter za zdravila in skrivališča 
prvim partizanom. V vojni je iz­
gubil sina Zorana, ki so ga Nem ­
ci in ustaši kot partizana zverin­
sko mučili in ubili. Čeprav bi po 
svoji naporni življenjski poti kot 
upokojen šolski nadzornik lahko

V petek , dne 28. novem bra  
je  b ilo  v  K rm elju  v e lik o  
vo liln o  zborovanje, katerega  
se  je  ud eležilo  več  kot 300 ru­
d arjev  in  osta lih  preb iva lcev  
tega  kraja. N a tem  zborovanju  
so se  krm eljsk i rudarji še  e n ­
krat pogovorili o pom enu v o ­
lite v  v  občin sk e  in  okrajne  
lju d sk e  odbore ter  o k an d i­
datih, k i so jih  postav ili. K er  
so se  rudarji v  K rm elju  že

pred tem  zaved ali, da n i v se ­
eno, k ak šn i lju d je  bodo prišli 
v  lju d sk e  odbore, so postav ili 
po v eč in i sam e n ajb o ljše  kan ­
didate, k i bodo v  resn ici znali 
va ro v a ti p r idob itve d e la v sk e ­
ga razreda iz časov  narodno­
osvob od iln e  borbe in  ki pra­
v iln o  razum ejo našo gospo­
darsko politik o  ter  razvoj n a ­
še  lju d sk e  dem okracije . V

drugi v o liln i enoti v  K rm elju  
kandid ira  n. pr. tov . A n ton  
Z upančič, sekretar  okrajnega  
k o m iteja  Z veze k o m u n isto v  v  
K rškem , zaved en  k om u nist in  
borec od le ta  1941. V  n ed eljo  
7. t. m. pa bodo k rm eljsk i ru­
darji še  enkrat pokazali svo jo  
razredno za v est in  bodo izv r­
šili sv o jo  državljan sko  dolž­
n o st v s i k o t en m ož. K.

Občinski tajnik v Kuzmi, 
volitve in še kaj

V Vuhredu so volivci postavili 
za kandidata pri volitvah v 
okrajni ljudski odbor Frana Le­
dineka. najstarejšega borca NOB 
iz tega kraja, ki je sedaj pred­
sednik občinskega ljudskega od­
bora v Radijah ob Dravi. Vo­
livci ga cenijo kot dobrega akti­
vista in čisna ZKJ ter kot mar­
ljivega delavca za razvoj kul­ture na vasi.

V  K uzm i (m urskosoboški 
okraj) si lju d je  že le  v  občin ­
sk em  lju d sk em  odboru tak ih  
zastopn ik ov , k i jim  n e  bo pri 
srcu le  la stn a  in  ožjih  zn a n ­
cev  korist, am pak bodo dela li 
pred vsem  za koristi sk up no­
sti. Ž elijo  si zastopn ik ov , ki 
bodo pravičn i in  to lik o  p o ­
gum ni, da bodo na raznih  se ­
jah p oved a li sv o je  m nenje, da 
ne bodo sam o lu tk e , k i bi se  
bale  upreti s e  sa m ovo lji d veh  
občinsk ih  uslu žb en cev . D ose­
danji p redsedn ik  obč. lju d sk e ­
ga odbora je  sicer  dober č lo ­
vek , toda lju d je  pravijo: »Kaj 
naj nam  pom aga človek , ki 
sicer  ob ljub i pom oč na v sa ­
ko prošnjo, potem  pa se  n s  
upa zavzeti za pravico?«

L ju d je  si že le  m nožičn ih  se ­
stan kov, na k a ter ih  bi m ogli 
odkrito  razp rav lja ti o delu, 
davk ih  in  razn ih  n ep ra v iln o ­
stih . ki se  dogajajo . Zakaj teh  
sestan k ov , razen predvoliln ih ,

#PiSMÄ UREDNIŠTVU
SKRAJNI ČAS JE ŽE. 
DA SE PRENEHA 
S TAKDI ODNOSOM 
DO LJUDI

Tovariš urednik! Ker se pri nas 
v  Tolminu dogajajo vsega obso­
janja vredni primeri nesocialistič­
nega odnosa do ljudi in ker ver­
jetno taki primeri niso osamljeni, 
prosim, da objavite ta dopis z na­
menom, da vzgojno vpliva na ti­
ste, ki pozabi,ajo svoje dolžnosti 
do človeka. Navedel bom le en 
primer, ki kaže, kako se s člove­
kom ne sme postopati.

Pred kratkim je privedel organ 
Ljudske milice po nalogu svojega 
predpostavljenega na Svet za 
'ljudsko zdravstvo v  Tolminu 17- 
letno telesno in duševno bolno de­
kle, ki jo je na prijavo neke stran­
ke našel v  neki kleti. Načelnik 
Sveta Janko P er at je ob tej pri­
liki miličnika grobo napadel in ga 
ošabno oblastno vprašal, kdo m:i 
je dal nalog, da bolnico privede 
na Svet. Ko je dobil zaželeni od­
govor, je P er at oblastno nadalje­

val, naj miličnik svojemu predpo­
stavljenemu pove, da ga bo že on 
{P er at) naučil, kakšne so njegove 
dolžnosti in kaj mora delati, ter 
ukazal, naj bolno dekle odpelje. 
Sele na odločno zahtevo milični­
ka je Perat brezbrižno svetoval, 
naj bolno dele odvede k  zdravni­
ku.

Ali je ta odnos načelnika Sveta 
za ljudsko zdravstvo dostojen člo­
veka, ki je pravzaprav prvi po­
klican pomagati bolnemu človeku.

Anton Borstnar

V LJUBLJANI PRI­
MANJKUJE SLIKANIC 
ZA OTROKE

Tov urednik! Mojemu štirilet­
nemu sinčku sem hotel v  Ljublja­
ni kupiti lepo slikanico z verzi, 
toda kljub vsem prizadevanjem v 
ijubljanskih knjigarnah slikanic 
nisem mogel izslediti. Pač pa so 
mi ponujali slabe slikanice, ki so 
bile povrhu se pisane v  cirilici. 
Morda bo kdo dejal, da je slika­
nica draga stvar, toda prepričan

sem, da bi se dalo z dobro voljo 
vse to premostiti. Zamislite si, 
kakšen užitek bi bil, dati malč­
kom za Novoletno jelko lepo sli­
kanico. ki bi jo vzhičeno prebiral. 
Rad bi videl, da bi nas odgovorni 
činitelji kaj kmalu razveselili s 
kako lepo slovensko slikanico. 
Prepričan sem, da bi bili starši za 
to zelo hvaležni, posebno pa še 
naši malčki.

Slavko Hotko

V Lfsstosnera k a n d id ir a  
VfRarfewa m a m a

N i m enda v o liv c a  v  L ju to ­
m eru in  okolici, k i n e  bi po­
znal M arice V ilarjeve, t ih e  in  
skrom ne žen ice, ki si je  po 
osvob od itv i pridob ila  v e lik  
ugled  m ed občani. M ed oku­
pacijo  je  m orala v  p regnan­
stvo. S svojo  družino je  ž ive la  
v  L jub ljan i, k jer  je  pridno  
pom agala  n arodn oosvob od iln e­
m u gibanju . P o  o svob od itv i je

Izkušnje in pomanjkljivosti dela 
Združenja rezervnih oficirjev

ni b ilo , odkar im am o novega  
ta jn ik a  in  predsednika?

A li je  ta jn ik  K alm an P in ­
tarič  res sam o zato tu , da 
kriči in  razb ija v  uradu po 
m izi, da d op oved uje ljudem , 
naj se  n e  v tik a jo  v  za d ev e  
občinsk ega  lju d sk ega  odbora, 
ker je  sam o on p o sta v ljen  za 
od ločanje  in  n jegov i, ki jih  je  
»sam  bog skupaj zbral«, k a ­
kor se  je  izrazil ob v in sk i k u ­
pici?! Od kdaj im a pravico  
zap osta v lja ti p artizan ske m a ­
tere , ali n im a istih  na log  k a­
kor in v a lid sk i referen t v  M ur­
sk i Soboti, ki družinsk im  in ­
v a lid om  p otrpežljivo  in  pri­
jazno raztolm ači v sak o  vp ra ­
šanje? A li res lahko kot ta j­
n ik  sam o zniža  kom u davke?  
»Pijm o n a  ta  račun,« je  iz ja ­
v il  pošten i d avk op lačevalec .

L jud je  si ž e le  obračuna o 
prirejen ih  v ese licah , o p rede­
la v i ob čin sk ih  prostorov  itd. 
S ev ed a  se  lahk o občinsk i ta j­
n ik  baha: »Mi p lačam o, k o ­
lik or  hočete, m i im am o d e­
nar!« Ce pa pride k m et po 
živ in sk i potn i list, ga ta jn ik  
n e  najde, n e  zna ga  izp o ln iti 
in  prav k c lk o v a ti, ker  »m u je  
g la v a  še  polna m uzike, saj so  
p rejšn ji v ečer  štir je  izp ili 9 
do 12 litro v  vina.«

L jud je govore: »Ce bi b il 
kdo dober s posam ezn ik i v  
občin sk em  odboru, bi lahk o  
m arsikaj dosegel.«  L jud je  se  
up ravičen o  zgražajo nad  po­
četjem  tajn ika , ki ga prim er­
jajo  z nekd anjim  m adžarsk im  
n otarijušem . N jegovo  obn aša­
n je  zn ižu je  ug led  lju d sk e  ob­
lasti, ker  nepou čen i še  vedno  
dolžijo  ob last k ot tako, n e  pa  
m alom arn ih  posam ezn ikov .

b ila  v  v rsta h  najbolj nap red­
n ih  lju tom ersk ih  žena, k i so  
zvesto  ču v a le  v e lik e  pridob it­
v e  lju d sk e  revo lu cije . V edno  
je  n a šla  dovolj časa za  sv o je  
delo v  žen sk i organ izaciji in  
O svobod iln i fronti. V es čas je  
bila  odbornica m estnega  lju d ­
skega  odbora. V začasnem  ob-

Triletni gospodarski načrt za lepšo 
zunanjost in napredek Šoštanja
V novi lju dsk i odbor kandidira tudi  
dosedanji predsednik S I L O  v  Šo štan ju

Na zadnji seji mestnega ljud­
skega odbora v Šoštanju, ki ga 
od letošnje pomladi uspešno 
vodi; Miloš Volk, so ljudski od­
borniki sprejeli bogat, stvaren 
triletni načrt gospodarske de­
javnosti glavnega mesta Šale­
ške doline — Šoštanja. Ta na­
črt ni samo rezultat uspešnega 
dela mestnega ljudskega odbo­
ra, ksi se je tokrat zadnjič se­
stal v  svoji poslovni dobi, am­
pak tud* jasno napotilo novemu 
ljudskemu odboru za njegovo 
delo v bodoče.

V naslednjih treh letih bo 
Šoštanj predvsem spremenil 
svoje zunanje lice. Izvršene bo­
do adaptacije na vseh državnih 
stanovanjskih zgradbah in po­
slovnih prostorih. Važen pri­
spevek bo tudi preureditev se­
danjega Kajuhovega doma v 
moderen hotel. V bodočih treh 
letih  bo Šoštanj dobil tudi prve 
tlakovane ulice. Po prvem na­
črtu bodo ta dela opravljena na 
odseku od Kajuhovega doma d0 
Mestnega kina ter od mosta čez

Pako pa do Zdravstvenega do­
ma: torej na najprom etnejših
žilah tega mesta. Novo in lepše 
zunanje lice bo dobil tudi; Pre­
šernov trg, kjer bo že v aprilu 
prihodnjega leta stal veličasten  
spomenik padlim borcem NOB 
in ostalim žrtvam fašističnega  
terorja. Bivši Slomškov dom 
bodo preuredili v  novi Dom  
Svobode. Tu bo tudi Mestno 
gledališče. Med ostalim i grad­
benimi deli je važna še dogra­
ditev sedanje nižje gimnazije v  
mestu, nadalje zgraditev nove­
ga mostu v  Gaberkah čez Ve- 
lunje ter novega mostu v Belih  
vodah čez Florjanščico. Reguli­
rana bo tudi Paka od jezu do 
Tovarne usnja. Hvaležno delo 
bo zajetje novih vrelcev za vo­
dovod -v Belih vodah. V načrtu 
sta izboljšava in razširitev 
električnega omrežja za javno 
razsvetljavo v Šoštanju, Druž- 
mirju, Topolšici ter v  Ravnah, 
električno luč pa bodo dobile 
Zavodnje ter B ele vode. Nič 
manj važno je, da bo mestni

ljudski odbor oskrbel prosto­
voljna gasilska društva v  Šo­
štanju, Družmirju, Gaberkah in 
Topolščici z novim i cevm i; šo- 
štanjsko društvo pa b0 poleg 
tega dobilo še nov gasilski 
avto-.

Ni naključje, da je MLO v 
Šoštanju sprejel ta triletni na­
črt prav sedaj, ko se po volil­
nih enotah vodijo precej živah­
ne razprave, kdo bo novi pred­
sednik mestnega ljudskega od­
bora in kdo bodo novi odbor­
niki. V Šoštanju bo v  devetih  
volilnih enotah izvoljenih 25 
ljudskih odbornikov. Med 66 
kandidati za ta od-bomiška me­
sta je tudi 16 žena. Nedvomno 
bo na dan volitev najtežja bor­
ba v 9. volilni enoti, kjer ima­
ta med 15 kandidati največ upa­
nja na zmago dosedanji pred­
sednik MLO v  Šoštanju Miloš 
Volk in gospodinja Ljudmila 
Stesnarjeva, ki je znana kot 
delovna žena v  vseh množičnih 
organizacijah, zlasti pa v  sek­
ciji AFZ.

Dosedanjega predsed. MLO 
Miloša Volka je na zboru vo­
livcev predlagala skupina dr-

Alarica Vilar
čin skem  ljudskem  odboru je  
požrtvovaln o  opravlja la  dolž­
nosti predsedn ika sv e ta  za 
soc ia ln o  skrb stvo  in  zdrav­
stvo. N i b ilo  težav , k i jih  M a­
rica n e  bi znala  uspešno pre­
m agati! M aterinsko je  sk rb e­
la tudi za reveže  in  socia ln o  
ogrožene lju d i ter  vod ila  več  
praktičn ih  teča jev  za  žen e  in  
dekleta .

V o livci prvega teren a  so 
M arico znova  izbrali za sv o ­
jega k an d idata  in  o b lju b ili, 
da bodo zanjo tudi g lasovali.

žavljanov zato, ker meniju, da 
bi bilo prav, če bi za izvajanje 
triletnega gospodarskega načrta, 
ki ga je sprejel dosedanji MLO 
pod njegovim  vodstvom in po 
njegovi zaslugi, skrbel tud; v  
novem ljudskem odboru. M. B.

Organizacija rezervnih oficir­
jev  je še mlada, dokazala pa je 
že nujnost svojega obstoja. V 
svojem  dosedanjem delu je do­
segla lepe uspehe in je rešila 
že nešteto važnih nalog. Vendar 
pa je ponekje še vedno opaziti 
nerazum evanje pomena Združe­
nja samega.

Dosedanji delovni rezultati 
Združenja rezervnih oficirjev  
govore o tem, da posamezne 
organizacije še vedno čaka na­
loga povezovanja v  organizacijo 
vseh tistih  rezervnih oficirjev, 
ki še niso včlanjeni. Na tistih  
terenih, kjer so odbori aktivni, 
so že vsi rezervni oficirji člani 
tega Združenja, tako v  Celju- 
okolici, Trbovljah, Laškem, Voj­
niku, Polzeli, Žalcu in drugod, 
dočim ponekod število  članstva  
še vedno ni doseglo niti 50°/o. 
Takih prim erov je najti celo na 
nekaterih terenih same Ljub­
ljane.

Po drugi strani pa imajo neke 
terenske organizacije Združenja 
rezervnih oficirjev zelo dobre 
delovne rezultate. Tako je na 
primer pododbor v  Rožni dolini 
poleg vrste drugih uspehov do 
danes pripravil tudi dve dobro 
obiskani vaji, sk licuje redno 
sestanke članstva itd. Pododbor 
v Mostah je im el do danes 6 
članskih sestankov in nekaj stro­
kovnih predavanj. V Trbovljah 
imajo rezervni oficirji svoje  
klubske prostore, v  katerih ima­
jo tudi svojo vojno-strokovno  
knjižnico, po kateri radi pose­
gajo Celjski rez. oficirji imajo 
organizirane sekcije po rodovih  
vojske, v  katerih so tudi že im eli 
nekaj strokovnih predavanj. 
U deležili pa so se tudi patrulj 
ob raznih narodnih praznikih. 
Pododbor v  Laškem za posamez­
ne naloge konkretno zadolžuje 
svoje člane in ima tako največ 
uspeha.

Nekateri pododbori pa izredno 
slabo delujejo. Se vedno se dr­
žijo starega načina dela, da 
breme nalog nosijo le posamez­
niki na svojih ram enih. Tak pri­
m er je v  pododboru Krim-Ljub- 
ljana in v  Združenju Bežigrad. 
Tu se pododbora zelo poredko 
sestajata, pa še takrat je udelež­
ba članov zelo m aloštevilna. 
P rav tako je v  teh organizaci­
jah še vedno samo 50*>/o rezerv­
nih oficirjev. Tudi pododbor 
M iklošičevega terena se redko 
sestaja, poleg tega pa m islijo v 
tem  pododboru, da bi morali 
im eti stalno plačanega člana, ki 
bi pobiral m esečno članarino.

V nekaterih pododborih se 
oklepajo tudi nepravilnega miš­
ljenja, da je treba preveriti pri­
m ere tistih oficirjev, ki so bili 
pred nedavnim  odpuščeni iz 
vojske, predno jih sprejm ejo v 
članstvo. Ta skrb je popolnoma 
odveč, saj noben oficir ni odpu­
ščen iz vojske, ne da bi mu bil 
čin odvzet, v kolikor je sovraž­
no razpoložen do današnje so­
cialistične družbe. Tak odnos je 
tudi proti pravilom  organizacije, 
kar je  jasno razvidno iz člena 
36. Ce pa smatra Združenje 
vendar za potrebno raziskati, 
zakaj je  posam eznik odpuščen 
iz JLA, lahko to še vedno stori 
preko vojaških organov. Vsake­
ga oficirja je treba včlaniti v 
Združenje, hkrati pa sprem ljati 
njegovo delo. Ce s svojim  nači­
nom življenja sramoti lik ofi­
cirja, ga je pač treba kaznovati 
in predlagati, da se m u odvzame 
njegov čin.

V nekaterih pododborih so 
ustanovljene do zdaj nekatere  
sekcije po rodovih vojske, ven­
dar pa so dosedanje izkušnje 
pokazale, da je treba ustanoviti 
ne samo dve, tri sekcije (za pe­
hoto in topništvo na primer) 
tem več tudi sanitetsko, inten­
dantsko, sekcijo za zvezo, kemič­
no, tankovsko, inženirsko in 
druge. Terenske organizacije bi 
se tudi nujno m orale bolj pove­
zovati s sorodnimi enotam i na 
terenu, kar ne bi predstavljalo  
nobenih težav. Taka povezava  
bi bila na primer v  Ljubljani 
zelo učinkovita, kjer bi sekcije  
lahko dobile zelo dragoceno po­
moč.

Važna naloga Združenja je 
preko raznih kabinetov spozna­
vati svoje člane z oborožitvijo, 
vojna predavanja in individual­
no učenje, zlasti pa obiskovanje 
raznih enot po rodovih vojske. 
Zato je m estni odbor v  Ljub­
ljani začel ustanavljati osrednji 
kabinet in osrednjo vojaško 
knjižnico, ter se bo preko teh 
dveh pridobitev trudil povezati 
delo rezervnih in aktivnih ofi­
cirjev. Poleg raznih skupnih 
predavanj, tečajev ali debatnih 
večerov bi morali rezervni ofi­
cirji številneje obiskovati pred­
vajanje vojaških učnih film ov, 
ki jih predvajajo v  domovih

vaje, a vsaj dvakrat na m esec  
teoretično delo.

Pred Združenjem pa je še ne­
kaj drugih nalog, katerih ne 
sme prezreti. Tako morajo re­
zervni oficirji prav tako pola­
gati izpite za višje čine. Velika 
večina oficirjev za te izpite še 
ni pripravljena, čeprav že dav­
no zaslužijo višji čin. Zato je 
naloga Združenja tem rezervnim  
oficirjem  pomagati, po drugi 
strani pa jih predlagati za na­
predovanje, zlasti še, če niso  
napredovali zaradi tega, ker so 
bili m orebiti spregledani, kar 
se je često dogajalo, vendar pa 
napredovanje zaslužijo.

V nekaterih organizacijah  
vprašujejo, če morejo včlaniti v  
organizacijo absolvente vojnih  
šol rezervnih oficirjev. Ti absol­
venti dobijo čine rezervnih pod­
poročnikov šele po končanih vo­
jaških vajah, vendar jih je tre­
ba vključiti v  Združenje, ker 
imajo takoj po šoli že vse  po­
trebne dokumente.

Za boljše reševanje nalog bi 
bilo potrebno vključiti v  teren­
ske pododbore nekaj aktivnih  
oficirjev, ki bi prav pri tej naj­
važnejši nalogi, pri vojnem  stro­

kovnem usposabljanju, lahko 
največ koristili. Prav tako ne bi 
bilo odveč vključiti nekaj aktiv­
nih oficirjev raznih rodov voj­
ske, ki bi pododborom lahko pre­
cej pomagali, saj bi lahko vo­
dili debatne skupine, sem inarje, 
tečaje ali podobne oblike dela.

Vse te naloge združenj'a bi se  
dale vsaj v  glavnem  rešiti do 
Dneva JLA. Morda bi bilo ko­
ristno začeti temu primerno tek­
m ovanje, ki bi poleg reševanja  
teh vprašanj zajelo tudi obisko­
vanje naših enot, kjer bi člani 
lahko spoznali oborožitev raznih  
rodov vojske in podobno. Tako 
tekm ovanje med aktivnim i in  
rezervnim i oficirji pa bi lahko 
zajelo še vrsto drugih točk, ka­
kor na primer streljanje, šah in 
druge športne discipline.

Veterinarski zavod - 
veterinarska fakulteta

KakOT vre kaže. Je nedavno Iz­
rečena misel o ustanovitvi slo­
venske veterinarske fakultete na­letela pri naši javnosti in tudi oblasteh na ugoden odmev. Misel 
ni bila izrečena iz vrst sloven­
skega veterinarstva; vznikla je 
med krogi profesorskega zbora na 
ljubljanski agronomski fakulteti, 
kjer so izbrali tudi poseben odbor 
za ustanovitev veterinarske fakul­
tete v Ljubljani. Res je, da se 
celotni odbor do danes še ni se­
stal, vendar je splošno znano, da 
so vse priprave za dokončno uza­
konitev že opravljene.

To ne pomeni, da slovenski ve­
terinarji nismo nikoli premišlje­
vali o lastni slovenski veterinar­
ski fakulteti. V zgodnji belokranj­
ski pomladi 1945. leta smo se zbi­
rali pri SNOS v veterinarskem 
svetu, kjer smo med drugim po- 
gostoma razipravljali tudi o tem 
vprašanju. Kaj kmalu po osvobo­
ditvi pa so nas resnično življenje 
in hudi povojni časi pripeljali na 
bolj realna pota in misli. Golih 
rok smo stali sredi nizke proiz­
vodnosti in zaostalosti našega kmetijstva in živinoreje. Na še 
večjo nesrečo so se ugnezdile in 
zavladale v naših hlevih mnoge 
živalske kužne bolezni, ki jih pred vojno nismo poznali: smrka­vost, durina, spolne okužbe, svinj­
ska kuga in ohromelost, kokošja 
kuga itd. Po treznem in poštenem 
preudarku smo se zavedli svoje 
dolžnosti in se odpovedali lastni 
veterinarski fakulteti. Za rešitev perečih vprašanj smo potrebovali 
najprej urejeno veterinarsko služ­
bo im njen najvišji strokovni za­
vod. 2e smo nekoč zapisali, da bi 
bilo slovensko veterinarstvo brez 
takega zavoda kakor brez lastnih 
pljuč: da brez takega zavoda ni 
epizootdološke službe, ni važne ve­
terinarske vloge v živinorejskem gospodarstvu in ni pomoči ljud­skemu zdravstvu, če omenimo le 
glavne dejavnosti svoje stroke.

Poleg zavoda smo si tedaj za­
mislili veterinarske bolnišnice v 
naših uajvečjih živinorejskih sre- 
dščih: v Ljubljani, Celju, Ptuju, 
Murski So-boti in Novem mestu. 
Nekoliko nerodno smo jih ime­
novali bolnišnice. Njihovo delo 
naj namreč že od vsega začetka 
ne bo samo zdravljenje, marveč 
tudi zdravstvena zaščita živali in 
sodelovanje pri pospeševanju živi­
noreje, torej veterinarsko zdrav­
stveni zavodi v malem. V zad­
njem času je bilo celo sklenjeno, 
naj postanejo prave podružnice 
veterinarskega zavoda v Ljublja­
ni. Predstavljali smo si. da bodo 
te ustanove s trdnim mostom po­
vezane s svojim naravnim parom 
z živinorejskimi uradi, ki naj se ustanove v istih središčih, kar je 
bilo vse predvideno s prvim go­spodarskim načrtom po vojni. 
Medtem ko se je naš veterinarski 
načrt v glavnem izpolnil, ni bilo 
iz živinorejskih uradov nič. Vete­
rinarske bolnišnice so celo pre­
rasle same sebe v prave veteri- narsiko-zdravstvene zavode, kakor 
je to od njih terjalo življenje 
samo. S tako obliko veterinar­
stva smo menili, da smo smiselno 
dopolnili nekdanje veterinarstvo, 
kakršnega smo zapustili ob zlomu 
stare Jugoslavije in ki je bilo v glavnem poosebljeno v predvojnih 
okrajnih in banovinskih veteri­
narjih. Zdelo se nam je, da bi 
tako veterinarstvo moglo v res­nici do kraja izvršiti naloge za 
zdravstveno zaščito pol milijona 
govedi in prav toliko prašičev 
poleg drugih vrst živali, ki jim je 
ta službo namenjena. Vse te ideje 
so vznikle v veterinarskem za­
vodu. ki ga zaradi tega imamo 
za ideologa slovenskega veteri­
narstva od njegove ustanovitve 
dalje. Veterinarje tega zavoda je 
vodila in spremljala le ena vo­
dilna misel: vrasti in preplesti
svoje sile in znanje v slovensko živinorejsko proizvodnjo. Brez­mejni so bili napori, ki so ta 
zavod pripeljali do tega, da ga 
danes pozna domala sleherna slo­
venska vas. Po njegovi zaslugi 
ne caplja slovensko veterinarstvo 
za izkušnjami drugih naprednej­
ših narodov. Po njegovi zaslugi 
je danes prelomljeno individuali­
stično gledanje veterinarjev, raz­
kropljenih po deželi, in ustvarjen 
enoten pogled na veterinarsko- 
sa.nitama vprašanja.

Predaleč bi nas vodilo, če bi 
na tem mestu razpravljali o do­
sedanjem delu veterinarskega za­
voda. Namen teh vrstic je le, 
povedati, da je veterinarski za­
vod dones nepogrešljiva opera­
tivna ustanova veterinarske služ­be. ki stopa korak pred sloven­
skimi veterinarji, jim pomaga in 
kaže na nove in pogostoma pri­krite probleme, ter jih vodi na 
višjo stopnjo veterinarske dejav­nosti.

P o m a n jk a n je  v e te r in a r s k e g a  k a ­
d r a  n i  b ilo  n a  S lo v e n sk em  n ik o li

jih prva leta po vojni poslali nad 
150. Se danes obiskuje veterinar­
sko fakulteto v Zagrebu 150 Slo­
vencev. Dvomim, če bo za vse 
kruha na Slovenskem. Ti bodo ne 
samo nadomestili doslužene vete­
rinarje, marveč bo treba zanje 
poiskati vrsto novih mest.

Prav te dni je bil sestavljen 
osnutek uredbe o obveznem stažu 
za slovenske veterinarje. Staž bo­do opravljali v glavnem pri vete­
rinarskem zavodu v Ljubljani, s 
čemer ta prevzame še eno dolž­
nost več. S tem bo rešeno vpra­
šanje, ki nas teži že vsa leta na­
zaj, to je kakovost strokovnega 
začetnega dela mladih slovenskih 
veterinarjev na deželi.

Ce bomo rešili tudi vprašanje pomanjkanja prevoznih sredstev, 
brez katerih je veterinar pri svo­
jem delu, ki sega v velike dalje 
in širjavo njegovega delovnega 
področja, kot da bi bil brez nog, 
bomo odpravili največjo oviro za 
brezhibno opravljanje terenske 
službe. Taka so na kratko dose­
danja pota slovenskega veterinar­
stva in posebej veterinarskega 
zavoda v Ljubljani.

Preosaova veterinarskega zavo­da v fakulteto, kot je zamišljeno, 
pa bi prekinila dosedanji razvoj 
našega veterinarstva. In ali ne bi 
ustavila popolnoma vsega dela, ki 
ga zavod danes opravlja kot ope­rativni organ veterinarske služ­
be?! Kdo bo to delo opravljal v 
prihodnje? To je stvarno vpraša­
nje, na katerega ni doslej še nihče 
odgovoril. Kakor koli bi se na 
hitro zdelo, da bi veterinarska 
fakulteta mogla poleg svojih pro­svetnih nalog opravljati tudi dolž­
nosti veterinarske službe, ki jih 
zdaj opravlja veterinarski zavod, 
to vendar ni tako. Naloga vete­
rinarskih fakultet — in tudi slo­
venska veterinarska fakulteta ne kaže nobenih nejasnih »specifič­nosti» — je predvsem ta, da dajo študentu trdno splošno znanje iz 
posameznih predmetov iz veteri­
narstva. Ta naloga je dovolj tež­
ka, da do kraja izčrpa delovne 
zmotnosti vsakega mladega in ne­
izkušenega docenta. Ce temu do­
damo še organizacijske težave, 
ki se jim nobena mlada fakulteta 
ne more izogniti, potem je jasno, 
da dela sedanjega zavoda ne bo 
mogla nadaljevati.

To pa ni dogmatično nasproto­
vanje ustanovitvi veterinarske fa­
kultete in izpopolnitvi slovenske 
umiverv.e tudi z našo stroko. Je 
le priporočilo, da se še pred tem 
razmislijo Ln rešijo vsa vprašanja veterinarske službe, ki se z usta­
novitvijo fakultete sprožijo, zlasti 
vprašanje nadaljevanja dela se­
danjega veterinarskega zavoda v 
Ljubljani.

To, kar hi še radi dodali, že 
manj spada v razpravljanje o tem 
vprašanju. Slovenska živinoreja 
je glede na zdravstveno zaščito 
prilično dobro zavarovana. Močno 
pa jo žuli stanje, ki ni sanitar­
nega. pač pa ekonomskega zna­
čaja. Slovenska živinoreja nosi v 
sebi še vse značilne lastnosti 
ekstenzivne živino^ajske proiz­
vodnje. Naše krave ne molzejo povprečno več kot 1100 litrov mle­
ka na leto. Mlade živali so ob 
letu komaj kak cent težje kot ob 
rojstvu in vendar je jasno, da 
nismo jiikoli reže občutili pomanj­
kanje mleka in mesa kot danes. 
Kje je znanost in služba, ki hi nam mogla pomagati, da hi dvig­
nili svojo zaostalo živinorejsko 
proizvodnjo? Slovensko veterinar­
stvo je sedaj na taki višini, da 
ga lahko brez strahu pokažemo vsakomur, ki pride k nam na obisk od koder koli. »Specifičnost« 
slovenske živinoreje pa je v res­
nici njena zaostalost, ki že po­staja prava sramota za nas vre, 
čeprav nam delo v nekaterih pre­
delih naše dežele kaže. da se da 
to popraviti v razmeroma krat­
kem času. Slovensko veterinar­
stvo Je pri tem delu lahko važen, 
vendar ne odločujoč č:nitelj. Za­
ostalo slovensko živinorejsko pro­
izvodnjo bodo morali izboljšati 
drugi strokovnjaki. To so živino­
rejski strokovnjaki, ki pa bodo 
za to delo rabili živinorejske or­
ganizacije, vključene v pasemska 
področja in vezane na živinorej­
ska urade, te pa združene v osred­
njem samostojnem živinorejskem 
zavodu.Te vrstice so bile napisane v 
pošteni želji, da se tako važni problemi kot sta zlasti veterinar­
ski zavod * in veterinarska fakul­teta osvetle f'd v*«* plati.Dr. Marijan Pavšič

Spomenik žrtvam 
fašizma v Krmelju

V soboto 29. novembra so v 
Krmelju odkrili spomenik žrtvam 
fašizma. V spomenik je vklesanih 
52 imen, po večini rudarjev. Spo-

JLA. Prav tako bi bilo koristno pereč problem. Res je .  da je  slo- menik je odkril ravnate! f  k rmefi- 
prirejati skupne vaje s sorod- veterinarstvo plačalo hud „j-----  __  rr i i •
nim i organizacijami, kakor so 
Zveza borcev. Rdeči križ. Proti­
letalska zaščita, strelske družine 
in podobne. To bi doprineslo k 
večjem u zbliževanju teh orga­
nizacij in bi tudi prišla bolj do 
izraza pomoč rezervnih oficir­
jev tem  organizacijam. Prav  
tako bi ne bilo odveč prirediti 
vsaj enkrat na m esec praktične

krvni davek kot prispevek za s^ega rudnika tov. Hegler, ki je 
osvoboditev — saj nam plošča na opisal sodelovanje rudarjev v na- 
zidu veterinarskega zavoda hrani rodnoosvobodilni vojni nato na ie spomin na 18 padlih slovenskih _____-i _ i , J ’ Ucilu P* Jcspomin na 18 padlih slovenskih 
veterinarjev, kar pač ni malo v 
primeri z majhnim celotnim šte­
vilom okoli 90 slovenskih vete­
rinarjev med vojno — vendar so 
te hitro nadomestili veterinarji Slovenci, ki so s*e vrnili po osvo­
boditvi v svojo ožjo domovino iz 
južnih krajev. Prav sedaj priha­
jajo desetine mladih veterinarjev

govoril sekretar okrajnega komi­
teja ZKS tov. Zupančič. Po po­
ložitvi vencev na spomenik je za­
pel moški pevski zbor pesem 
»Žrtvam«. Odkritju spomenika je 
sledila otvoritev doma »Svobo­
de«, kjer so priredili tudi brez-

iz šole v Zagrebu, kamor smo plačno filmsko predstavo.

V borbo za zmago n ajb oljših  kandidatov Fronte!
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Mladina novomeškega okraja

je volila svoje vodstvo
V n e d e l jo  se  Je v rš ila  v N ovem  

m e s tu  o k r a jn a  le tn a  m la d in s k a  
k o n fe re n c a ,  v  p o ro č ilu  o eno­
le tn i  d e ja v n o s t i  o rg a n iz a c ije  v 
o k ra ju  te r  o d e lu  o k ra jn e g a  m la ­
d in s k e g a  k o m ite ja ,  k i ga je  po ­
d a l s e k r e ta r  o k ra jn e g a  k o m ite ja  
to v . K ebe  L u d v ik , je  b ilo  o b ču ­
t i t i  p re c e jše n  vzp o n , k i g a  je  
o rg a n iz a c ija  d o seg la  p re d v s e m  n a  
p o litič n e m , id e jn e m  in o rg a n iz a ­
c ijs k e m  p o d ro č ju . U g o to v itev  o 
v s e s tra n s k e m  n a p re d k u  d e la  m la ­
d in s k e  o rg a n iz a c ijo  p a  je  p re d ­
v sem  p o d p r la  te h tn a  in ž iv a h n a  
d is k u s i ja ,  v k a te r i  Je so d e lo v a lo  
v e č je  š tev ilo  d e le g a to v , ta k o  iz 
k m e č k ih , v a je n iš k ih  in  d e la v sk ih  
a k tiv o v . R az p ra v a  po  p o ro č ilu  
to v . K e b e ta  p a  je  z la s ti  p o k aza la , 
k a k o  s tv a r n a  p o s ta ja  id e ja  soci­
a lis t ič n e  d e m o k ra c i je  tu d i v v r­
s ta h  m la d in e . Ne bi se p re n a ­
g li l i ,  če b i že sam o  n a  o snov i 
ocen o  d o s e d a n je g a  d e la  m la d in e  
v  o k ra ju , z la s ti  p a  te g a , k a r  Je 
p o k a z a la  o k ra jn a  m la d in s k a  k o n ­
fe re n c a , t rd i l i ,  d a  m la d in a  v no ­
v o m e šk e m  o k ra ju  ra z p o la g a  s 
š te v i ln im i z re lim i, p re d a n im i in 
p o š te n im i m la d in s k im i d e la v c i,  ki 
ob ilo  sv o jeg a  t ru d a ,  z n a n ja  in 
d e la  v la g a jo  za n a p re d e k  m la d in ­
sk e  o rg a n iz a c ije  in za n a d a l jn jo  
v z g o je n o s t m la d in e  te g a  o k ra ja .

Po  te m e lji t i  r a z p ra v i  n a  p o ro ­
č ilo  to v . K e b e ta  so s led ile  vo-

NOVICE IZ ŠKOFJE 
LOKE

D a bo N o v o le tn a  je lk a  k a r  n a j ­
b o lje  u sp e la , je  o rg a n iz a c ija  A FZ  
v  Š k o f ji L ok i s k lic a la  s e s ta n e k , 
n a  k a te re g a  je  p o v a b ila  tu d i p re d ­
s e d n ik e  s in d ik a ln ih  p o d ru ž n ic . N a 
so.v.aoku so se s p o ra z u m e li, d a  
bo  p r ir e d i la  o rg a n iz a c ija  A FŽ  
N o v o le tn o  je lk o  n a  te re n u  Ln 
T ra t i ,  v eč ja  p o d je t ja  p a  za o tro ­
k e  s v o jih  d e la v c e v  in u s lu žb e n c e v .

*
30. n o v e m b ra  so slo v esn o  o d p rli 

Z d ra v s tv e n i d e m . O tv o ritv e  so se 
u d e le ž ili  tu d i m in is te r  v lad e  LRS 
to v . B o ris  Z ih e r l, z a s to p n ik i ra z ­
n ih  z d ra v s tv e n ih  in so c ia ln ih  u s ta ­
nov te r  d ru š tv e n ih  o rg a n iz a c ij.  
N a  sv eč a n o s ti je  so d e lo v a la  god­
b a  -Jugoslovan >ke lju d sk o  a rm a d e . 
Z d ra v s tv e n i d em  v Š k o fji L ok i je  
m o d e rn a  zg rar-ba  s so d o b n o  u re ­
je n im i o rd in a c ija m i, o tro š k o  in 
m a te r in s k o  p o sv e to v a ln ic o , P ro ti-  
tu h e rk u lo z n irn  d is p a n z e r je m , zob­
n im  a m b u la to r  jem , d ia g n o s tičn o  
p o s ta jo ,  o d d e lk o m  za fiz ik a ln o  
te r a p i jo ,  ra z n im i la b o ra to r i j i  itd .

%
O p r il ik i  20 Letnice šo le  so n a  

z g ra d  o i o sn o v n e  šole in  g im n a z ije  
o d k r il i  sp o m in sk o  p lo ščo . P r i  od- 

r i t ju  je  im el p o m em b en  g ovor 
• >v. S tan e  H r ib a r ,  d i r e k to r  š k o f je ­
lo šk e  g im n a z ije . Po o d k r i t ju  je  
b ila  sv -d a n o s t, k a te re  se je  u d e ­
ležil tu d i to v . B o ris  Z ih e r l.

*
N a D an  re p u b lik e  in  30. n o v e m ­

b r a  so b ile  v  d v o ra n i š k o fje lo ­
š k e g a  te lo v a d n e g a  d ru š tv a  P a r t i ­
zan  u sp e le  f iz k u i tu r a e  a k a d e m ije .
S p ro s tim i v a ja m i in v a ja m i n a  
o ro d ju , k i so b ile  o d ličn o  p r ip r a v ­
ljen e , so n a sto p ili p io n ir j i ,  m la - 
d in a  in '5l2-.il d ru š tv a .  S k o fje - 
lo č a n i so z z a d o v o ljs tv o m  ugoto­
v ili m n o ž ič n o s t teg a  d ru š tv a  te r  
tu d i  n jeg o v  n a p re d e k  od  u s tan o ­
v itv e  do  dair.es.

IZ KRAJEV OB MERI
V A p ačah  so s lo v esn o  o d p rli 

p ro s v e ta  o d v o ra n o  v n o v e m  za­
d ru ž n e m  d o m u , k i so jo  u re d ili  
p re d v s e m  fro u to v c i in z ad ru ž n ik i.  
N o v a  d \o r a n a  bo k u l tu rn o  s re d i­
šče  A pač in o k lic e . R azen  d e la  je  
p r is p e v a lo  p re b iv a ls tv o  z an jo  tud i 
g ra d iv o , iz k a z a la  pa  s ta  se tu d i 
k o le k tiv a  »F .iek tro-R adia«  in  d o ­
m a č e  m iz a rsk e  d e la v n ic e .

V R ad g o n i so se le to š n jo  Jesen  
zelo  zav ze li za lepšo  z u n a n jo s t  
m e s ta . P o p ra v il i  so več h iš  l ju d ­
s k e  im o v in e  t e r  iz b o ljša li  tu d i k o ­
m u n a ln o  d e ja v n o s t.

P o  ra z p u s ti t i r i  n e k a te r ih  z a d ru g  
se  «nekateri k m e tje  zače li m is liti, 
d a  so se v rn il i  č as i, ko  so lah k o  
n e k a z n o v a n o  iz k o rišč a li sv o je  v i­
n ič a r je  in j ih  p o s ta v l ja li  «na ces to , 
k a k o r  so jim  je  zdelo . N e k a te r im  
v in ič a r je m  so la s tn ik i  že od p o ­
v e d a li s ta n o v a n ja ,  to d a  n jih o v e  
Iz k o r iš č e v a ls k e  in  «nesocialne n a ­
m e n e  jim  je  p re k r iž a la  l ju d s k a  
o b la s t .  G o sp o d a rs k i sv e t p r i 
o k r a 'n e m  lju d s k o m  o d b o ru  v L ju ­
to m e ru  je  sk len i!  v in ič a r je  č im ­
b o lj  z av a ro v a ti  t e r  je  izd a l od­
lo čb o , s  k a te ro  bo to  tu d i u re s n i­
č en o  O b č in sk i lju d s k i cd b o ri 
b o d o  vsem  la s tn ik o m  v in ič a r i j  in 
v in ič a r je m  iz d a li s ta n o v a n js k e  
o d lo čb e  fo r d o lo č ili za  obe s tra n k i 
s p re je m lj iv e  n a je m n in s k e  p o go je . 
P o m a g a li pa bodo v in ič a r je m  tu d i 
p r i  iz te r ja v i  z a o s ta n k o v  p la č ila  
z a  d e lo  in p o v ra č ilo  p ro iz v o d n ih  
s tro š k o v  ta m . k j e r  je  o b ra č u n  v 
z a d ru g a h  že k o n č an  te r  s to r i tv e  
v in ič a r je v  n is o  d o v o lj u p o š tev a li.

D ru š tv o  p r i j a te l je v  m la d in e  v 
R ad g o n i je  doseg lo  p rv e  v zg o jn e  
u sp eh e . P r ip ra v i lo  je  v eč  zelo 
d o b ro  o b is k a n ih  m n o ž ič n ih  p o sv e ­
to v a n j .  R ad g o n sk e  žene  p a  so 
p re d  k ra tk im  o d p rle  p ra ln ic o  in 
z ač e le  p rik ro .ieval.n i te č a j, k i ga 
o b is k u je jo  p re d v s e m  k m e č k a  
d e k le ta .

V Z g o rn ji Š čav n ic i so p re d  n e ­
k a j  d n e v i k o n č a li z b o ro v a n ja  m la ­
d in c e v  p re d v o ja š k e  vzgo je , k i so 
se  ga u d e le ž ili  tu d i m la d in c i iz  
o b č in  D rvzm ja in  V e lk a . Z b o ro v a ­
n ja  so se u d e le ž ili  p ra v  v s i ob­
v e zn ik i.

IZ SLOV. KONJIC
V k o n jiš k i m e s tn i občim i p r i ­

p ra v e  za v o litv e  d o b ro  n a p re d u ­
je jo ,  saj so že v več v o liln ih  eno ­
ta h  iz b ra li k a n d id a te  za bodoči 
l ju d s k i  o d b o r. N a zb o rih  v o liv cev  
je  b ila  u d e le žb a  p ra v  d o b ra , le 
p o n e k o d  n iso  v o liv cev  p ra v o č a s ­
n o  o b v e s ti li ,  n . p r . v  T e p a n ju , 
k j e r  so sp rv a  sk lic a li z b o r  v o liv ­
c ev  za n e d e l jo ,  n a to  pa  ga  p re ­
lo ž ili na  so b o to , dam p re j .  Od­
b o rn ik i  k ra je v n e g a  o d b o ra  O F  n i­
so  o tem  o b v e s ti li  v seh  v o liv cev .

P o n e k o d  s k u ša jo  v r in i t i  za k a n ­
d id a te  » dobre  g o sp o d arje« , k a k o r  
se  je  zgo d ilo  n a  S tr a n ic a h .  O 
k a n d id a t ih  so se tu  p o g o v o ril i  že 
n a  s e s ta n k u  F ro n te .  K o so j ih  
p re d la g a l i  n a  z b o ru  v o liv c e v , so 
n e k a t e r i  p re d la g a li  še  sv o je  k a n ­
d id a te ,  s č e m e r  p a  se  v e č in a  ni 
s - tr in ja la . č e p ra v  so zase  p ra v  do ­
b r i  g o sp o d a r ji .  K e r  d o s le j n iso  
b il i  p re v e č  a k tiv n i v d e lu  za s k u p ­
n o s t .  so jih  v o liv c i o d k lo n ili.

P o d o b n o  k a k o r  za v o litv e  v ob­
čan sk i l ju d s k i  o d b o r  p o te k a jo  
tu d i  p r ip r a v e  za v o litv e  v o k ra j­
n i  l ju d s k i o d b o r. V k o n j iš k i  ob­
č in i  b o d o  v  OLO irv o l ie n i t r i je  
o d b o rn ik i ,  v z b o r p ro iz v a ja lc e v  
p a  bod o  vo lili d v a  z a s to p n ik a  v 
to v a rn i  u sn ja*  e n eg a  v L IP . 
o s ta la  p o d je t ja  p a  bod o  izv o lila  
s v o je g a  z a s to p n ik a  s k u p a j  po  de ­
lega tih»

ll tv e  n o v e g a  o k ra jn e g a  k o m ite ja ,  
za te m  p a  so b ile  v p o ro č ilu  o 
te k m o v a n ju  za  V I. k o n g re s  Z K J 
p ro g la š e n e  k o t n a jb o ljš e  o snovne  
o rg a n iz a c ije  a k tiv o v  LM Iz J u rk e  
v a si, o rg a n iz a c ija  LM  v to v a rn i 
ig ra č  N ovo m e sto , k o t n a jb o ljš a  
o rg a n iz a c ija  n a  šo li p a  a k tiv  uč i­
te l j iš č a  lz N o v eg a  m e s ta . V si so 
p re je l i  p re h o d n e  z a s ta v ic e  OK 
LM v t r a jn o  la s t . Z a  n a jb o ljš i  
o b č in sk i k o m ite  pa  je  b il p ro g la ­
šen  k o m ite  iz D v o ra  p ri Ž u žem ­
b e rk u , k i je  p ra v  ta k o  p re je l  p re ­
hod n o  z a s ta v ic o .

Na Goriškem so slo­
vesno praznovali 
29. november

V N ovi G o ric i, S o lk a n u , K a n a lu . 
A jd o v šč in i in  V ip av i so b ile  s la v ­
n o s tn e  a k a d e m i je , k o n c e r t i  in
g le d a lišk e  p re d s ta v e . T u d i p a r t i ­
z an sk e  h rib o v s k e  v asi so p ra z n ik  
n a ro d o v  J u g o s la v ije  s lo v esn o  p ro ­
s lav ile . B ivši p a r t iz a n s k i  b o rc i in 
g a s ilc i so po g r ič ih  z ažg a li k re ­
sove. N a  T rn o v e m  so n a  ta  d an  
o d p ri i z a d ru ž n i d o m  in  p rv ič  na  
d o m a č em  o d ru  u p r iz o r i l i  ig ro . - 
P a r t i z a n s k a  vas V o g la rji  p r i  T r- 
n o v e m  je  p ro s la v ila  29. n o v e m b e r 
s te m , d a  so v a ščan i p rv ič  v ž iv ­
l je n ju  s v e ti li  z e le k tr ik o .

V Sežani so ustanovili 
»Svobodo«

P r e jš n j i  te d e n  Je b il v  S ežan i 
o b č n i z b o r  s in d ik a ln e g a  k u l tu r ­
n o  - u m e tn iš k e g a  d ru š tv a  »Srečko  
K osovel« , n a  k a te re m  je  u p ra v n i 
o d b o r  p o d a l o b ra č u n  sv o jeg a  d e ­
la .  V eliko  u s p e h a  je  im e la  d ra m ­
sk a  d ru ž in a  in  p ev sk i zb o r. Ob 
z a k l ju č k u  o b č n eg a  z b o ra  je  č la n ­
s tv o  sp re je lo  sk lep , d a  se d r u ­
š tv o  p re im e n u je  v d e la v sk o  p ro ­
sv e tn o  d ru š tv o  »Svoboda«. U pa­
m o, d a  bo  p re b iv a ls tv o  S ežan e  in 
o k o lice  b o lj m n o ž ičn o  so d e lo v a lo  
v n o v e m  d ru š tv u .

Kulturno prosvetno delo
v Knežaku

K ultu rn i o -p ro sv  e tn  o d ru š tv o  »Mi­
ro s la v  V ilh a r«  v K n e ž a k u  je  že 
d v a k r a t  u p riz o r i lo  p ra v lj ič n o  Igro 
» S negu ljč ico« , s k a te ro  so b ili 
p re b iv a lc i  zelo  z a d o v o ljn i. V K n e ­
ž a k u  Je tu d i g o s to v a la  ig ra ls k a  
d ru ž in a  Iz I l i r s k e  B is t r ic e  s tro -  
d e ja n k o  »M atu ra« . P re b iv a lc i  K n e-

IZ OPLOTNICE
D n e  22. n o v e m b ra  Je b ila  v 

O p lo tn ic i p rv ič  po  v o jn i  ž iv in o ­
re js k a  ra z s ta v a , z d ru ž e n a  z lic e n ­
c ira n je m . P r i r e d i la  jo  je  K m e­
t i j s k a  z a d ru g a . N a  ra z s ta v o  so 
p r ig n a li  167 g lav . L ičn a  p r iz n a ­
n ja  OLO za  m a r ib o r s k o  oko lico  
je  p re je lo  13 n a jb o ljš ih  ž iv in o ­
re jc e v . K m e tijs k a  z a d ru g a  p a  je  
ra z d e lila  za n a g ra d e  in  d o g o n  114 
tisoč  d in . S k le n je n o  je  b ilo . d a  
bodo  ta k e  ra z s ta v e  o d s le j v sak o  
l« to  in d a  b edo  ta k o j z ače li u v a ­
ja t i  ro d o v n ik e  za  ž iv in o .

*
V O p lo tn ic i so im e li p rv e  lz p tte

za  p ro ti le ta ls k o  zašč ito . Izp ito v  
za  te h n ič n e  in  s a n i te tn e  s lu žb e  
se je  u d e lež ilo  42 č lan o v  P A Z  iz­
m ed  50 p r i ja v l je n ih .  R azen  še s tih  
so vsi p o k a z a li p r im e rn o  z n a n je . 

*
N a  o b č n em  z b o ru  s in d ik a ln e g a

k u ltu rn » p ro s v e tn e g a  d ru š tv a  »To­
ne  M eliva«  so sk len ili ,  d a  bodo  
u s ta n o v ili  in  o k re p il i  d e lo  t re h  
p o d m la d k o v , d ra m s k e g a , fo lk lo r­
n e g a  in h a rm o n ik a š k e g a . U ved li 
bod o  r e d n a  m e se č n a  p re d a v a n ja  
L ju d sk e  u n iv e rz e  t e r  p r i r e d i l i  
te č a j  za  n e m š k i je z ik  in  e sp e ­
ra n to . N a d a lje v a li bod o  d e lo  v 
d ra m s k i d ru ž in i  in  p e v sk e m  zbo ­
ru  t e r  u s ta n o v ili  s a lo n s k i o rk e ­
s te r .  f. b .

V nedeljo je odšla patrola II. 
grupe odredov na tisto pot, ki jo 
je II. štajerska grupa prehodila v 
najtežjih časih narodnoosvobodil­
ne borbe spomladi leta 1942. N a­
ši ljudje povsod slavnostno spre­
jemajo patrolo z okrašenimi vas­
mi in harmonikami. Na Muljavi 
so 30. novembra odkrili spomin­
sko ploščo, ki spominja na čase iz 
leta 1942., ko je II. štajerska gru­
pa osvobodila ozemlje nad Ljub­
ljano in Novim  mestom. Patrola 
ima Še dolgo pot pred seboj. 1. 
decembra je odšla z Muljave pre­
ko Znojil, Krke, Hočevja, na Tur­
jak. 2. decembra pa je odšla s 
Turjaka proti Šentvidu na N ot-

O d ličn i d ir ig e n t  R o b e r t D e n z le r 
n a m  je  p re d s ta v i l d v e  za  L ju b l ja ­
no n o v i d e li,  in  s ic e r  k o t  p rv o  
O tm a r  S ch o eck o v o : P o le tn o  noč. 
O tm a r  S ch o eck  je  d a n e s  l^ot 65- 
1 e tn ik  e d en  n a jv id n e jš ih  š v ic a r ­
s k ih  s k la d a te l je v .  K o m p o n ira l je 
sed e m  o p e r , k a te r ih  k rs tn e  p re d ­
s ta v e  je  v se  v o d il R o b e r t  D en- 
z le r , k i je  b il ed en  g la v n ih  p ro - 
p a g a to r je v  m o d e rn e  g la sb e . Tudi 
p rv o  izv ed b o  B erg o v ih  o p e r: L u ­
lu  in  V o jčeh  je  v o d il on , k i  je  
z a p u s til  o p e ro  sam o  z a ra d i s ta lno  
se m e n ja jo č e g a  a n sa m b la  v Zii- 
r ic h u ,  z a ra d i č e s a r  je  nem o g o če, 
po  n je g o y ih  b e se d a h , d v ig a ti  in 
o b d rž a ti  n iv o  p re d s ta v .

S c h o e c k o v a  g la sb a  je  te sn o  za­
k o re n in je n a  v W ag n e rjev i ro m a n ­
t ik i  in  R e g e r je v e m u  s lo g u , v sa j 
k a r  se  h a rm o n ije  tič e , je  zelo  so­
ro d n a  n e m š k i  n o v o ro m a n tlč n i 
s m e r i S c h illin g s a  in  S c h m id ta . 
P o le tn a  noč  je  ro m a n tič n a  p e s­
n ite v  za  g o d a la  in  im a  d o lo čen  
p ro g ra m . U vod  s lik a  v z d u š je  v e ­
č e ra ,  n a to  s led i l ju b e z e n s k i d u e t. 
p e te iin č e k  n a z n a n i  d a n , k a te re g a  
ž iv lje n je  n a s lik a  a v to r  z l ju b e z ­
n iv im , n a  šv ic a rs k o  fo lk lo ro  n a ­
s lo n je n im  v a lč k o m , z a l ju b lje n c a  
vzameta s la v a  in  dan. teče dalje.

Delegati so na konca sklenili 
podaljšati tekmovanje do repu­
bliškega kocigreea mladine, ki bo 
na spomlad v prihodnjem letu.

M. F.

V Dobrovi so dobili 
zdravstveno ambulanto

20. n o v e m b ra  so n a  D o b ro v i od­
p r li  z d ra v s tv e n o  a m b u la n to , v k a ­
te r i  bodo  d o b ili  pom oč so c ia ln i 
z a v a ro v a n c i in  tu d i  o s ta li  p r e b i­
v a lc i. V n o v i a m b u la n t i  je  n a ­
m eščen  s ta ln i  z d ra v n ik  d r .  M oze­
tič , k i re d n o  d v a k r a t  te d e n sk o  
o rd in i r a  tu d i v P o lh o v e m  G rad cu  
in  H o r ju lu . S te m  je  r a z b re m e n je ­
n a  z d ra v s tv e n a  a m b u la n ta  n a  V i­
ču , p r e b iv a ls tv u  p a  o d s le j n i t r e ­
b a  is k a t i  p rv e  po m o č i v o d d a ­
lje n i V rh n ik i a li L ju b lja n i .

ž a k a  in  o k o lic e  si ž e lijo  še več
ta k ih  p r ir e d i te v .  T u d i p io n ir j i  in  
m lad im a v  m a jh n i  v asi Š e m b ije  
se p r ip r a v l ja jo  n a  u p r iz o r i te v  
o tro š k e  ig re  »M ačeha  in  p a s to r ­
ka«.

Lepo darilo Društva 
ameriških Slovencev 
sežanskemu okraju
C e n tra ln i  h ig ie n s k i z avod  v 

L ju b l ja n i  je  iz ro č il s e ž a n sk e m u  
o k r a ju  50.000 m u l ta  v ita m in s k ih  
k a p s u l k o t d a r i lo  D ru š tv a  a m e ri­
šk ih  S lo v en cev  SA N S. To d a j i lo  
je  z a  o k ra j  S e ž an a  iz re d n o  ko ­
r is tn o  iei d o b ro d o š lo , k e r  se je  v 
te m  o k ra ju  z a ra d i še n e u re je n ih  
z d ra v s tv e n ih  ra z m e r , p o m a n jk a ­
n ja  m a te r in s k ih  p o s v e to v a ln ic , b a ­
b ic  in  z d ra v n ik o v  v z a d n je m  
č a s a  z d ra v s tv e n o  s ta n je  o tro k  
p re c e j p o s lab ša lo . T e v ita m in e  bo 
S v e t za l ju d s k o  z d ra v s tv o  in  so­
c ia ln o  p o litik o  v  S ežan i ra z d e l il  
m a te r in s k im  p o s v e to v a ln ic a m  za  
s la b o tn e  o tro k e , d o je n č k e , n o seče  
in d o je č e  m a te re .

Zadružnike iz maribor­
ske okolice bo zastopal 
v zboru proizvajalcev 
Karel Zafošnik
V nedeljo se je zbralo v  Ma­

riboru 58 delegatov kmečkih  
delovnih zadrug, ki io  izmed 
štirih predlaganih kandidatov 
izvolili kot svojega zastopnika 
v zboru proizvajalcev pri okraj­
nem ljudskem odboru Karla Za­
fošnika, predsednika delovne 
zadruge v K ovači vasi.

D elegate sta pozdravila pred­
sednik Okrajne zadružne zveze 
za mariborsko okolico Franc 
Hojnik in org. sekretar okraj­
nega kom iteja Zveze komuni­
stov Edo Zorko, ki sta poudar­
jala velik  pomen zborov pro­
izvajalcev za vodstvo gospodar­
stva v  km etijstvu in industriji.

M.
IZ CELJA IN OKOLICE

33 le tn i  A lb in  K a n g le r  je  v  n o č i 
c d  1. n a  2. o k to b e r  1952 v  Z e čah  
p r i  K o n jic a h  iz m a š č e v a ln o s ti  se­
žg a l g o sp o d a rsk o  p o s lo p je , k i  je  
b ilo  d e ln o  la s t  J o ž e fa  S k u tn ik a , 
d e ln o  p a  n je g o v e  žen e  M ih ae le . 
G o sp o d a rsk o  p o s lo p je  je  p o p o ln o ­
m a  p o g o re lo  in  je  b ila  š k o d a  ce­
n je n a  n a  448.000 d in . A lb in  K a n ­
g le r  je  b il p re d  o k ro ž n im  sod iš­
č em  v  C e lja  o b so jen  n a  2 le ti  
s tro g e g a  z ap o ra .

*
V ik to r i ja  Š ta n c e r  je  b i la  z apo ­

s le n a  p ri g o sp o d a rsk ih  p o d je tj ih  
o b č in e  M o z ir je . K o t p o m o žn a  
k n j i  go vod  k  in ja  si je  v  č asu  od 
m a ja  d o  s e p te m b ra  1952 p o s to ­
p o m a  p r i la s t i la  z n e sk e  d e n a r ja ,  
k i  j ih  je  p re je m a la  za p ro d a n i 
k r u h  iz  o b č in sk e  p e k a r n e  v M o­
z ir ju .  P o n e v e r je n a  v s o ta  z n aša  
94.525 d in . P r i  o k ro ž n e m  sod išču  
v  C e lju  je  b ila  o b s o je n a  n a  1 le to  
m  6 m esecev  z ap o ra .

ranjskem. Od tu bo nadaljevala 
pot na Vrhniko, Poljane, v Po­
ljanski dolini, Železnike v Sevški 
dolini, v Bistrico pri Kranju, na 
Preddvor in preko Krvavca v 
Kamniško Bistrico. Od tu bo šla 
čez Konja in Veliko Planino na 
Kališče in čez Menino planino na 
Vransko. Tu se bo patrola pridru­
žila prenosu posmrtnih ostankov 
narodnih herojev Juga (Kraigher 
Dušana) in Lojzke (Vere Šlandro- 
ve) in nadaljevala pot v Celje, 
kjer bo 11. decembra svečan po­
kop teh dveh herojev. Od t u  pa 
bo patrola odšla preko Trbovelj 
in Save v Litijo, kjer bo 14. de­
cembra zbor borcev II. grupe od­
redov.

Z a  v sak o  te h  n a s t r o je n j  n a jd e  
s k la d a te l j  u s tre z a jo č i iz ra z , v eč­
k r a t  m a lce  o s lad e n , a  k a r a k te r i ­
s tič e n . G o d a ln i s ta v e k  je  lep o  iz­
d e la n , b a r v i t  in  z an im iv . D ir ig e n t 
D e n z le r  je  z e n e rg ič n im  š tu d ije m  
p r iv e d e l g o d a ln i k o rp u s  n a še  fil­
h a rm o n ije  do  p re c e jš n je  v iš in e  in 
iz d e lan o s ti,  v e n d a r  p o la g a jo  ne ­
k a te r i  č la n i p re m a lo  v a ž n o s ti na 
lep o to  to n a , a  tu d i te h n ič n e  p ro ­
b le m e , k i  b i j i h  m o ra l v s a k  n a ­
š tu d i r a t i  sam . je  m o ra l d ir ig e n t 
p il i t i  še  n a  z a d n j i  v a ji.

D ru g a  n o v i te ta  za  n a s  so b ile  
H in d ern  i th o v e  » M etam o rfo ze  n a  
W eb ro v e  tem e« . K o sem  ja z  še 
š tu d ira l ,  je  b il P a u l  H in d e m ith  
n a jb o l j  b re z k o m p ro m is n i a to n a l­
ni k o m p o n is t  N e m č ije . V e n d a r  so 
m u  tu d i n a jb o l j  z a g r iz e n i n a ­
s p ro tn ik i  p r iz n a li  b u jn o  in v en c ijo  
in  o g ro m n o  z n a n je .  Od te g a  a to ­
n a ln e g a  s lo g a  se je  H in d e m ith  z 
le ti  zelo  o d m a k n il in  » M etam o r­
foze«, a li  k o t  h i j ih  sp lo šn o  im e­
n o v a li, » V ariacije« , so r a v n o  za ­
ra d i d a n e  te m a tik e  — W eb ro v e  
m e lo d ije  — to n a ln e , d a s i so d e ­
lan e  s p re c e j  b re z o b z irn o  p o li­
fo n ijo . H in d e m ith  s k le n e  š t i r i  po 
z n a č a ju  ra z lič n e  v a r ia c i je  v  s im ­
fo n ič n e m  z ap o i^ d g p  v

IZ ŠENTJURJA
V S e o tjn r i ju  p r i  C e lja  •«  je  

p re d  d n e v i zače l k m e tijsk o -g o sp o -
d in js k i  te č a j ,  k i se  ga  u d e le ž u je  
25 te č a jn ic .  V te č a ju  p o u č u je jo  
p o leg  g o s p o d in js tv a  ro č n a  d e la , 
o sn o v n o  ra č u n s tv o , s lo v en šč in o , 
n e g o  o tro k  ln  p o d o b n o .

*
V o b č in i Š e n t ju r  bod o  u s ta n o ­

v ili » O bčinsk i so c ia ln i sk lad« , v 
k a te re m  bod o  z b ira li  p ro s to v o ljn e  
p r is p e v k e  o b č an o v  za so c ia ln e  
n a m e n e  in  p o tre b e .

*
I n te r n a t  n iž je  g im n a z ije  v 9 e n t-  

j u r i ju  bodo p re s e li li  v o b č in sk o  
z g ra d b o , iz  k a te r e  bodo  izse lili 
n e k o  s tra n k o .

•
V S e n t ju r t ju  b i b ila  p o tre b n a  

L ju d s k a  u n iv e rz a . P r e d a v a te l je v  
b i n e  m a n jk a lo , s a j je  v  n iž ji 
g im n a z ij i  in  o sn o v n i šo li v eč  ko 
15 u č n ih  m oči, p r e d a v a te l je  p a  bi 
d a la  tu d i  K m e tijs k a  šo la . P ra v  
ta k o  b i J ih  la h k o  p o v a b ili  iz  
C elja .

RIBNICA
V petek 28. novembri je bila v 

nabito polni dvorani Mladinskega 
doma proslava Dneva republike.
Po govoru so se zvrstile recitacij- 
ske in pevske točke, ki so lepo 
uspele. Sodelovala je tudi nova 
godba ribniških gasilcev

V Pekrah pri Mariborn 
so dogradili zadružni 
dom

S re d i P e k e r ,  d e la v sk e  v a s ic e  p o d
P o h o r je m , je  z ra s la  zelo  p o n o sn a  
z g ra d b a  Z a d ru ž n e g a  d o m a , p lod  
4 in  p o l le tn e g a  v z tra jn e g a  d e la  
from tovcev . T r i in  po l m ili jo n a  
d in a r je v ,  k o lik o r  so z n a š a la  d e ­
n a r n a  s re d s tv a , k i jih  je  p r e s k r ­
b e l g ra d b e n i o d b o r k o t  p o so jilo , 
d e lo m a  k o t  pom oč r a z n ih  u s ta n o v  
In o rg a n iz a c ij ,  so f ro n to v c i s p ro ­
s to v o ljn im  d e lo m  s p re m e n ili  v 15 
m ilijo n o v , k o lik o r  je  d a n e s  v re d ­
n a  z g ra d b a . V sa d e la ,  k i n iso  b ila  
iz ra z i to  s tro k o v n a , so iz v rš ili p ro ­
s to v o ljc i. 16.000 u r  p ro s to v o ljn e g a  
d e la !  N a č r te  za d o m  je  izde la l 
d o m a č in  V inko  F e rš  s t.,  k i je  
tu d i  v e s  č as  s tro k o v n o  n a d z ira l  
g ra d n jo . T u d i n e k a te r i  la n  e t j  e so 
m n o g o  p o m a g a li z d o b av o  le sa  in  
s te r i ln im i  p re v o z i, z la s ti p a  je  
b i la  iz d a tn a  pom oč K Z  in  K D Z 
v  L im b u šu  in  d rž .  p o s e s tv a  v 
P e k ra h .

V e lik a  d v o ra n a  z b a lk o n o m , k i  '  
s p re jm e  d o  500 l ju d i,  im a  10 m  
g lo b o k  o d e r  ln  g a rd e ro b e  za 
ig ra lc e ,  p o le g  s ta  s e jn a  so b a  ln  
k n j iž n ic a  je  d a n e s  že u p o ra b l j i ­
v a . N a b a v il  so tu d i k i  n o a p a r a tu ro .

Z v e č e r  p re d  D n ev o m  re p u b lik e , 
v  p e te k  28. n o v ., bo  ob 18.30 s lav ­
n o s tn a  o tv o r i te v  d o m a , z d ru ž e n a  
s p ro s la v o  v e lik e g a  p ra z n ik a . Do­
m a č i p e v sk i z b o ri, ig ra ls k a  s k u ­
p in a  in  m la d in k e  TD P a r t iz a n  so 
p r ip r a v i l i  sp o re d , k i  n a j  bo  d o ­
s to je n  z a č e te k  v s e s tra n s k e g a  k u l­
tu rn o  -  p ro s v e tn e g a  d e la  v n o v e m  
d o m u .

Elektrifikacija vasi 
bo tudi delo nove občine 
v Zagorici
N a  z b o ru  v o liv c e v  v  Z a g o ric i 

v  o b č in i V elik i G a b e r , so vo­
liv c i s p re je l i  s k lep , d a  sl bodo 
n a p e l ja l i  e le k tr ik o  tu d i  v Z ag o ­
ric o . P o s ta v lje n e  im a jo  že d ro ­
g ove  in  izvo lili so  tu d i že pose­
b en  o d b o r, k i  p r id n o  d e la .  K  te ­
m u  p re d lo g u  so se p r id ru ž i le  tu d i 
b liž n je  v a si B ič , D o b ra v c a , P r i ­
s ta v c a , P o k o jn c a  in  V e lik e  D ole. 
N a ro č ili  so o b č in sk e m u  l ju d s k e ­
m u  o d b o ru , n a j  s e s ta v i n a č r t  in 
p ro ra č u n  te r  u v e d e  k ra je v n i  sa ­
m o p risp e v e k . N a lo g a  n o v e g a  ob­
č in sk e g a  o d b o ra  bo , d a  bo  v te h  
v a se h  č im p re j z a s v e tila  e le k tr ič ­
n a  luč . O b č in sk i l ju d s k i o d b o r v 
V e lik em  G a b ru  im a tu d i že svo j 
n a č r t  z a  le to  1953. V tem  je  tu d i 
s k lep , d a  bodo  z g ra d il i  z a d ru ž n i 
d o m . D an es  n im a  sv o je  s ta v b e  n e  
o b č in a , n e  k m e t i j s k a  z a d ru g a . T e ­
m e lje  za z a d ru ž n i d o m  so že sk o ­
p a li .  Z a d ru g a  bo  p r is p e v a la  5 m i­
lijo n o v  d in a r je v .  D o g ra d ili bodo  
tu d i  o sn o v n o  šolo v S te h  a n  j i  v asi 
t e r  p o p ra v il i  p o ta  po  v s e h  v a se h  
o b č in e .

IZ VITANJA
Z a  n o v i o b č in sk i l ju d s k i o d b o r 

je  b ilo  p re d la g a n ih  48 k a n d id a to v , 
m ed  n j im i 18 d e la v c e v , 8 n a m e ­
šče n c ev , 12 s re d n j ih  k m e to v , d v a  
z a d ru ž n ik a  in  d v a  o b r tn ik a .  M ed 
v sem i je  5 ž en a . Z a o k ra jn i  l ju d ­
sk i o d b o r  je  p o s ta v l je n ih  5 k a n ­
d id a to v .

*

S tr e ls k a  d ru ž in a  v  V ita n ju  im a  
v sak o  n e d e l jo  s tre ls k e  v a je .  P r i ­
re d i l i  so  tu d i n a g ra d n o  s tr e l ja n je .  
Z elo  le p e  u sp eh e  k aže  m la d in a , 
p a  tu d i  lo v c i p r id n o  s o d e lu je jo .

*
P ro s v e tn o  d ru š tv o  p r ip r a v l ja  

N ušičevo  k o m e d ijo  » S u m ljiv a  ose­
ba« v  re ž ij i  to v . G o m b ača . V te - 
k r  so tu d i p r ip r a v e  za p ro s la v o  
D n ev a  re p u b lik e . P io n i r s k i  o d red  
p a  n a m  v  k ra tk e m  o b e ta  p e s tro  
a k a d e m ijo . R . F.

n o  ce lo to . V  v seh  s ta v k ih  je  n a j ­
b o lj ja s n a  zv eza  z W eb ro v o  te ­
m a tik o  n a  p rozo  rn e jš ih  m e s tiji .  V 
p rv e m , n a  d v o č e t r t in s k e m  r itm u  
z g ra je n e m , zan o sn e m , a  in s t r u ­
m e n ta ln o  p re o b re m e n je n e m  s ta v ­
k u  je  n a j le p š a  t r e t j a  v a r ia c i ja  
l ju b e z n iv e g a  z n a č a ja  v obo i. D ru ­
gi s ta v e k  za s to p a  sch e rzo , m o ti­
v ik a  je  iz  sce n sk e  g la sb e  za 
S c h il le r je v o  »T u ran d o t« , f a k tu ra  
je  z a ra d i m n o g o  se  p o n a v lja jo č e  
š t i r i ta k tn e  p e rio d ik e  p re c e j d o l­
g o v ezn a , k o n č n i fu g a to  v  t r o ­
b ilih , to lk a lih  in  zv o n o v ih  je  o r i­
g in a le n , n e  p re d s ta v l ja  p a  n o b e ­
ne  g la sb e n e  v re d n o te .  V te m  p o ­
g led u  je  n a jp re p r ič l j iv e jš i  t r e t j i  
— a n d a n t in o  — s ta v e k , z  lepo  
p rv o  tem o  v  k la r in e tu ,  p r is rč n o  
m e lo d ik o  v če lih  in  v io la h  t e r  
o b č u te n o  re p r iz o  v s o rd in ira n ih  
g o d a lih . Z a d n ji s ta v e k  je  s t ru ­
m en  »m arš« z W eb ro v o  r i tm ik o , 
n e š te tim i p re s e n e tl j iv im i in s t ru ­
m e n ta ln im i e fe k ti  in  s p ra v o  g e r­
m a n sk o , n e k o lik o  su ro v o  g ra d a ­
c ijo .

D e n z le r , o d lič e n  p o z n a v a le c  m o ­
d e rn e , je  v n e k a j  v a ja h  u sp e l iz­
d e la ti  to  iz re d n o  te ž k o  sk lad b o  
do  p re c e jš n je g a  n iv o ja .  N a jb o lj 
iz d e lan  je  b il »A nd an tin o « , k je r  
se je  o rk e s te r  p o k a za l z n a jb o ljš e  
stram i. T u d i d ru g i s ta v e k  je  od ­
ličn o  zv en e l, z iz jem o  fu g a ta  v 
p ih a lih ,  k i je  b il r i tm ič n o  n e to ­
čen . č e p ra v  si Je d i r ig e n t  m n ogo  
p riz a d e v a l ra v n o  s te m  m esto m . 
Z a d n ji  s ta v e k  je  b il p o d a n  z 
o g ro m n im  z a le to m , d a s i  je  b il  d i­
n a m ič n o  m e s to m a  p r e t i r a n .

Z a n im iv  je  bil e f e k t  te  sk lad b e  
n a  n a šo  p u b lik o . D a s ira v n o  od ­
m a k n je n a ,  celo  p ro t iv n a  te j  v rs t i  
glasbe, k e i Jo malgk4aj sliSi, Ji

1̂ pAbru>\^č fkcL

Patrola H. grupe odredov na pohodu
S v e č a n i  s p r e j e m i  p a t r o l e  v  k r a j i h ,  
k i  j i h  j e  p r e d  1 0  l e t i  o s v o b a j a l a  
I I .  g r u p a
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Koncert Slovenske 
filharmonije
Dirigent: Robert Denzler (Švica)

Dve novi planinski postojanki
P la n in s k o  d ru š tv o  L ju b l ja n a  - 

m a tic a  Je p o trd i lo  s v o jo  d e la v ­
n o s t  s  te m , d a  se  j e  izv en  svo­
je g a  g ra d b e n e g a  p ro g ra m a  lo tilo  
o b n o v e  in  o p re m e  d v e h  p o s to ja n k , 
k i  s ta  iz p o ln ili  o b č u tn o  v rz e l v 
b o h in js k e m  k o tu  in  v p ro s tra n e m  
p o d ro č ju  K o m n e . M a rs ik a te r i  p la ­
n in e c , k i  je  p r iš e l  v  p o zn i noči 
a l i  n e u r ju  do  S av ice  in  b il n a ­
m e n je n  n a  K o m n o  in  S ed m era  
je z e r a ,  je  p r i  te j  izh o d iščn i toč­
k i  m p čn o  p o g re š a l m o ž n o st p re ­
n o č e v a n ja .

T ik  b ife ja  S av ica  s ta  p ro p a d a le  
d v a  o b je k ta ,  k i  ju  je  v o ja šk a  
u p ra v e  iz ro č ila  P la n in s k i  zvezi 
S lo v e n ije . K e r  za o sk rb o  D om a 
n a  K o m n i in  k oče  p r i  T r ig la v ­
sk ih  je z e r ih  ni b ilo  p r im e r n ih  
s k la d išč n ih  p ro s to ro v  in  tu d i  no ­
b e n e  m o ž n o s ti za  p re n o č e v a n je ,  
je  P la n in s k a  zveza  S lo v e n ije  p r e ­
d a la  te  o b je k te  S P  L ju b l ja n a  - 
m a tic a .  K d o r je  p re j  v id e l  ra z ­
p a d a jo č e  in  z a n e m a r je n e  p ro s to re ,

H o k e jis t i  G re g o rč ič a  z  J e s e n ic  n e  
p o z n a jo  sezo n sk eg a  d e la . z a to  tu d i 
n jih o v i u s p e h i n iso  izo s ta li .  V svo ­
jih  v rs tah  im a jo  A in  B m oštvo  te r  
m la d in c e , zd a j so p a  z ač e li z v ad b o  
tu d i p io n ir j i .  Č lan i so izd e la li n ad  
30 p a ro v  d rs a lk  in  se  n iso  u s tra š il i  
n a p o ro v  p r i  u r e je v a n ju  v z o rn e g a  
d rs a lišč a .

D a b o  n a d a l jn je  d e lo  im e lo  6e
več u s p e h a , so č la n i  s e k c ije  s k le n i l i  
u s tv a r i t i  si s re d s tv a  za n a b a v o  p o ­
tre b n e  o p re m e . P r iz a d e v a n je  in  v e ­
lik o  voljo  m la d ih  h o k e jis to v  p o d ­
p i r a ta  ž e le z a rn a  in  n je n  u p ra v n i

Z ib e lk a  n a še g a  s m u č a rs tv a  je  
iz g u b ila  sv o j p o m e n , k e r  se  je  
m la d in i p o sv eča lo  v se  p re m a lo  
p o z o rn o s ti.  N e b i b ilo  p ra v ,  d a  
b i  g o re n js k i k o t ,  k i  im a  sm u ­
č a r s k o  tra d ic i jo  in  d o v o lj sposob­
n e g a  k a d ra ,  z a ra d i n ed e lav n o s ti 
a li  p a  z a ra d i n e ra z u m e v a n ja  za­
o s ta ja l  v  te j  š p o r tn i  p a n o g i.

T r e t j a  o v ira  d o s e d a n je g a  de la  
v  ra z v o ju  s m u č a rs tv a  sp lo h  pa  
j e  b ila  p re p u š č e n o s t d ru š te v  s a ­
m im  s eb i. Z a  s m u č a rs k o  zvezo je

Š p o r t  v  k r a t k e m
N a  o b č n em  z b o ru  s m u č a r je v  

2 e le z s iič a r ja  v  M a r ib o ru  so  ugo­
to v ili .  da  v  p r e te k l i  sez o n i n iso  
p r id o b i l i  za to  lep o  p a n o g o  do­
v o lj m la d in e , k a r  bo m o ra l n o v i 
o d b o r  v s e k a k o r  p o p ra v it i .  Iz  po­
ro č ila  p a  je  b ilo  ra z v id n o , d a  so 
se  s m u č a r j i  Ž e le z n ič a r ja  k l ju b  
f in a n č n im  te ž a v a m  u d e le ž ili  v seh  
p rv e n s tv e n ih  te k m o v a n j t e r  n a  
n j ih  doseg li z ad o v o ljiv e  u sp eh e . 
M ed  te k m o v a lc i so b ili  n a jb o ljš i 
V lado  in  Iv a n  U rb ič , F r a n c  P e ­
lic o n , Jo ž e  P e z d ič e k . Iv a n  F iš e r  
in  T ita  A nžel.

V M ak o la h  so s k le n i l i ,  d a  bod o  
p o z im i p r i r e d i l i  s m u č a rs k i te č a j 
za p io n ir je  in  p io n irk e . Ce bo 
p r im e r e n  sn eg , b o d o  p o v a b ili  n a  
s m u k  v  M ak o le  p io n ir je  in  p io ­
n i r k e  iz  p tu js k ih  a li  o s ta l ih  šo l 
v  o k ra ju .  N e d av n o  p a  so p o s la li 
n a  12 d n e v n i te lo v a d n i te č a j  m la ­
d in c a , k i  bo  p o z im i in  p o le ti  
v a d il  v se  t is te ,  k i  s e  z a n im a jo  za 
te lo v a d b o .

V a rd a r  : M alm ö  3 : 1  (3 :1 ) .
O d ličn o  šv ed s k o  n o g o m e tn o  m o­
š tv o  M alm ö  se  je  n a  p o v ra tk u  iz 
G rč ije  u s ta v i lo  v č e ra j  v S k o p i ju .  
k je r  je  o d ig ra lo  te k m o  z d o m a­
č im  V a rd a r je m . D o m ač in i so p r i ­
k a z a l i  zelo  le p o  ig ro , p a  tu d i  
gostrje so se  o d lik o v a li  z d u h o ­
v it im i  k o m b in a c ija m i, v e n d a r  sa ­
m o  do k a z e n s k e g a  p ro s to ra .  G le­
d a lc ev  je  b ilo  p r ib l iž n o  12.000.

V  V. k o lu  n o g o m e tn eg a  p rv e n s tv a
p r im o rs k e  podzveze so b ili  d o sežen i 
tile  r e z u l ta t i :  I l i r i ja  : G a rn iz ija
(A jdovšč ina) 2:0 (1:0); Ž e le z n ič a r
II . (Nova G orica) : P r im o r je  2:1 (1:1) 
M lad o st : Z a r ja  5:0. V od i Ž e le z n ič a r  
iz  S ežan e , z 10 to č k a m i.

K o š a rk a r j i  »P artizan a«  o d h a ja jo  
v I ta l i jo  in  F ra n c ijo .  P rvo  tek m o  
bo  ig ra l  » P artizan«  v  M ila n u  dne  
3 d e c e m b ra  p ro ti p rv a k u  I ta l i je  
»B orle ttiju« , 6. d e c e m b ra  zv eče r v 
L y o n u  p ro ti  »ASVEL«, n a to  p a  še 
tr i  tek m e  s  k lu b i p rv e  f ra n c o s k e  
lige v G re n o b lu . C le rm o n t-F e r ra n -  
d u  in  M u lh o u se .

bo  p r i j e tn o  p re s e n e č e n  ob  n jih o v i 
o b n o v i. V v e č j i  z g ra d b i b o  na  
s k u p n e m  lež išču  p ro s to ra  za 18 
ossib. po leg  te g a  pa s ta  n a  ra z p o ­
lago  še dv e  so b i z 2 lež iščem a  te r  
k u h in ja .  V d ru g e m  p o s lo p ju  pa 
so u re d ili  s k la d išč e  in  d rv a rn ic o , 
k i bo  p o le ti s lu ž ila  za h le v . Če­
p ra v  so  b ili  s t ro š k i o b n o v e  po­
m e m b n i (n ad  700.000 d in ), je  s tem  
u s tre ž e n o  m a rs ik a te r e m u  p la n in ­
cu  in s re č n o  z a k l ju č e n a  v e r ig a  
p la n in s k ih  p o s to ja n k , k i  o b ro b ­
lja jo  b o h in js k i k o t.

D ru g a  p r id o b i te v  za o b isk o v a lce  
K o m n e , k o č e  p o d  B o g a tin o m  in  
K rn a  je  o b n o v a  b iv še  k a s a rn e  
v rh  B o g a tin sk e g a  sed la . P D  L ju b ­
ij an a -m a  ti ca je  po sv o jem  g ra d ­
b e n em  o d s ek u  sam o in ic ia tiv n o  r e ­
š ilo  to  k o č o  p ro p a d a n ja  in  jo 
sp re m e n ilo  v  p r i j e tn o  z av e tišč e  
v sem  š te v i ln im  s m u č a r je m  ob 
p r i l ju b l je n i  p o t i  n a  B o g a tin , L an - 
ž e r ic o . G ra c ijo , p o s e b n o  p a  za 
o b isk o v a lce  K rn a . V k o č i je

o d b o r, k i s ta  j im  o m ogoč ila , da 
ig ra lc i la h k o  iz d e lu je jo  v  p ro s tem  
č a s u  v se  v rs te  š p o r tn ih  rek v iz ito v  
za sp lo šn o  p ro d a jo . T a k o  p ris lu ž e n : 
d e n a r  b o d o  u p o ra b il i  za n a č r tn i 
t re n in g  s  h o k e jis ti iz  K ü tz b ü h e la . 
k a j t i  J e s e n ič a n :  ho če jo  z u sp eh o m  
po seč i v  b o rbo  n a  b liž n je m  d rž a v ­
n e m  p rv e n s tv u .

P o ž rtv o v a ln o  in  z a re s  a m a te rsk o
delo  je s e n iš k ih  h o k e jis to v  p ra v  go­
tovo zas lu ž i vso p o z o rn o s t in  pom oč, 
h k r a t i  pa  n a j  bo  za zg led  m a rs i­
k a te r im  d ru š tv o m  in  s e k c ija m .

b il  te r e n  p re o b š ire n . Z u s ta n o ­
v i tv i jo  s m u č a rs k ih  p o d zv ez  p a  se 
b o  delo  po ž iv e lo , sa j j e  n a  te­
r e n u  d o v o lj l ju d i,  k i se za ra z ­
vo j s m u č a rs tv a  že  od  n e k d a j  p r i ­
z a d e v a jo .

D a b i v se  te  n a p a k e  v  g o re n j­
s k e m  k o tu  o d p ra v il i ,  so na  J e ­
sen ic a h  u s ta n o v ili  S m u č a rsk o  pod - 
zvezo  za G o re n js k o . P r e d  d n ev i 
so  se z b ra li  k  u s ta n o v n e m u  o b ­
č n em u  z b o ru  š te v i ln i  z a s to p n ik i 
s m u č a rs tv a  z G o re n js k e .

S p r e je l i  so v eč  v a žn ih  sk lep o v  
za  č im  p lo d n e jš e  d e lo v a n je  p o d ­
zv eze , k a te re  sed ež  bo  n a  J e s e ­
n ic a h . F o d z v e zn o  p rv e n s tv o  za 
v s e  d is c ip lin e  bo  18. j a n u a r ja  v 
K ra n ju .  V d e c e m b ru  b o  o rg a n i­
z ira la  p o d zv eza  t r e n e r s k i  in  sod ­
n iš k i  te č a j .  K o t e d en  n a jv a ž n e j­
š ih  s k le p o v  je  v k l ju č e v a n je  čim  
v eč  l ju d i  v  s m u č a rs k i š p o rt.

O b z a k l ju č k u  o b čn eg a  z b o ra  Je 
g o v o ril n o v o iz v o lje n i p re d s e d n ik  
p o d zv eze  D a n ilo  B ra č ič , k i  je  n a ­
k a z a l s m e rn ic e  za de lo  n o v o u s ta ­
n o v lje n e  po 'dzveze.

*
V  A m e rik o  o d h a ja  za zn an im a  

sv e to v n im a  a lp sk im a  s m u č a r je m a  
P ra v d o  in  S p ie sso m  še  t r e t j i  a v ­
s tr i js k i  s m u č a r  O th m a r  S c h e i­
d e r ,  k i  je  s p re je l  pov ab ilo  u n iv e r­
ze  S tow e, k j e r  bo  n a d a l je v a l  s 
s v o jim  š tu d ije m , h k ra ti  pa p revzel 
m esto  sm u č a rs k e g a  t re n e r ja .

P a r t i j e  V III . k o la  so se  k o n č a le  
že po  š t i r ih  in  po l u ra h  ig re , k a r  
k a ž e , da  ig ra lc i  te m p o  ig re  p r e ­
v eč  fo r s ir a jo  in  d a  so po š t ir ih  
d n e h  ig ra n ja  o č itn o  p re u tru je n i .  
V n a s le d n je m  še n e k a j  k o m e n ­
ta r je v  k  p o s am e z n im  p a r t i ja m .

P ir c  : B ožič  1 : 0. P ir c  je  ig ra l 
p ro t i  h o la n d sk i o b ra m b : no v  si­
s te m  in  p r iš e l  v o tv o r i tv i  v  p re d ­
n o s t .  K e r  B ožič  n i  iz k o r is t i l  n e ­
k ih  ta k t ič n ih  m o žn o sti, je  P irc  
p r o d r l  v  s re d išč e  in  o sv o jil t r d ­
n ja v o  t e r  d v e  la h k i f ig u r i  za da­
m o . S to  m a te r ia ln o  p re m o č jo  je  
P ir c  h i t ro  zm agail.

R a b a r  : P u c  re m i. N a sp ro tn ik a  
s ta  ig ra la  o r to d o k s n i d a m sk i g am ­
b it .  P u c  je  ž r tv o v a l d v a  k m e ta ,  
dobiti pa  je  za to ž iv ah n o  k o m b i­
n a c i js k o  ig ro . R a b a r  je  k o n čn o  
o b d rž a l e n eg a  k m e ta ,  v e n d a r  v 
k o n č n ic i n i im el u p a n ja  n a  zm a­
go, k e r  je  b il  v h u d i časo v n i 
s t: sk i

G ligo rič  : K riv e c  1 : 0. G ligorič  
je  Ig ra l k ra lje v o  in d ijs k o  o b ra m ­
bo . K riv e c  je  zg o d a j m e n ja l  d a ­

dne v n a  so b a , k u h in ja  t e r  p ro s to r
za s k u p n o  lež išče . V f r e k v e n tn ih
sp o m la d a n s k ih  m e sec ih  b o  p o s to ­
ja n k a  z a s iln o  o sk rb o v an a .

O fic ie ln a  o tv o r i te v  o b e h  p o s to ­
ja n k  p a d e  v o k v ir  s lo v esn o s ti o b  
p ro s la v i 60 le tn ic e , k i jo  p razn m je  
PD  L ju b lja n a  k o t  m a tic a  p la n in ­
s k eg a  g ib a n ja  n a  s lovenska  zem ­
lj i .  Za re š ite v  in o b n o v o  o b eh  
o b je k to v  g re  P D  L j u b ij a n a -m a  U- 
ca v se  p r iz n a n je .

V Sežani so ustanovili 
novo društvo

Č ep rav  S ežan a  in n je n a  o k o lio a
n im a  p la n in s k e  tra d ic i je ,  so  se  n e ­
k a te r i  l ju b i te l j i  gora že do lgo  t ru ­
d ili, da  se tu d i v tem  k r a ju  u s ta ­
nov i p la n in s k o  d ruštvo . In ic ia tiv n i 
o d b o r  je  zače l z b ira ti  č la n e  in  p r i ­
p ra v il  o b č n i zb o r, k i  je  b il  n e p r i­
čak o v a n o  d o b ro  o b is k a n . N av zo č im  
j e  p ro f . P o to č n ik  o b ra z lo ž il, k a j  
n u d i jo  p la n in e  o b isk o v a lce m  in  k a j  
od n j ih  z ah tev a jo . Za n j im  je  s p re ­
go v o ril še  z a s to p n ik  P la n in s k e  zve­
ze S lo v en ije , k i  je  iz ra z il p r e p r ič a ­
n je ,  da  bo  p la n in s k o  d ru š tv o  v 
S e ž an i n u d ilo  d e lo v n em u  č lo v e k u  
u ž ite k  v  g o rah , o b e n em  pa  s e z n a ­
n ja lo  sv o je  č la r.e  z lep o tam i n a š e  
deže le . Za p re d s e d n ik a  n ovega  d r u ­
štva  je  b il iz v o lje n  M ak s  Š ram e l.

D e lo m : n a č r t  sež a n sk ih  p la n in c e v  
določa p red v sem  p o v ečan je  č la n ­
s tva. Z= p o p u la r iz a c ijo  p la n in s tv a  
bo  Zveza v  o k v iru  L ju d sk e  u n iv e rz e  
p re d v a ja la  film  o r.aš  h p la n in a h . 
O rg a n iz ira l:  b ed o  m n o ž ičn e  iz le te  
r.a N an o s  in  V ršič  z o b isk o m  b iiž - 
n j ih  v rh o v . M a rk ira li  b o d o  b liž n je  
v iš in sk e  to čk e  iz V rem  tn  G o rn jih  
Ležeč na  V rem ščico  in  iz M a te rije  
te r  P o d g o rja  na  S lav n ik . Na o b eh  
v rh o v :h  bo  s k r in j ic a  s s p o m in sk o  
k n jig o . K e r  im a jo  v s v o jem  o b m o č­
ju  m nogo  lep ih  k ra š k ih  ja m . b o d o  
u s tan o v ili tu d : ja m s k o  sek c ijo . D e­
lo v n i n a č r t  obsega  še  več d ru g ih  
p o d ro b n o s t :n  je  p ra v  p o s re če n o  
iz b ra n  P r e p r ič a n i  sm o. da ga bo d o  
se ž a n sk i p la n in c i v  sv o ji p r iz a d e v ­
n o s ti tu d : izp o ln ili.

Študonti-plnninci 
o svojom dolu

Š tu d e n ts k o  p la n in s k o  d ru š tv o  d e ­
lu je  že n e k a j  let. V sv o jih  v rs ta h  
im a  tu d i a lp in is t ič n i o d sek , k i  š te je  
o k o li 15 č lan o v . L e to s  je  d ru š tv o  
im e lo  več s k u p in sk ih  iz le tov , a lp i­
n is ti  p a  so o p ra v ili  tu d i več vzpo­
n o v  v  s ten a h . J e s e n i je  sk u p in a  še­
s t ih  š tu d e n to v  o b is k a la  tu d i a v s t r i j ­
s k e  gore .

P o d ro b n o  bodo  o  d e lu  p la n in s k e ­
ga d ru š tv a  n a  u n iv e rz i ra z p ra v l ja l i  
n a  o bčnem  z b o ru  4. d e ce m b ra  ob
19.30 v  ve lik i p re d a v a ln ic i n a  G ra b ­
n u . V a b lje n i so š tu d e n t i p la n in c i, 
p a  tudi vsi o s ta li  s lu ša te lj;  u n iv e rz e  
in  v isok ih  šol.

Velike Lašče 
potrebujejo telovadnim

V V e lik ih  L aščah  j e  b ilo  p re d  
k ra tk im  u s ta n o v lje n o  te lo v a d n o  
d ru š tv o  P a r t iz a n ,  ki p a  n i p r iš lo  
še  do p ra v e g a  ra z m a h a , č e p ra v  ie  
z a n im a n je  za te le sno  vzgojo in  
š p o rt zelo ve liko  in je  z la sti m ed  
m la d in c i in m la d in k a m i g im n a z ije  
n e k a j p ra v  d o b rih  šp o rtn ik o v . Da 
b i te  m ožnosti n e  o s ta 'e  n e iz k o ri­
ščen e , je  n u jn o  p o tre b n a  te lo v a d ­
n ica . O dbor P a r tiz a n a  bi sk u p a j 
z m la d in o  la h k o  v  ta  n a m e n  p re ­
u re d il  s ta r i k u l tu r n i  dom . M lad ina  
n e s trp n o  p r ič a k u je  pom oči odoovs 
in  u p a . da bo  k m a lu  d o b ila  te lo ­
vadn ico .

*
V M u rsk i S oboti so u sp ešn o  za­

k l j u č i l  14 -dnevn : teča j za v a d ite ­
ljic e  TV D  P a r tiz a n . T e č a ja  se  je  
u d e lež ilo  12 te č a jn ic  iz Lene’•  v e . 
K riž e v e  p ri L ju to m e ru . C v en a , 
G o rn je  R a d cone ;n  M u rsk e  S obo te . 
N a jb o ljš a  te č a jn ic a  je  b ila  Kat:c*a 
K rs tič  iz  M u rsk e  Sobote , k i je  z 
o d ličn im  u sp eh o m  o p rav ila  p r a k t ič ­
n i  in  teo re tičn i izp it.

m o  in  p a r t i ja  je  p re š la  v  e n a k o  
k o n čn ico . T u  pa je  K riv e c  s lab še  
n a d a l je v a l in  G iig o riču  je  u sp e lo  
v k o n č n ic i n e e n a k ih  lovcev  do­
seč i la h k o  zm ago .

K rž išn ik  : T ra jk o v ič  0 :1 .  B ell 
je  do seg e l v  o tv o r i tv i  p re d n o s t. 
T ra jk o v ič  je  ig ra l  s u m ljiv i b u ­
d im p e š ta n s k i g am b it. N a s ta la  je  
k o n č n ic a , v  k a te r i  je  T ra jk o v ič  
p o n o v n o  p o n u ja l re m i. K rž išn ik  
je  re m i z a v rn il ,  n a to  p a  p re z r l  
f ig u ro  in  p a r ti jo  g la d k o  izg u b il.

P r e k in je n e  p a r t i je  D ju ra š e v ič  : 
K riv e c , P u c  : D ja ja ,  V u k o v ič  : 
T ra jk o v ič  t e r  B ožič  : K rž iš n ik  
(V., V I. in  V II. ko lo ) so se  k o n ­
č a le  re m i.

V rs tn i re d  po  o sm em  k o lu : 
F u d e re r ,  T r ifu n o v ič  6, P ir c ,  iv -  
k o v , P u c , M ilič 5, G lig o rič . M a- 
taciovič 4 in  po l, A n d ric , T r a j ­
k o v ič . D ju ra š e v ič . U d ovčič , X e- 
d e ljk o v ič  4. R a b a r  3 in  po l, V u­
k o v ič , B ožič 3, B o g d an o v ič , K ri­
v ec , D ja ja  2 in  po l, K rž iš n ik  2 
to č k i.

Jeseniški hokejisti so za zgled

Smučarska podzveza za Goren sko

O s m o  š a h o v s k o  p r v e n s t v o  J u g o s l a v i j e

M ladi se  nw ei|av i|a io

Je iz k a za la  to lik o  o d o b ra v a n ja  k o t 
k a k š n e m u  Č a jk o v sk e m u ,

Z a d u ia  to č k a  s p o re d a  Je b ila  
B ra h m so v a  I I .  s im fo n ija . O rk e ­
s te r  jo  Je p re d  k ra tk im  izv a ja l, 
ta k o  d a  n i  im e l z n jo  te h n ič n ih  
p ro b le m o v  in  se je  m ogel d i r i ­
g e n t p o s v e ti t i  sam o  in te r p r e ta t iv ­
n i s t r a n i .  Z a to  je  p r iše l n je g o v  
m o js tr s k i  fo r m a t  v  te j  to č k i n a j ­
b o lj do  v e lja v e . Iz  v se  s im fo n ije  
je  v e la  p ra v a  B ra h m so v a  ro m a n ­
t ik a ;  m o js tr s k i  k o n c e p t v s ak e g a

Ze nekaj dni razstavlja v  Mali 
galeriji v  Ljubljani akademska 
slikarka Cita Potokar. Po svojem  
delu spada v generacijo, ki se 
je uveljavila  v  našem likovnem  
življenju po pretekli vojni. Sli­
karstvo je študirala že pred voj­
no, na akademiji v Beogradu, 
kjer je bil njen profesor znani 
slikar hrvatskega rodu Jerolim  
Miše. Okupacija ji je prinesla 
preganjanje, ječo, internacijo v 
Italiji in nato trpljenje v  zlo­
glasnem Ravensbrücku. Tako je 
svoje umetniško šolanje dokon­
čala lahko šele po osvoboditvi 
na akademiji v  Ljubljani, v  raz­
redu profesorja Gojimirja An­
tena Kosa.

s ta v k a , p o ln o k rv n a  in te rp r e ta c i ja  
l ir ič n ih  in d ra m a tič n ih  m e s t, n e ­
ču v en  zag o n  s to p n je v a n j in  k u l- 
m lm acij. a v se  to  s p re p ro s to , č lo­
veško  g e stlk o  b re z  v s a k ih  u m e t-  
n ja k a r s k ih  poz in  z u n a n j ih ,  po 
e fe k tu  h le p e č ih  m a n ir .  V e lik  in  
g lo b o k  u m e tn ik , k a te re m u  je  o r­
k e s te r  ra d  s led il v  n je g o v ih  po­
u s tv a r ja ln ih  tn te n c i ja h  in  u s tv a ­
r il v iso k o  k v a l i te tn o  izv ed b o  te  
č u d o v ite  s im fo n ije .

D r. D an ilo  Š v a ra

Potokarjeva
Sama pravi, da je njen  stilni 

razvoj med šolanjem  potekal 
povsem  svobodno, da ji je šola 
pom enila predvsem  možnost za 
stopnjevanje njene slikarske 
kulture in da je tako le posred­
no vplivala  na njeno umetniško 
izraznost. Vedno, pravi, je ho­
tela čim  bolj naravno in nepo­
sredno izpovedati svojo člove­
ško vsebino in se je zato ogi­
bala vseh  form alističnih stran­
poti.

S like Cite Potokarjeve smo 
doslej videli na dveh letn ih raz­
stavah Društva slovenskih upo­
dabljajočih um etnikov. Zaslu­
ženo pozornost je  vzbudil njen

avtoportret, ki ga je odkupilo 
M inistrstvo za kulturo in pro­
sveto LRS.

Na svoji prvi samostojni raz­
stavi je Cita Potokarjeva zbrala 
13 olj, dva akvarela in nekaj 
risb. Njeno prvenstveno slikar­
sko zanimanje velja človeku, 
portretu, njene ambicije pa so 
v  širših figuralnih kompozici­
jah. O tem nam pričajo portret 
m atere (ki je po času svojega 
nastanka najstarejše delo na 
razstavi), dve lastni podobi, štu­
dija ženskega telesa, dve kom­
poziciji iz taborišča, še dvoje 
ali troje drugih olj in vrsta risb. 
Pr.av tako pa nas pritegneta raz­
stavljeni tihožitji, dve krajini in 
akvarela z obmorsko m otiviko. 
Razstava kot celota nam nudi 
pisano podobo, kajti slikarka je 
v polnem  razvoju, kar Lahko od 
slike do slike zasledujemo v  
kom poziciji, v  risbi, v  barvi in  
v  potezi čopiča, pa tudi v  doži­
vetju človeške vsebine. Svoj 
posebni in najprim ernejši izraz 
še išče, kakor trdi tudi sama v 
svoji um etniški skromnosti, Raz­
stava je  zanim iva, o čemer pri­
čajo tudi številn i obiskovalci, .

V Mali ga leriji razstavlja 
Cita



S tre lsk e  te k m e  ž e le z n ič a r je v
T e  d n i je  b ilo  k o n č a n o  v e čm ese č ­

n o  te k m o v a n je  v s t r e l ja n ju  z z ra č n o  
p u šk o , n a  k a te re m  so so d e lo v a le  
p o leg  š te v i ln ih  s tre ls k ih  d ru ž in  že­
le z n ič a r je v  tu d : n  j . h o v e  s in d ik a ln e

iVa m iz n i  ten is  
v  Z a g o r j a

Za n a m iz n i te n is  je  v  Z a s a v ju  
r e d n o  večie  z a n im a n je .  V Z a g o rju  
se  je  p r i SSD  P r o le ta r c u  u s ta n o v ila  
n a m iz n o te n iš k a  s e k c ija ,  k i š te je  že 
40 č la n o v . V p ro s la v o  29. n o v e m b ra  
Je te k m o v a lo  25 d ija k o v  n  d ija k in j  
za p rvenstvo  n iž je  g im n a z ije . P rv o  
m esto  m ed  p io n ir j i  j e  o svo jil G o- 
v e jš e k  J a n o . m ed  p io n irk a m i pa 
P u s t  J a n a  V te k m o v a n ju  z m la d n -  
c  R u d a r ja  iz T rb o v e l j so se  ti 
Iz k a za li k n t b o ljš i in  od ločili d v obo j 
v  sv o jo  k o ris t. Č lan i n a m iz n o te n i­
š k e  s e k c ije  se  p r  d n o  p r ip r a v l ja jo  
n a  in te rn o  te k m o v a n je ,  k i bo  13. in
14. d e c e m b ra  te r  n a  tu r n i r  za p rv e n ­
stvo Z a g o rja , k i  bo  k o n e c  d e c e m b ra .

Prvenstvo
novomeške?:;i okrožja

Teles.nov z g o jn o  d ru š tv o  P a r t iz a n  
Je p re d  d n e v : p r i r e d i lo  v Č rn o m ­
l ju  n a m iz n o te n išk o  p rv e n s tv o  za 
o k ro ž je  N ovo  enesto . N a  p rv e n ­
s tv u  so so d e lo v a la  p a r tiz a n s k a  
d ruštva - iz N o v eg a  m e s ta ,  M etlik e  
in  Č rn o m lja . Z m ag a li so N ovo- 
m e šč a n i.

V f in a ln i ig r i  p o s a m e z n ik o v  je  
M ed :c  iz N o v eg a  m e s ta  p re m a g a l 
K o c k o v iča  3 : 2 :  v te k m o v a n ju
č la n s k ih  d v o jic  je  zm a g a l p a r  
M ed ic  - Z u r ič  n a d  K le m e n ce m  in 
K o-lbeznom  (oba C m o  m e lj 3 : 2. 
M ed  č la n ic a m i je  o sv o jila  p rv o  
m e s to  M isle jev a  iz N o v eg a  m e­
s ta .  k i je  v  f in a lu  p re m a g a la  
O s tan k o v o  3:1. M ed m la d in c i je  
n a ju s p e š n e jš i  R u s t: ja  (N ovo m e­
s to ). k i je  v  o d lo č iln i  ig r i  o d ­
p ra v i l  P a v lič a  (N ovo m esto ) 3:2. 
v  f in a ln i  ig r i j e  m la d in s k i p a r  
R u s ti ja  - P a v lič  p re m a g a l K lop ­
č iča  in  R o ta  3 : 2. P r i  m e ša n ih  
p a r ih  s ta  M ed ic  in  O s ta n e k  p re ­
m a g a la  d v o jico  K o ck o v ič  : K n a f-  
lič 2 :1 .

Srbija premagala 
Hrvatsko 5:2

S rb s k a  n a m iz n o te n išk a  re p re z e n ­
ta n c a  j e  v  p rv e m  p o v o jn e m  s re č a ­
n ju  p re m a g a la  h rv a tsk o  re p re z e n ­
tan co  z re z u lta to m  5:2. V s rb s k i  
re p re z e n ta n c i so n a s to p ili:  V ilim  
H aran g o zo . G a b r .č  in R oža . v  h r -  
va-tski pa  D o lin a r , V o g rin c  .n  B laži.

V ilim  H aran g o zo  je  b il n a ju s p e ­
š n e jš i  ig ra le c  n a  d v o b o ju

H a ra n g o zo  je  v  d v e h  n iz ih  p r e m a ­
ga l D o lin a rja , V o g rin ca  in B laži ja ,  
G a b r ič  pa  D o lin a r ja  in  B la ž ija  tu d i 
v  dveh n iz ih . V  h rv a ts k i re p re z e n ­
ta n c i je  D o lin a r  p re m a g a l Rožo v 
d v e h  n iz ih . V o g rin c  p a  p ra v  ta k o  
R ožo  v  tre h  n iz ih .

Prepozno vabilo
N a  č la n e k  z  d n e  13. n o v e m b ra  1952 

* 2 e I:m o  p o ja sn ila« , n a m  SSD  Ž e­
le z n ič a r  iz  N ove G o rice  m e d  d ru g im  
s p o ro č a :

V ab ilo  n a  v o jn o -p a tr u l jn o  p r v e n ­
stvo S lo v e n ije  je  b ilo  d ru š tv u  do ­
s t:  v lje n o  še le  v sobo to , to je  d a n  
p re d  te k m o v an jem  sam im , tak o  da 
j e  b ilo  nem o g o če  zag o to v iti u d e le ž ­
b o  d ru š tv e n e  k o le s a rs k e  e k ip e . 
P o z n a  d o s tav itev  v a b ila  v z b u ja  vtis. 
d a  j e  b ila  o rg a n iz a c ija  te k m o v a n ja  
p o v ršn a , k a r  la h k o  sk lep a m o  tud i 
iz  d e js tv a , d a  n a  p r i r e d  tv i n iso  so ­
d e lo v a li tu d i k lu b i  iz  M a r ib o ra  in  
ce lo  iz L ju b l ja n e  le  p o ž rtv o v a ln i 
k o le s a r j i  tu ris ti.

*
Z im sk i tre n in g i a t le to v  Ž e le z n i­

č a r ja  so  v sak  to re k  in  p e te k  o d  19. 
d o  21. u re  v  p ro s to rih  I. g im n a z ije  
v  V egovi u lic i.

O b čn i zb o r a tle tsk ih  sodn ikov
l ju b lja n s k e g a  p o d o d b o ra  bo  v  č e t r ­
te k  ob 13 v p ro s to rih  Zveze šp o rto v .

V  zvezi s po roč ilom  s p le n u m a  
Z veze za b o k s  S lo v en ije  p o ja s n ju je ­
m o. da  j e  b il tov . R em ic  iz ločen  
z a ra d i n e d e lav n o s ti v o d b o ru , k je r ,  
p o  njegova iz ja v i, sp lo h  n i p re v z e l 
fu n k c ije .

V r e m e
V R E M E N SK O  PO R O Č IL O  H I.
D R O M E T E O R O L O SK E  SL U Ž B E

N ap o v ed  za  s red o : N e s ts ln o  v re ­
m e . V P r im o r ju  d ež , v  ostali S lo ­
v e n iji  sneg .

p o d ru ž n ic e . V sega s k u p a j j e  n a s to ­
p ilo  1451 s tre lc e v , m e d  n jim : 48 te k ­
m o v a lk .

P r i  m o šk ih , k j e r  so so d e lo v a le  vse 
e n o te  l ju b l ja n s k e g a  v ezL šča . so 
b ile  n a jp re j  iz b irn e  tek m e , po  18 
n a jb o ljš ih  s tre lc e v  pa  je  po tem  za ­
s to p a lo  s tre lsk e  d ru ž in e  in  s in d ik a l­
n e  p o d ru ž n  ce  v m e d se b o jn e m  dvo­
b o ju . Z m ag o  si je  p r ib o r ila  r e p re ­
z e n ta n c a  s tre lsk ih  d ru ž in , k i je  iz

K O L E D A R
S re d a , 3. d e c e m b ra :  F ra n č iš e k ,

B ra n k o
Č etr te k , 4. d e c e m b ra : B a rb a ra ,

B a r ič a

S P O M IN S K I D N EV I
3. X II. 1800. — R o je n  v V rb i n a  G o­

re n js k e m  p e s n ik  d r .  F ra n c e  P r e ­
š e r e n

3. X II . 1850. — R o je n  v  M o ra v ča h  
n a  G o re n js k e m  p is a te l j  F r a n  
D e te la

3. X II . 1867. — R o je n  v L ožu  n a  
N o tra n js k e m  h u m o ris t  F r a n  M il­
č in sk i

3. X II . 1942. — O d d e lk i P o h o rsk e g a  
b a ta ljo n a  n a p a d e jo  R ib n ic o  n a  
P o h o r ju

•
V ab im o  v se  č la n e  D ru š tv a  n o ­

v in a r je v  S lo v en ije , z la s ti č la n e  k u l ­
tu  rn o -p ro sv e tn e  s e k c ije ,  k  s k u p n e ­
m u  o b is k u  ra z s ta v e  s l ik  M ihe 
M ale ša . Z b e re m o  se  d a n e s  v s re d o  
ob  16. u r i  p re d  M o d ern o  g a le r ijo . 
P o  ra z s ta v i bo  v o d il s l ik a r  sam .

D rž a v n o  g o sp o d arsk o  p o d je tje  
»Z itofond« v l ik v id a c ij i  — L ju b l ja ­
n a . P a rm o v a  33 im a  p o š tn i p re d a l 
54. te l. št. 23-564. te k o č i ra č u n  N B  
604-75143-2. 7244-n

S v eže  m o rs k e  r ib e  d a n e s  v  r i b a r ­
n ic i.

P u tn ik o v i n o v o le tn i a r a n ž m a ji
V a m  n u d ijo  p r i l ik o  za v e se lo  s il­
v e s tro v a n je .  V se in fo r m a c i je  z a h te ­
v a jte  p r i  P u tn ik u  v  L ju b l ja n i !

P la n in s k o  d ruštvo  N ova  G o ric a  ob­
v ešča  vse č la n s tv o  in  o s ta le , da  bo  
o b č n i z b o r  d ru š tv a  d n e  20. d e c e m ­
b r a  1952 o b  8. u r i  z ju t r a j  v p ro s to r ih  
k in o  d v o ra n e  v  S o lk a n u . 7241-n

PREDAVANJA
C E N T R A L N A  L JU D S K A  
U N IV E R Z A

V  s re d o , 3. d e c e m b ra , bo  ob  18. in  
20. u r i  v  dv o ran i D o m a s in d ik a to v , 
M ik lo šiče v a  ce s ta , p re d s tav a  p o u č ­
n ih  film o v : Z oološk i v r t  — Iz  ž iva l­
s k e g a  s v e ta  — Ž iv l je n je  v  m la k i.

M L A D IN S K A  L JU D S K A  
U N IV E R Z A

p r i r e d i  v č e tr te k , 4. d e c e m b ra , ob
18.30 v  d v o ra n i D om a s in d ik a to v  — 
M iklošičeva ces ta  — p re d a v a n je  tov. 
F r a n c a  P e ro v s k a : »VI. k o n g re s  Z K J  
in  m la d in a « . — V a b im o  k  p o ln o š te ­
v iln i u d e le ž b i, z la s ti  d e la v sk o  in  
s re d n je š o ls k o  m la d in o .

S lo v e n s k a  a k a d e m ija  z n a n o s ti in  
u m e tn o s ti  v a b i n a  p re d a v a n je  a k a ­
d e m ik a  d r .  V a le  V o u k a , p ro fe s o r ja  
p r i ro d o s lo v n e  fa k u lte te  v Z a g re b u , 
k i  b o  p re d a v a l  d n e  4. d e c e m b ra  
1952 o b  18. u r i  o te m i »V pliv p re m o ­
gov  n a  r a s t  ra s tlin « . P r e d a v a n je  b o  
v d v o ra n i  A k a d e m ije  — N o v i trg  3.

V  č e tr te k . 4. d e c e m b ra  o b  18. u r i
p re d a v a  a k a d e m ik  p ro f . d r . V a le  
V o u k  iz  Z a g re b a  k o t gost K e m ič ­
n eg a  in š ti tu ta  S lo v e n s k e  a k a d e m ije  
zn an o s ti in  u m e tn o s t: »O v p liv u
p rem o g o v  n a  r a s t  ra s tlin « . P r e d a ­
v a n je  b o  v  d v o ra n i S lo v en sk e  a k a ­
d e m ije  zn an o s ti in  u m e tn o s ti.  N o v i 
trg .  S lo v e n sk o  k e m ijs k o  društvo .

S lo v en sk a  a k a d e m ija  zn an o s ti in  
u m e tn o s ti v a b i n a  p re d a v a n je  a v ­
s tr i js k e g a  u m e tn o s tn e g a  zg o d o v i­
n a r ja  d r .  W a lte r ja  F ro d la ,  k i  bo  
d a n e s  zv eče r ob 18. u r i  v d v o ra n i 
S lo v e n s k e  a k a d e m ije  z n an o s ti in  
u m e tn o s ti. L ju b l ja n a ,  N o ri trg  3-1. 
T e m a : N ovo  o d k r ite  s re d n je v e š k e  
s te n s k e  s l ik a r i je  v A v s tr iji .

U m e tn o stn o  zg o d o v in sk o  d ru š tv o  
v a b i v se  č la n e  in p r i j a te l j e  n a  p r e ­
d a v a n je  d r .  W . F ro d la . k i  b o  d a n es , 
3. d e c e m b ra  in  v  p e te k . 5. d e ce m ­
b r a  ob 18. u r i  v d v o ra n i S lovenske  
a k a d e m ije  z n an o s ti in  u m e tn o s ti v  
L ju b l ja n i .  Novi trg  3-1. T e m a : »N ovo 
o d k r i t e  s re d n je v e š k e  f r e s k e  v  A v ­
s tr iji«  te r  »R azvoj in  u p o ra b a  m e to d  
s p o m e n išk e g a  v a rs tv a  p o  1. 1945«.

S lo v en sk o  z d ra v n išk o  d ruštvo  v a b i 
n a  p re d a v a n je  p ro f .  d r .  K a n o n ija  
J a n e z a :  » P s ih ia tr ič n a  s lu žb a  v L R S

v seh  t re h  p o lo ž a jev  d o seg la  3607 
k ro g o v , m e d te m  k o  so s tre lc i  s in d i- 
k a ln  h p o d ru ž n ic  dosegli 3529 k r o ­
gov . M ed  p o s a m e z n ik i je  b il n a j ­
b o ljš i E m il K a m še k  z 245 k ro g i.

P o d  e n a k im i pogoji k a k o r  m ošk i, 
so te k m o v a le  tudi ž en sk e . Č lan ice  
s t r e ls k ih  d ru ž in  so doseg le  1140 
k ro g o v , m e d te m  ko  so s tre lk e  s in ­
d ik a ln ih  p o d ru ž n ic  d o seg le  1489 
krogov.

s  p o seb n im  o z iro m  n a  p s ih ia tr ič n o  
d e lo  v  B o ln išn .c i za d u š e v n e  in  
ž iv čn e  b o le z n i L ju b l ja n a  — P o lje  
in  n a  P s ih ia tr ič n i  k lin ik :  M ed ic in ­
s k e  v iso k e  š o le 'v  L ju b l ja n i .  P r e d a ­
v a n je  bo  v  p e te k , 5. d e c e m b ra  ob 
19. u r i  v p re d a v a ln ic i  I n te rn e  k li­
n ik e  v L ju b l ja n i .  . 7243-n

KONCERTI
I I I .  a b o n m a js k i k o n c e r t  b o  v  p e ­

tek . d n e  5 teg a  m eseca  za a b o n m a  
A in  v p o n e d e l je k , d n e  8. tega m e ­
sec a  za a b o n m a  B. K e r  j e  s o lis t  
M ira n  V ih e r  z a d rž a n , bo  iz v a jan  
s p o re d  V III. a b o n m a jsk e g a  k o n c e r ­
ta . C en e  od  30 do  100 d in . U n io n sk a  
d v o ran a  — z ač e te k  ob 20.15.

II I . iz re d n i k o n c e r t  o rk e s tra  S lo­
v e n s k e  f i lh a rm o n ije  b o  v sobo to , 
d n e  13. tega m e se c a . D ir ig e n t J u a n  
J o s e  C astro  iz  A rg e n tin e  k o t gost. 
C en e  od 30 do 140 d in . U n io n sk a  
d v o ra n a , z ač e te k  ob  20.15. V sto p n ice  
za  oba k o n c e r ta  v f i lh a r m o n ij i  od  
10 do 12 in  od  16 do 18.

V K ra n ju  b o  d re v i  k o n c e r t  z b o ra  
» P reše ren « . S p o red  izv a ja  m o šk i, 
ž en sk : in  m e š a n i p e v sk i z b o r  po d  
vodstvom  P e tr a  L ip a r ja .  P o n o v itev  
k o n c e r ta  bo  v  s re d o . 10. d e c e m b ra .

GLEDALIŠČE
O P E R A

S re d a  3. dec. ob  20: M o za rt: B eg 
iz  s e ra ja .  Z a k lju č e n a  p re d s ta v a  
za ZSJ.

Č e tr te k , 4. dec. ob 20: S u re rm e ls te r : 
R om eo  in  J u l i ja  A bonm a re d  E 

P e te k . 5. d ec . ob  15: C a n k a r :  K ra l j  
n a  B e ta jn o v i. A b o n m a re d  P e tek . 
(P o p o ld an sk i).
S lo v e n sk i g le d a lišk i m u z e j. P rv a  

ra z s ta v a  m u z e ja  je  o d p r ta  v s a k  d a n  
od  9. do  13. u r e  v  p r o s to r ih  U p ra v e  
SN G  v L ju b l ja n i ,  C a n k a r je v a  ce ­
s ta  l l - I .

M E ST N O  G L E D A L IŠ Č E  
L JU B L JA N A , G le d a l išk a  p a sa ž a  

S re d a , 3. d e c .: Z a p r to .  (G e n e ra lk a ) . 
Č e tr te k . 4. dec. ob  20: N o rm a n  

K ra s n a :  »D raga R uth«  P r e m ie r a .  
Izv en .

P e te k .  5. dec. ob 15: K. B re n k o v a : 
» Ig ra  o b o g a tin u  in  z d ra v iln e m  
k a m n u « . Z a k lju č e n a  p re d s ta v a  za 
g im n a z ijo  D o m žale

Š e n t j a k o b s k o  g l e d a l i š č e
M E S T N I DOM

S re d a , 3. d e c e m b ra  ob  16: J u rč ič -  
2 a g a r :  »Hči m e s tn e g a  so dn ika« . 
P o p o ld a n s k a  p re d s ta v a  po  z n iž a ­
n ih  cen a h .

Č e tr te k . 4. d e c e m b ra  ob  15.30: J u r -  
č ič -2 2 g a r :  »Hči m e stn eg a  so d n i­
ka« . Z a k lju č e n a  d i ja š k a  p re d s ta ­
v a .
P r o d a ja  v s to p n ic  p r i  b la g a jn i  v  

M es tn em  dom u .

M E ST N O  LU T K O V N O  
G L E D A L IŠ Č E  — M a r io n e te  
L e v s tik o v  trg  (Š en tjak o b sk i trg) 

S re d a , 3. d e c e m b ra  o b  15: T a u f e r -  
N o v y : »M ojca in  živali«.
P r o d a ja  v s to p n ic  od  11 do  12.30 

p r i  b la g a jn i  M es tn eg a  g le d a lišč a  v 
G le d a l išk i p a sa ž i in  pol u re  p re d  
p re d s ta v o .

KTNO
K in o  »U N IO N «: p re m ie ra  a v s tr ij­

s k eg a  f i lm a : »K ogar bogovi l ju b i ­
jo«. B re z  te d n ik a . Z a ra d i  d o lž in e  
film a  p re d s ta v e  o b  16. 18.30 in  21. 

K in o  »K O M U N A «: m e h ik . f i lm : »La 
M a la u e rid a « . T e d n ik . P re d s ta v e  
ob  16. 18 in  20.

K in o  »SLOGA«: p re m ie ra  a n g le šk e ­
ga f l m a :  »Pot k  u sp eh u « . T e d n ik . 
P re d s ta v e  ob  16. 18 in  20. P r o d a ja  
v s to p n ic  v  v seh  tre h  k in e m a to ­
g ra f ih  od  10—l l  t e r  od 15 d a lje . 

K in o  »ŠIŠK A «: p re m ie ra  a n g le šk e ­
ga f i lm a : »Pot k  u sp eh u « . T e d n ik . 
P re d s ta v e  ob  16. 18 in  20. P r o d a ja  
v s to p n ic  od  15 d a lje .

K in o  »T R IG L A V «: n e m š k i f i lm :
» P o ro čn a  n o č  v  ra ju « . T e d n ik .  — 
P r e d s ta v i  ob  18 in  20. — P r o d a ja  
v s topn ic  o d  17 d a lje .  

Ju g o s lo v a n sk a  k in o te k a  — »DOM 
M IL IC E «: » K riž a rk a  P o tem k in « . 
R ež ija  S. E ise n s te in . P re d s ta v e  ob 
15, 17. 19 :n  21. P r o d a ja  v s to p n ic  
od  14 d a lje .

K in o  »L IT O ST R O J«: p r e m ie ra  a v ­
s tr ijs k e g a  f i lm a :  »K ogar b o g o v i 
lju b ijo « . M ozartovo  de lo . P r e d s ta ­
v a  ob  19.30. P r o d a ja  v s to p n ic  e n o  
u ro  p re d  p re d s ta v o . — D v o ra n a  
k u r je n a .

H R A S T N IK : f r a n c o s k i f i lm : »Idol«. 
P r e d s ta v i  ob  17 in  19.

RADIO
IZ  SP O R E D A  Z A  SR ED O

P o ro č ila  ob 5.45, 6.30, 12.30, 15.00 
in  22.00 — 12.00 iz  z a k la d n ic e  s k la ­
d a te lje v e  s lo v en sk e  ro m a n tik e :  13 00 
Z o b isk o v  p ri p io n i r j ih :  13.15 O p e rn i 
in te rm e z z i, p re d ig re  in fa n ta z i je ;
15.10 N aš: n a jb o ljš i  z b o ri p o jo  slo ­
v e n sk e  n a ro d n e  p esm i: 15.50 Z d ra v ­
s tv e n i  n a s v e t : :  16.00 Iz  de l L eoša 
J a n a č k a  in  Boh u š la  va  M a r tin u  ja ;
17.30 Š o lsk a  u ra  za  v iš jo  s to p n jo  — 
a) K o le d a r  za  d e c e m b e r ;  b) K a j je  
m e lo d ra m ; 18.30 Z u n a n je  p o litič n i 
fe lj to n ; 19.40 U m e tn e  in  n a ro d n e  
p e sm i p o je  m o šk i k o m o rn i z b o r  iz  
C e lja  p . v . E gona K u n e ja ;  20.00 J .  
W  G o e th e : F r a n  A lb re h t: I f ig e n i ja :  
21.15 V e č e rn i s p o re d  o r k e s tr a ln e  
g la sb e ; 22.30 d o  23.00 N očn i k o n c e r t .

OBVESTILA
IV . M E D N A R O D N A
R A Z S T A V A  F O T O G R A F IJ

V sem  in te re s e n to m  za og led  ra z ­
stave  iz  L ju b l ja n e  sp o ro č am o , da  
n a j  ra z s ta v o  o b is k u je jo  z la sti v n a ­
s le d n j ih  u ra h :  ob  10. 12. 14, 16 in  
18, k o  zač n e m o  p re n o s  k r i t ik e  tov. 
p ro f .  H lu p iča  F ra n c a  p re k o  ra z ­
s tav n e g a  o zv o če n ja .

R az p o re d  u s tn ih  k r i t ik  je  s led e č : 
D an es  ob  20: č la n  fo to k lu b a  K ra n j,  

k a n d id a t  m o js tra  fo to g ra f ije  — tov. 
M a re n č  č J a n e z .

5. d e c e m b ra  o b  20: M ich ie li L eo , 
č la n  fo to k lu b a  L ju b l ja n a ;

7. d e c e m b ra  ob  20: č la n  fo to k lu b a  
L ju b l ja n a  in  k a n d id a t  m o js tra  fo ­
to g ra f i je  tov . P f e i f e r  M a r ja n ;

9. d e c e m b ra  ob  20: p re d s e d n ik  
fo to k lu b a  L ju b l ja n a ,  to v . d r .  F re lih  
Ivo;

11. d e c e m b ra  o b  20: p re d s e d n ik  
fo to k lu b a  »S lovenski p o ro čev alec« , 
tov. S im o n č ič  V lad o  — V la stja .

N a d a l jn je  k r i t ik e  b o d o  d n e v n o  
o b ja v lje n e .

M a r ib o r
D E 2 U R N A  L E K A R N A  

S re d a . 3. d e c e m b ra  — L e k a r n a  » P r i 
g ra d u « . P a r t iz a n s k a  c e s ta  I .

SL O V E N SK O
N A R O D N O  G L E D A L IŠČ E  

S re d a . 3. d e c e m b ra  o b  20: P u c c in i :  
»M ad am e B u tte rf ly « . R e d  A .

R A D IO  M A R IB O R  
S re d a . 3. d e c e m b ra : od 16.00 do

16.30 2 e lim o  vam  u s tr e č i ;  16.30 do
16.40 P o s lu š a jte  d o m ača  p o ro č ila ;
16.40 do 17.00 Z a b sv n a  g la sb a  — 
v m es o b ja v e  in  o g ’*asi.

K IN O  M A R IB O R
P a r t iz a n :  a n g le š k i f i lm : »M ala b a ­

le r in a « ;
U d a rn ik :  a m e r iš k i  f ilm : »N e p o j 

m i ž a lo s tn ih  pesm i« .
P o b re ž je :  š v ic a rs k i  f i lm : » Š tirje  v 

džipu«;
S tu d e n c i: a m e r iš k i  f i lm :  »B am bi« .

M E S T N I K IN O  P T U J  
I ta l i ja n s k i  f i lm : » G re n k i riž«.

M E S T N I K IN O
M U R S K A  SO B O T A  

A m e r. f i lm : »M orja  š i ro k a  cesta« .

C e l j e
L JU D S K A  U N IV E R Z A  V  C E L JU  
L i te r a r n i  v e č e r  c e l jsk ih  k n již e v ­

n ikov  bo  ju t r i ,  v č e t r te k ,  4. d e ce m ­
b ra  tega le ta  o b  19.30 v  M es tn e m  
g le d a lišč u  v S ta n e to v i u lic i. N asto ­
p il i  bodo : V la d im ir  L e v s tik , J u l i j a  
B ra č ič , I z id o r  H o rv a t, D rag o  H ri­
b a r .  J u r č e  K rašovec , J o ž e  K ro flič , 
D ra g o  K u m e r . A n ja  M aček . F r a n jo  
R oš in  S ta n e  T e rč a k . G la sb e n e  toč­
k e  bodo  iz v a ja le  g o je n k e  c e ljsk e g a  
u č ite lj iš č a .  V lju d n o  v a b lje n i.

MALI OGLASI
O S E B N I A V T O M O B IL  »C itroän«  V

b re z h ib n e m  s ta n ju  p ro d a m o . — 
O gled  v  g a ra ž i S lo v en sk eg a  po ro ­
čev a lca . C esta  n a  R o žn ik , te le fo n  
š tev . 22-347. -4

Ž E L E Z N IC O . B a u k a s te n  M ä rk lin , 
p u n č k o  (ce lu lo id ) in želvo p ro ­
d a m . N aslo v  v o g la sn em  o d d e l­
k u  S P . 16926-4

O B R O Č E  za ko lesa  za av to  J e e p  k u ­
p im . N aslo v  v ogl. o d d . 16796-5 

K A B IN E T  n u d im  p o š te n i d e k lic i 
za  p o m o č  p r i  g o sp o d in js tv u  — po 
d o g o v o ru . N aslo v  v o g la sn e m  o d ­
d e lk u . 16914-9

IŠČ E M O  P O S T R E 2 N IC O . z a n e s l j i ­
vo , veščo k u h a n ja  — za d n evno  
g o sp o d in jstv o  — 6 do 7 u r  d n ev n o . 
N a s lo v  v ogl. o d d e lk u . 16384-1 

R A D IO  K O SM A J 49 k u p im . P o n u d ­
b e  n a  o g lasn i o d d e le k  pod  »D obro 
o h ra n je n « . 16912-5

S T R E Š N O  O P E K O  (b o b ro v ec ) p ro ­
d a m . D e b e lja k  V ili, S o je r je v a  u l., 
D ra v lje . 16911-4

D V O K O L O  št. 108565 — o d p e lja n o  
29. n o v e m b ra  iz p re d  »Jesih« M e­
d v o d e . Iz s led  tel j n a j  jav i NM  a li 
la s tn ik u ,  S ta n ež iče  21, za n a g ra d o  
6000. 16905-11

K M E Č K O  E N O D R U 2 IN S K O  H IŠ I­
CO z n e k a j  p osestva  v  b liž n ji oko­
lic i m e s ta  L ju b l ja n e  p ro d a m . — 
N aslo v  v ogl. o d d . 16903-7

A K T O V K O , n a jd e n o  »na G o re n j­
sk em «  d o b ite  p r i  G a rv a z u , P r e ­
š e rn o v  t rg  4. L ju b l ja n a .  16916-11 

S T IS K A L N IC O  ZA P A P IR , e v en t, 
tu d i za  s e n o  a l i  s lam o  k u p :m o . 
»K arton« , L ju b l ja n a ,  W olfova  u li­
ca 12. 16904-5

D V O SO B N O  ST A N O V A N JE , lepo. 
n a  p e r i f e r i j i ,  z a m e n ja m  za e n o ­
so b n o  v m estu  a li  b liž in i. N aslov  
v o g la sn em  o d d e lk u . 16902-9

P R E C IZ N A  M E H A N IK A , L ju b l ja ­
n a . Č opova 44 — p ro s i c e n je n e  
o d je m a lc e , da  v se  d o  31 ju li ja  
1952 v p o p ra v ilo  p r in e s e n e  p re d ­
m e te  d v ig n e jo  n a jk a s n e je  do  15. 
d e c e m b ra  te g a  le ta . k e r  po  tem  
ro k u  za  is te  v eč  n e  o d g o v a rjam o . 
Is to č a sn o  o p o z a r ja m o , da bom o  
p o  tem  ro k u  vsa p o p ra v l je n a  n a ­
liv n a  p e re sa , k a te r a  se  n a h a ja jo  
p r i  n a s  n a d  1 le to , ra z p ro d a li .

16915-11
F O T O P O V E C E V A L N IK  » F ilm arex «  

za n e g a tiv e  6x6 p ro d a m . N aslov  v 
o g la sn em  o d d e lk u . 16901-4

S L A Š Č IČ A R JA  za k a n d itn o  s tro k o  
in  s tro jn e g a  k l ju č a v n ič a r ja ,  s a ­
m o s to jn e g a  v iz v rš e v a n ju  s t ro jn e ­
ga re m o n ta , s p re jm e  to v a rn a  »Šu­
m i«. L ju b l ja n a .  G ra d iš č e  9 16900-1

4-T O N S K I to v o rn i a v to  z n a m k e  
»S au re r«  p ro d a m o . P o n u d b e  po­
s la ti  n a  n a s lo v : » P resk rb a «  — 
P o ljč a n e . 16899-4

V ID IC  A L O JZ , ž e lez n išk i u s lu ž b e ­
n e c  v S e v n ic i, o b ž a lu je m  s tem  
ja v n o , da sem  d n e  18. o k to b ra  
tega  le ta  v k in o  d v o ra n i v  Sevn ic i 
b re z  raz lo g a  n a  s k ra jn o  n e d o s to ­
je n  n a č in  n a p a d e l in  ra z ža lil  tov 
S ilv a  G o re n c a , u s lu žb e n c a  L IP  
B re ž ice , z a ra d i č e s a r  se  m u  'z a ­
h v a l ju je m . da  je  o d s to p il od z a ­
seb n o  k a z e n s k e  tožbe . 16898-11 

K U H IN JS K O  O PR A V O  — n o v o  — 
(30.090 d in ) p ro d a m  ta k o j.  P la č ­
l jiv o  v  d e n a r ju  in  bo n ih . P o n u d b e  
n a  ogl- o d d . p o d  »D obitek«. 16894-4 

Č E V L JA R S K E G A  PO M O Č N IK A  za 
m e ša n a  d e la  s p re jm e m  ta k o j. — 
»Č evljarstvo« — L ito s tro jsk i b lo k  
š tev . I. 16893-1

SO B O  IŠ Č E  k ro ja š k i  p o m o č n ik  za 
ta k o j  P o n u d b e  na  o g la sn i o d d e ­
le k  pod  »K rojač« . 16891-9

P O S T R E 2 N IC O  e n k r a t  te d e n s k o  — 
(p o p o ld n e ) s p re jm e m . N a s lo v  v 
o g la sn e m  o d d e lk u . 16879-1

O P R E M L JE N O  SO BO  o d d am  n a ­
m e šč e n c u  P o n u d b e  pod  »Soliden« 
n a  o g lasn i o d d e lek . 16878-9

V IN S K I SO D  46 h i u e o d n o  p ro d a m . 
J o šk o  P r i ja te l j ,  T rž išč e  — D o le n j­
sk o . 16876-4

S P A L N IC O  PR O D A M . — N a s lo v  v 
o g la sn e m  o d d e lk u . 16877-4

A V T O  — O S E B N I. 6 -sedežn i. v  voz- 
% n e m  s ta n ju , d o b ro  o h ra n je n ,  p ro ­

d a m . O g led  p r i  B e la n tič u  U lica  
M ilan a  M a jc n a  29 — (p re jš n ja  
J e rn e je v a ) .  16873-4

K A N A R Č K E  — h a r c a r je .  s a m c e  in  
s am ice  p ro d a  F r a n jo  O m a h n a  —- 
L ju b l ja n a .  Sv. P e tra  c. 53a. 16871-4 

Z A M E N JA M  ra d io  P h il ip s  za  m o šk o  
k o lo  a li  p ro d a m . C a n k a r ,  Š en tv id  
— V iž m a r je  160. 16858-4

L E P O  O TR O ŠK O  P O S T E L JO  p ro ­
d am . Č u d en , J a rn ik o v a  u lic a  3, 
B ež ig rad . 16836-4

K U H A R S K O  PO M O Č N IC O  s p r e j ­
m e m . N asto p  ta k o j .  »G ostilna« — 
D o b ro v a  p r i  L ju b l ja n i .  16854-1 

A V TO  — O S E B N I. 4 -sed ežn l, v  b re z ­
h ib n e m  s ta n ju  k u p im o  za  ta k o jš ­
n je  p lač ilo . P re d n o s t im a  M erce ­
d es. O lim p ia  51 a li  D KV. P o n u d b e  
d o s tav iti H m e lja r s k e m u  o d b o ru  — 
In š titu t za h m e lja r s tv o  — Ž a ­
lec . 16802-5

IZ G U B IL A  SEM  d e n a rn ic o  z v eč jo  
v so to  d e n a r ja ,  o seb n o  iz k a z n ic o  in  
b o n i P o šten eg a  n a jd i te l ja  p ro s im , 
n a j  v rn e  za n a g ra d o .  N a s lo v  v 
o g la sn em  o d d e lk u . 16890-10

E L E K T R IČ N I V L A K  z v sem i p r i ­
p a d a jo č im i d e li p ro d a m . O gled  od  
15 u re  — N aslo v  v o g la sn e m  o d ­
d e lk u . 16889-4

M O ŠK O  K O LO  z n a m k e  2838 A e ra , 
iz g u b lje n o  28. n o v e m b ra  zv eče r v 
M ostah  — v ra  ti:  »G radis« . Š m s r-  
t in s k a . p r i v r a ta r ju .  16888-10

D V O SO B N O  k o m fo r tn o  s ta n o v a n je  
s k a b in e to m  v s tro g em  c e n t ru  — 
c e n t ra ln a  k u r ja v a ,  z a m e n ja m  s 
k o m fo r tn im  tr iso b n im  a li v e č j im  
d v o so b n im  s ta n o v a n je m  v  c e n tru . 
N aslov  v o g la sn em  o d d . 16837-9 

Č ED N O  D E K L E  za p o m o č  v  gospo­
d in js tv u  s p re jm e m  k  t r ič la n s k i  
d ru ž in i. L a h k o  tu d i z ač e tn ic a . — 
N aslo v  v  o g l. od d  16886-1

T R ID E S E T  T IS O Č  D IN A R JE V  po ­
so jila  iščem  n a  m e se č n a  o d p la ­
č ila . P o n u d b e  n a  o g la sn i o d d e le k  
po d  »Hiša in p o k o jn in a « . 16881-11

UMRLI
O d v e tn išk a  z b o rn ic a  v  L ju b l ja n i

n a z n a n ja ,  da je  d n e  1. d e c e m b ra  
1952 u m rl n je n  č lan  d r .  IV A N  L O ­
V R E N Č IČ . o d v e tn ik  n a  V rh n ik i .  — 
Is k re n e g a  to v a riš a  in  u g le d n e g a  
p ra v n ik a  o h ra n im o  v  t r a jn e m  spo­
m in u . — Izv rš iln i o d b o r.

U m rla  n a m  je  l ju b l je n a  m a m a  
M A R IJA  B O ŽIC  ro j. Z U P A N Č IČ . 
P o k o p a li jo  bom o v s re d o , d n e  3. 
d e c e m b ra  1952 ob  15. u r i  z 2 a l  — 
K riš to fo v e  m r l iš k e  v ež ice . 2 a lu jo č i  
s in  P a v le  z ženo  M ajd o  in  o s ta lo  
so ro d stv o .

Z a p u s tila  n a s  je  v 80. le tu  s ta ro s ti 
n a ša  l ju b l je n a  m a m a , s ta r a  m a m a . 
ta šča  IV A N K A  Z U P A N , ro je n a  
K N A V S. P o g re b  bo  v  s red o , d n e  3. 
d e c e m b ra  1952 ob 15 30 z Z al — 
N ik o la je v e  m rl išk e  vež ice  Ž a lu jo č i: 
h č e rk a  M arica  p o r . P o d g o rše k , zet 
in  v n u k a . Mi n ca Z u p a n , s n a h a  in  
o s ta lo  so rodstvo . — L ju b l ja n a .  C le- 
w e la n d . D ovje—M o js tra n a .

V sem , k i  so Jo p o zn a li sp o ro č am o  
ža lo s tn o  vest, da j e  n e n a d o m a  m ir ­
no  u m r la  v 71. le tu  s ta r o s t i  n a š a  
d ra g a  žen a , m a m a . s ta ra  m a m a , 
s e s tr a  in  te ta  JO Ž E F A  K U ŠA R . 
P o g re b  n e p o z a b n e  bo v č e tr te k , 4. 
d e c e m b ra  1952 ob  9. u r i  iz  h iš e  
žalo sti n a  p o k o p a liš č e  v Š t. G o ta rd . 
Ž a lu jo č i:  m ož  S e b a s ti ja n , otroofc
d r  T in e . F ra n c e . Jo že , J a n e z ,  Toiv- 
če. S. V e n ces lav a , A n a  D o lin a r  — 
s e s tre  in  o s ta li so ro d n ik :. T ro ja n e ,  
M a r ib o r ,  Z a g re b , L u k o v ic a .

ZAHVALE
P r is r č n o  se z a h v a lju je m o  v sem . k i  

s te  s p re m il i  v  p r e r a n i  g ro b  n a šo  
n a d v s e  l ju b lje n o  h č e r k o  N A D IC O  
B E R G A N T . P o se b n o  z a h v a lo  sm o  
d o lžn : d r .  D u ša n u  S ta re tu  za n je ­
gov t ru d  v  n je m  b o lezn i, p ro f . d r .  
M e rč u n u  in  vsem u s tre ž n e m u  o s e b ­
ju  S p lo šn e  b o ln iš n ic e  v L ju b l ja n i ,  
u č ite ljs tv u , s o u č e n k a m  in  součen« 
cem . p o seb n o  pa  s o u č e n k l K o tn ik  
M a r ij i  za g a n ljiv i g o v o r, so sed o m  
in  v sem  d a ro v a lc em  v e n ce v  in  
c v e t ja  is k re n a  h v a la .  D ru ž in a  B e r­
g a n t. 7223-a

O krajni lju d sk i odbor —  S e ž a n a  — razp isu je  
državno službo  za sled eča  d elovn a  m esta:

1. M esto ta jn ik a  ta jn ištv a  gosp odarsk ega  sv e ta  z  
n azivom  referen t — ek on om ist z več letn o  prakso.

2. M esto referen ta  za ekonom sko p lan sk i sektor  
z n azivom  upravn i referen t z v eč le tn o  prakso.

3. M esto trg o v sk o -g o stin sk eg a  inšp ek torja  z n azi­
vom  trgov in sk i inšpektor.

4. M esto še fa  sek c ije  za p ogozdovan je z n azivom  
gozdarski inžen ir.

5. M esto zobarja v  S ežan i z n azivom  zobar.
6. M esto okr. zdravn ika  — san itarn ega  inšp ek torja  

z n azivom  zdravn ik  z v eč le tn o  prakso.
7. M esto zdravn ika  v  P odgradu z n azivom  zdrav­

nik .
8. M esto zdravn išk ega  pom očnika  v  P odgradu z 

n azivom  zd ravn išk i pom očnik .
9. M esto fa rm acevta  v  lek arn i K om en z nazivom  

farm acevt.
10. M esto raču n ovod je  za n o v o u sta n o v ljen o  pod­

je tje  za Izvoz — uvoz Sežana.
11. M esto upravn ika  n ov eg a  p od jetja  — V ino  __

Sežana.
12. M esto za tri k o m ercia lis te  z  v eč le tn o  prakso  

za razna podjetja  v  Sežani.

P ism en e ponudbe poslati na OLO Sežana.
In teresen ti se  lahko jav ijo  n a  OLO Sežana tudi 

osebno.
O L O  S E Ž A N A

ki so k on ec novem bra prejeli v  lis tu  položnice, 
prosim o, naj z naročnino za  decem ber nakažejo  
tud i zaostanek .

U p r a v a
»SLO V E N SK EG A  POROČEVALCA«

Upravni odbor Železarne Jesenice sporoča, da 
je um rl tovariš

Martin Kejžar
član delavskega sveta in upravnega odbora, član 
ZKS, aktivist NOV, borec za pravice delovnega 
ljudstva.

Slava zglednemu in predanemu aktivistu in 
borcu za socializem.

Pogreb bo jutri, 3. decembra, ob pol 16. na 
Jesenicah.

Upravni odbor Železarne 
Jesenice.

S u m i
TOVA RN A BONBONOV, PECIVA IN 
ČOKOLADE — L J U B L J A N A

o b v e š č a  p o t r o š n i k e  o 
p o n o v n i o tv o r i tv i  tr g o v in e  — G r a d iš č e  9 
K U P U JTE  N A S E  P R I Z N A N E  P R O I Z V O D E !  

O P O ZA R JA M O  N A  S P E C I A L I T E T E :

E U K A L IP T U S  P A S T IL E  
F O N D A N T  -  ŽE LE  
RU M  K R O G LE  

K O N JA K  P A S T IL E  
K R E M  D E SE R TI 

L IK E R  - K A V A  
M A R C IP A N

l

V E L I K A  I Z B I R A  V S E H  V R S T  Ž G A N I H  
P I J A Č  I N  L I K E R J E V

V petek, 5. decembra, bo ob 20. uri v  dvorani Doma sindi­
katov, M iklošičeva cesta, študijs ki večer z diskusijo o materialu  
s VI. kongresa Zveze komunisto v Jugoslavije. D iskusijo bo otvo- 
ril tov. Ribičič Mitja, javni toži lec LRS, s predavanjem: 

KOMUNISTI IN OBLAST

Vabimo kolektive v podjetjih in ustanovah ter družbene orga­
nizacije in posam eznike, ki pro učujejo m aterial s kongresa, da 
pripravijo vprašanja ter jih pis meno sporočijo na Centralno 
ljudsko univerzo, Resljeva cesta 9, oz. sodelujejo z njim i nepo­
sredno v  diskusiji.

POPER
za trgovino in obrt
Z a h tev a jte  t a k o j š n j e  

p o n u d b e !
„BERBIR“, BOS. GRADIŠKA
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Jim je pogledal skozi odprtino v šotoru. Noč je bila v primeri 
s temo v njunem šotoru videti siva. Nekdo je šel mimo in drobil 
pod čevlji grude zemlje. »Ali misliš, da bomo zmagali v tej stavki, 
Mac?«

»Morala bi pravzaprav zaspati. A veš, jim , tega ti ne bi pove­
dal pred nocojšnjim večerom: ne, zdi se mi, da nimamo možnosti za 
zmago. Dolina je v njihovih rokah. Začeli bodo streljati in nihče 
jim ne bo tega prepovedal. N iti ene možnosti ni. Mislim tudi, da 
bodo naši ljudje začeli dezertirati, brž ko bo postalo nekoliko bolj 
vroče. A ne delaj si skrbi zaradi tega, Jim. Stvar se bo nadaljevala. 
Razširila se bo in nekega dne bomo uspeli. Nekega dne bomo zma­
gali. V to moramo verovati.« Oprl se je na komolec. »Če ne bi ve­
rovala v to, ne bi bila tu. Doc je imel prav, ko je govoril o infekciji, 
toda ta infekcija je investiran kapital. Verjeti moramo v to, da 
jo lahko premagamo, še preden pride do srca in nas ubije. T i se nič 
ne spreminjaš, Jim, ti si vedno enak. Moč mi daješ.«

»Harry mi je že v začetku povedal,« je rekel Jim, »kaj naj pri­
čakujem. Vsi naju sovražijo, Mac.«

»To je najhuje,« je pritrdil Mac. »Vsi naju sovražijo; naši pri­
staši in sovražniki. In če bi zmagali, Jim, in bi stvar izpeljali do 
kraja, bi naju naši lastni pristaši pobili. Ne vem, zakaj pravzaprav 
delamo. Oh, zaspi!«

Še preden se je zdanilo, je bilo v taborišču vse živo. Slišati je 
bilo udarce sekir in ropotanje zarjavelih štedilnikov. Prav hitro je 
taborišče napolnil sladki duh po gorečem smrekovem in jablanjem 
lesu. Kuharji so začeli z delom. K prasketajočim štedilnikom so 
postavili cele kotle kave. Kotli s fižolom so bili nad ognjem. Iz 
šotorov so prihajali premrzli ljudje in se sestajali ob štedilnikih ter 
se tako pritiskali obnje, da so bili kuharji s prostorom prav na 
tesnem.

Dakinov tovorni avtomobil je odpeljal k  Andersonovi hiši in 
se vrnil s tremi sodi vode. »Dakin hoče vodnike,« je šel glas med 
ljudmi. »Nenadoma hoče govoriti z njimi.« Vodniki so dostojan­
stveno odšli proti Dakinovemu šotoru.

Sprednji rob sadovnjaka se je že ostro odražal proti vzhodni 
strani neba in parkirani avtomobili so bili nekam sivkaste barve. 
Kava v kotlih je začela vreti, iz kotlov s fižolom pa se je začel ši­
riti prijeten duh. Kuharji so z zajemalkami polnili raznovrstne poso­
de, ki so jih prinašali ljudje: skodele, kozarce za vkuhavanje, kon- 
servne škatle in pločevinaste krožnike. Mnogo ljudi je sedelo na 
tleh; z noži so dolbli kose lesa, da bi si izdelali žlice, s katerimi bi 
lahko jedli. Kava je bila črna in grenka, toda može in ženske, ki so 
bili tihi in premraženi, je vendarle pregrela; začeli so se pogovarjati, 
se smejati in s klici pozdravljati drug drugega. Čez vrhove dreves 
je prisvetil dan in zemlja je postala sivkastomodra. T ri velike jate 
rac so preletele visoko na nebu.

Dakin je z Burkom in Londonom stal pred svojim šotorom. 
Tudi vodniki so stali tam in čakali. Med njimi sta Kla tudi Mac

in Jim; takole je razložil Mac Jimu: »Precej oprezna morava biti 
nekaj časa. Saj nočeva, da bi naju pregnali od tod.«

Dakin je imel na sebi kratek platnen suknjič in čepico. N je­
gove blede oči so švigale po obrazih mož, ki so stali pred njim. »Po­
vedal vam bom, kaj nameravam,« je dejal. »Potem lahko odidete, če 
hočete. Nikomur, ki noče iti z menoj, ni treba, da bi šel. Poln vlak 
stavkokazov prihaja. Šli bomo v mesto in jih ustavili. Najprej bomo 
z njimi govorili, potem pa se bo m orda treba spoprijeti. Kaj mislite 
o tem?«

Oglasilo se je odobravajoče mrmranje.
»Prav, šli bomo tja. Pazite na svoje ljudi. N aj bodo tiho in naj 

korakajo ob robu ceste.« Potem se je hladno nasmejal: »Če hoče 
kateri izmed ljudi pobrati nekaj kamenja in ga spraviti v žep, 
nimam nič zoper to.«

Možje so se zadovoljno nasmejali.
»O. K. Če ste razumeli, pojdite in se pogovorite z ljudmi. R ad 

bi zvedel za morebitne ugovore, še preden odidemo. Kakih sto mož 
bom pustil, da bodo pazili na taborišče. Zdaj pa pojdite zajtrkovat.«

Možje so se razšli in odhiteli k štedilnikom. Mac in Jim sta 
se pomaknila tja, kjer so prej stali vodniki. London je pravkar 
govoril: »Ne verjamem, da se bodo bogve kak6 borili. N i videti, 
da bi bili zadosti nataknjeni.«

»Prezgodaj je še,« je izjavil Mac. »Niso še pili kave. Ljudje 
so drugačni, če še niso jedli.«

»Ali pojdeta vidva z nami?« je vprašal Dakin.
»Seveda,« je odvrnil Mac. »Toda poslušaj, Dakin. Nekaj 

naših ljudi zbira hrano in druge potrebščine. Poskrbi, da bo lahko 
nekaj avtomobilov šlo po stvari, ko bodo sporočili.«


